Отчет 
 главы администрации МО "Славский муниципальный район" 
 с  09 декабря 2015  год  по  31 декабря 2015 года
Панфилова К.Б.

Уважаемый Игорь Иринеевич, уважаемые депутаты!

2015 год сложный не только для нашего города, но и для всей страны. Мы жили в непростых экономических условиях, которые отразились не  только на работе администрации, но и на каждом из нас. 
Кроме того, в текущем году  произошли изменения в управленческом аппарате, состоялись выборы в районный Совет депутатов муниципального образования, по результатам  которых:  избран новый глава муниципального района.
Назначен новый глава администрации, утверждена новая структура администрации.
Все силы представительной, так и исполнительной власти Славского муниципального района были направлены на сохранение стабильной социально-экономической ситуации в городе и поселках Славского района  и улучшение жизнедеятельности всех структур, создание комфортной среды для проживания славчан.
Сегодня  мною представлен отчет о работе администрации уходящего 2015 года, а так же мне бы хотелось обсудить с вами  проблемы и рассказать об основных задачах, которые я ставлю перед собой и своей командой.
 09 декабря 2015 года я  вступил в должность главы администрации Славского муниципального района, понимая, что задач, которые нужно решать, очень много. Все мы считаем, что место, где мы живем, могло бы стать лучше. Работая в одиночку, нам никогда не хватит ни денег, ни времени, ни какого-либо другого ресурса, чтобы построить и организовать в городском округе все, что бы мы хотели, или даже все, что просто необходимо.  Только вместе,  объединив все наши усилия, мы добьемся поставленных целей и сделаем район для комфортной жизни всех жителей.
Итоги работы с 09 декабря по 31 декабря 2015 года: 
       Первым делом провел знакомство с руководителями муниципальных учреждений, предприятий, сотрудниками администрации.
  
К концу 2015 года были отремонтировано 21 многоквартирный дом по программе Калининградской области «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов» на общую сумму 25,7338 млн. руб 
Количество граждан улучшивших жилищные условия за счет проведения капитального ремонта – 398 человек.
Количество многоквартирных домов требующих капитального ремонта на конец года – 459 единиц,

        31 декабря 2015 года состоялось важное событие для граждан города Славска и Славского района:
-  вручены ключи от новых квартир гражданам по программе Калининградской области «Переселение граждан из аварийного жилья»
Построено 2 многоквартирных жилых дома в г. Славске, по ул. Учительской  (63 квартиры) на общую сумму 24,656 млн. руб. 
Переселено 149 человек из 14 многоквартирных жилых дома.

           По выполнению Федеральных программ:
- «Строительство  канализационных очистных сооружений  с сетями  в  Славке Калининградская  область».  
Общая стоимость  строительства  составляет  194,0 млн.рублей., объект введен в эксплуатацию  в декабре 2015 г.
В настоящее время готовится документация для подключения 154 МКД и 18 зданий организаций для подключения к канализационному коллектору в 2016-2017 году.
     -  «Перевод на природный газ  2-ой очереди потребителей города Славска Калининградской области». 
 Общая стоимость строительства   объекта  составила  70,04 млн.рублей.  Срок ввода в  эксплуатацию объекта 443  жилых дома (4,1 тыс.чел.) г. Славска   будут  подключены  к  природному  газу до 01.04. 2016 года. 
- «Газификации  природным  газом  п. Ржевское и Октябрьское»:
- Газ высокого давления ввод в эксплуатацию объекта  планируется в срок до 01.04.2016 года. 
Общая стоимость строительства объекта 9, 0 млн.руб.
- газ низкого давления планируется ввод в эксплуатацию в 4 квартале 2016 года.
Общая стоимость строительства объекта 23,0 млн.руб.

По исполнению поручений Президента
- проведен капитальный ремонт станции водоподготовки в п. Мысовка
Общая стоимость объекта – 3, 263 млн.руб. 
- установлено оборудования по очистке питьевой воды на водонасосной станции в п. Причалы
Общая стоимость объекта 614, 568тыс.руб. 

  В начале 2016 году по инициативе главы МО «Славский муниципальный район» создан общественный Совет,  председателем которого избрана  Ермоленко Елена Васильевна,  цель которого обеспечивать взаимодействие жителей города и Славского района, общественных организаций с органами местного самоуправления. Будет продолжена работа с молодежью.
Таким образом, совместными усилиями, несмотря на достаточно сложную «новую экономическую реальность», нам удалось достичь значимых результатов и  решить ряд проблем.
    
Жители Славска и Славского района всегда имеют возможность обратиться в органы власти  как письменно, так и в ходе личного приема или при помощи услуг связи.  Предложения всех общественников и неравнодушных жителей  внимательно изучаются и позволяют  выработать правильные решения. 
    В декабре были проведены встречи с населением, с ветеранами Славского района. Принято участие в расширенном заседании Областной Думы.            Принимал участие в заседаниях Правительства Калининградской области.
    23 декабря 2015 года проведен прием граждан -  12 человек, вопросы были в основном по ЖКХ - водоснабжение, газификация, предоставление жилых помещений

    24 декабря 2015 года принял активное участие в сходе граждан в п. Большаково. Население интересовали решение проблем поселка, особенно с качеством воды. Проблема с водоснабжением не только в п. Большаково, но и в других поселках Славского района.
     В настоящее время дано задание по проведению  ревизии водоснабжения всего Славского района, для дальнейшего решения вопроса по водоснабжению, а особенно с качеством питьевой воды   

   Еженедельно проводятся планерки, на которых рассматриваются злободневные вопросы, и я, как глава администрации требую их неукоснительного исполнения.
    Проводится работа по уменьшению долгов  администрации перед поставщиками.
    Проводятся приемы  и сходы граждан в поселках.   
     Проводится анализ информации по сходам граждан. Так ко мне обратилось председатель Славского районного общества инвалидов Кизян Алла Александровна, ранее ей сделали полы в здании общества, за 2 года они сгнили, так как работа проведена была некачественно. В настоящее время недостатки все устранены за счет подрядчика. Вроде маленькая проблема, но ее надо решать.
     Проведен анализ работы администрации на качество исполнения своих должностных обязанностей. Администрация старается своевременно отвечать на запросы депутатов, обращения граждан, исполнять поручения Губернатора КО  и Правительства.
    Налажен контакт с окружным Советом, главой муниципального образования, так как считаю необходимость работы одной командой. 


- Планы на 2016 год:
1. Работы по капитальному ремонту домов будут продолжены: 
-  будут отремонтировано по Целевой Программе Калининградской области «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов на период 2015-2044 год»   (долгосрочная) 
– 7 многоквартирных домов на общую сумму 7 390 444,81 руб (п. Большаково, ул. Школьная, д.21, в г. Славске, ул. Сиреневая, д.9, ул. Первомайская, д.3, ул. Зеленая, д.7, ул. Черняховского, д.5/11, ул. Ленина, д.27, ул. Ленина, д.29);
-   по Целевой Программе Калининградской области «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов на 2016 год (краткосрочная) – 2 многоквартирных дома на общую сумму 2 895392,85 руб. (ремонт крыш в г. Славске, ул. Юбилейная, д.6, ул. Советская, д.56):

      2. По программе ПКД  
- готовится проектно-сметная документация для проведения торгов в апреле –мае 2016 года. 
Общая  сумма  6,5 млн. руб., из них: областной бюджет- 5,0 млн.руб., местный бюджет – 1,250 млн.руб.
В программу включены объекты по благоустройству придомовых территорий в г. Славске, устройство уличного освещения в поселках Ясное, Щегловка, п. Придорожное, обустройство детских и игровых площадок, устройство пешеходной дорожки в п. Заповедное, ул. Советская (2 очередь). 

3. Снижение бюджетной нагрузки:
- Свести к минимуму задолженность за произведенные работы  и поставку товаров  администрации перед поставщиками;
4.Выстроить эффективную работу администрации. 
Администрация должна работать для населения и во благо населения.
5. Провести на территории Славского городского округа работы по благоустройству.
6. Создать благоприятные условия для проживания жителей округа, в том числе,  наладить водоснабжение во всех поселках на территории округа.

Спасибо за внимание!
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