1.1. О ходе исполнения  плана мероприятий («дорожной карты») по реализации Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки». 

Очереди детей от 3 до 7 лет, нуждающихся в устройстве в детские дошкольные учреждения, в округе нет. На сентябрь месяц текущего года численность воспитанников образовательных организаций, реализующих программу дошкольного образования, составляет 669 ребенка (97,2% от планового показателя).
В настоящее время средняя заработная плата педагогических работников дошкольного образования за первое полугодие текущего года составляет 28649 руб. (по «Дорожной карте» плановый показатель по заработной плате на 2018 год – 28354 руб.).

Средняя заработная плата педагогических работников школ за первое полугодие текущего года составляет 29129 руб. (плановый показатель составляет 29073 руб.).

Средняя заработная плата педагогических работников дополнительного образования составляет за 6 месяцев 2018 года 29435 руб. (плановый показатель по «Дорожной карте» 29419 руб.).
Общая численность детей в возрасте от 5 до 18 лет, согласно статистических данных, составляет 3244 ребенка. Плановый показатель доли детей, охваченных образовательными программами дополнительного образования, в общей численности детей и молодежи 5-18 лет на 2018 год – 78,9%. Фактический охват детей дополнительным образованием – 2449 человек, что составляет 95,6% планового показателя. 
Исп.  начальник отдела образования   Виноградова Е..Ф.
