Вниманию,  субъектов малого и среднего предпринимательства!

Администрация муниципального образования «Славский городской округ» в соответствии со статьей 18 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» от 24.07.2007 года № 209-ФЗ оказывает имущественную  поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства. С этой целью,  администрацией муниципального образования «Славский городской округ» разработан перечень муниципального имущества муниципального образования «Славский городской округ» (за исключением земельных участков), свободного от прав третьих лиц, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, который размещен на сайте администрации муниципального образования «Славский городской округ» www.slavsk.info в разделе «Информация для инвесторов».
Оказание имущественной поддержки осуществляется с соблюдением требований, установленных Федеральным законом от 26.07.2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции»:
- посредством проведения торгов, 
- без проведения торгов в случаях, предусмотренных действующим законодательством.
Муниципальное имущество, включенное в перечень муниципального имущества», предназначенное для предоставления во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, предоставляется на срок не менее 5 лет.
 Субъекты малого и среднего предпринимательства, заинтересованные в имущественной поддержке могут обратиться  в администрацию муниципального образования «Славский городской округ» с заявлением на имя главы администрации муниципального образования «Славский городской округ» о предоставлении имущественной поддержки.
Всю информации о формах и способах имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, можно получить в комитете архитектуры имущественных и земельных отношений администрации муниципального образования «Славский городской округ», контактный телефон: 84016331955.


