 Аналитический отчет
 о состоянии безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних
 на территории  МО «Славский городской округ» за 2016 год
      I. Введение
      1.1 Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Славский городской округ» проводила свою работу в 2016 году в соответствии с Федеральным Законом от 24.06.1999 г. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Законом Калининградской области от 09.04.2004 года № 382-ФЗ  «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав». 
        В целях профилактики безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних и устранения причин и условий, способствовавшим негативным проявлениям в подростковой среде органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних МО «Славский городской округ» в 2016 году ставила в приоритетные направления в своей деятельности:
        - неукоснительное исполнение всеми субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних требований Федерального закона от 24.06.1999 г. №120 ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;

        - стабилизацию подростковой преступности, в том числе групповой;

        -координацию органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в сфере  формирования и реализации межведомственных комплексных программ социальной реабилитации семей и несовершеннолетних, находящихся в СОП;

      - выявление несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, с целью своевременного оказания социальной, правовой, материальной и иной помощи;

      - совершенствование деятельности, направленной на своевременное выявление несовершеннолетних, систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях;
     - повышение уровня организации воспитательной и профилактической работы в отношении учащихся общеобразовательных  организаций округа;

     -  совершенствование деятельности, направленной на организацию досуга, вовлечение  несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах, находящихся в социально опасном положении в кружки, секции, клубы; 
     - проведение системной работы, направленной на профилактику алкоголизма,  правонарушений несовершеннолетних;

     -  организацию трудоустройства и занятости несовершеннолетних старше 16 лет, которые не учатся и не работают.
        На территории МО «Славский городской округ» действуют ряд программ, направленных на профилактику преступлений, правонарушений  и безнадзорности среди несовершеннолетних:

       - Муниципальная целевая программа «Молодёжь МО «Славский городской округ» на  2016-2018 годы»;
      - Муниципальная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в МО «Славский городской округ» на 2016-2018 годы»;

     - Муниципальная целевая программа «Патриотическое воспитание населения МО «Славский городской округ на 2016-2018 годы».
       Реализованы следующие проекты:

     - проект «Передай добро по кругу»;

     - проект «Ты знаешь - я рядом»;

     - проект «Все в наших руках» (комплекс мероприятий по профилактике правонарушений и преступлений в отношении несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, и их семей).

      1.2 На постоянно действующей межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в МО «Славский городской округ» рассмотрены следующие вопросы в сфере профилактики асоциального поведения несовершеннолетних:
        - «Об организации системы профилактических мероприятий по пресечению фактов продажи алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним»;
        - «О работе учреждений системы образования и культуры МО «Славский городской округ» по профилактике асоциального поведения и предупреждению наркомании в детско - молодежной среде»;

        - «Об организации взаимодействия социальных, медицинских, правоохранительных служб в профилактике наркомании»;

         На постоянно действующей межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и преступлений в МО «Славский городской округ» при главе администрации рассмотрены следующие вопросы в сфере профилактики среди  несовершеннолетних:
        - «О работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних»;

       - «Об эффективности спортивной и досуговой работы с населением, в том числе молодежной среде, пропаганде здорового образа жизни».

         На заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее КДН и ЗП) рассмотрено 14 вопросов, в том числе:

      - Об организации работы служб примирения в образовательных организациях;
       -  О работе отдела по культуре и молодежной политике, отдела по спорту в организации досуга несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, находящихся в СОП, вовлечение их в проводимые мероприятия;
        - О работе образовательных организаций, дошкольных образовательных организаций  по раннему выявлению семей, находящихся в социально опасном положении, и оказания им помощи в обучении и воспитании детей;
       - Об итогах проведения плановых (весенних) проверок условий жизни несовершеннолетних подопечных, соблюдения опекунами (попечителями), приемными родителями прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспечения сохранности их имущества;
      - О выполнении постановлений и поручений комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав субъектами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних за 1-ое полугодие 2016 года;
      - О состоянии преступности среди несовершеннолетних жителей  муниципалитета за 1 полугодие 2016 года;
      - Об итогах организации летнего отдыха и занятости несовершеннолетних,  состоящих на всех видах профилактического учета;
     -  О работе органов и учреждений системы профилактики безнадзорности правонарушений несовершеннолетних по формированию и реализации межведомственных комплексных программ социальной реабилитации семей, несовершеннолетних, находящихся в СОП;
      - Об утверждении дополнительных  мероприятий комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, направленный на стабилизацию роста подростковой преступности в МО «Славский городской округ».
        II.   Основная часть.
        2.1 О координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению безнадзорности, беспризорности несовершеннолетних, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении.  
         В целях реализации Федерального Закона от 24.06.1999 г. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»,  КДН и ЗП в 2016 году проведено 23 заседания, в ходе которых рассмотрено 14 целевых вопросов по предупреждению безнадзорности, правонарушений и антиобщественных действий, по итогам которых принято 12 постановлений, вынесено 16 поручений, исполнение которых контролируется комиссией. Заслушано 9 руководителей органов и учреждений системы профилактики, в том числе 2 руководителя дошкольных образовательных  организаций   по вопросу организации работы дошкольных образовательных организаций  по раннему выявлению семей, находящихся в социально опасном положении, и оказания им помощи в обучении и воспитании детей. Вынесено 2 постановления об устранении причин и условий, способствовавших безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних.
          В соответствии с постановлением администрации от 26.04.2016 г.          № 1105 в период с 01 мая по 01 июня 2016 года в целях предупреждения детской безнадзорности, травматизма, безопасного поведения на воде, на дорогах, в быту проведен месячник «Безопасное детство». В рамках данного мероприятия органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были посещены 17 семей,  состоящих на различных профилактических учетах. Проведены инструктажи с сотрудниками образовательных организаций о порядке действий при возникновении чрезвычайных ситуаций, по охране труда и пожарной безопасности.
         В МБОУ  «Тимирязевская СОШ» для учащихся была организована встреча с медицинскими работниками.  Совместно с начальником ОГИБДД ОП МО МВД России «Советский» Гречкиным Е.П. проведена беседа с учащимися по соблюдению правил дорожного движения.
         В МБОУ «Большаковская СОШ» проведена игротека «ПДД» и викторина «Знаем ли мы ПДД», в которых приняли участие учащиеся 3-4 классов.
        В МБОУ «Ясновская СОШ» с учащимися 5-9 классов проведен круглый стол «Мы против насилия», в ходе которого были озвучены вопросы безопасного поведения во время летних каникул, поведения по отношению к незнакомым людям, а так же о нахождении в вечернее время суток.  
         МБУ ДО «ДЮСШ» организованы спортивные мероприятия «Стритбол», веселые старты «Наше счастливое и безопасное детство» (3 команды, совместно с родителями). Организован туристический поход на велосипедах, в котором приняло участие 22 ребенка младшего школьного возраста. 

Дошкольными образовательными организациями округа организованы музыкальные, спортивные и комплексные занятия «Безопасное детство», «Наш друг светофор», «Если в доме случился пожар», «В стране дорожных знаков». В мероприятиях были привлечены родители, инспектор ПДН, инспектор ГИБДД.  
ГБУСО КО «Центр социальной помощи семье и детям» проведена работа с родителями несовершеннолетних, посещающих отделение дневного пребывания, в ходе которой с родителями проведены консультации по организации свободного времени, семейного досуга, о мерах, способных уберечь ребенка от беды. С несовершеннолетними посещающими отделение дневного пребывания проведен цикл бесед «Уроки безопасности». В рамках выездных рейдов «Социального автобуса» проведены консультирования родителей, направленные на профилактику нахождения детей без присмотра взрослых лиц.

         В целях повышения эффективности работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, устранения причин и условий им способствующих, а также защиты прав и законных интересов детей, рекомендаций КДН и ЗП при Правительстве Калининградской области   на территории округа с 15 мая 2016 года по 01 октября 2016 года проведена межведомственная комплексная операция «Подросток». В результате проведения вышеуказанной операции удалось добиться  максимального охвата несовершеннолетних, состоящих на профилактическом  учете   разнообразными формами оздоровления и занятости в летний период. 
           В целях  профилактики семейного неблагополучия  и повышения правовой грамотности родителей, ответственности за обучение, воспитание и содержание детей проводятся районные родительские собрания.  Специалисты органов и учреждений системы профилактики приняли участие в 7 общешкольных родительских собраниях.  В ходе выступления на родительских собраниях  озвучены последствия оставления детей без присмотра, наиболее частые причины травматизма детей и способы как их избежать.    

          Инспекторами ПДН отдела полиции по Славскому району МО МВД России «Советский»,  об ответственности за воспитание детей ознакомлены родители, состоящие на профилактическом учете и находящиеся в социально опасном положении.
          Комиссией ежегодно особое внимание  уделяется реализации права несовершеннолетних на образование, обеспечение «всеобуча», реализацию права на образование детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) и детей-инвалидов. 
           На территории муниципального образования профилактику правонарушений осуществляют 6 общеобразовательных организаций, которые посещают 1738 несовершеннолетних. 
           Определенных результатов удалось добиться в осуществлении «всеобуча». Отдел образования обеспечивает выполнение полномочий по организации предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам. Отделом образования, образовательными организациями проводится  работа по реализации ст. 14   № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»:

- ежеквартально общеобразовательные учреждения округа предоставляют в отдел образования информацию по учету несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих занятия по неуважительным причинам, которая направляется в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав;

 - классными руководителями и социальными педагогами осуществляется контроль за посещением несовершеннолетних учебных занятий;

- для индивидуальной работы с детьми приглашаются специалисты (инспектора ПДН, КДН и ЗП, специалисты социальных учреждений);

- ведется контроль, наблюдение, персональная работа с семьями, находящимися в  СОП.

         По состоянию на 31.12.2016 года  несовершеннолетних не посещающих образовательные организации без уважительных причин на территории округа нет. Данный показатель по состоянию на 01.01.2016 года составлял 2 человека.   Представлений общеобразовательных организаций о  применении к несовершеннолетним учащимся мер дисциплинарного взыскания в виде отчисления из общеобразовательных организаций в комиссию не поступало.

          В образовательных организациях сформированы банки данных на  несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, составляются акты жилищно-бытовых условий и реализуются планы индивидуальной профилактической работы.

          В целях активизации работы по правовому воспитанию обучающихся, создания условий для защиты законных интересов обучающихся и их родителей в образовательных организациях округа (согласно плана работы школ) проведены следующие мероприятия: классный час «Я гражданин и патриот», «День толерантности», профилактические беседы «Ответственность за совершение правонарушений и преступлений», «Как не стать жертвой преступления», «Правовая грамотность подростка-залог успешного развития», «Права и обязанности учащегося школы». Учителя-предметники на уроках истории и обществознания знакомят несовершеннолетних с основными законами и кодексами РФ.  
           На базе  общеобразовательных организаций организована работа с обучающимися по реализации дополнительного образования, направленного на организацию досуга, способствующего формированию законопослушного поведения несовершеннолетних, реализацию спортивно-оздоровительной, туристско-краеведческой, социально-педагогической, художественно-эстетической, военно-патриотической направленности. На территории округа действует 20 Домов культуры, 23 библиотеки, 3 музыкальные школы, 1 Дом детского творчества и 1 ДЮСШ.  На базе образовательных организаций, учреждений культуры и спорта МО «Славский городской округ» работают 72 досуговых объединений (кружки и секции), 2015 году - 63 досуговых объединений.

         С нового 2016-2017 учебного года на полученные Грантовые средства по итогам участия  в областном конкурсе среди учреждений дополнительного образования, Домом детского творчества "Радуга" в             г. Славске открыты новые кружки по следующим направлениям: электроника, 3Д- моделирование.  В трех поселках  Славского района Домом детского творчества "Радуга" на базе образовательных организаций открылись 3 новых кружка: "Ритм" (пос. Охотное), ориентированный на детей младшего возраста (7-12 лет);  кружок декоративно-прикладного творчества (пос. Заповедное); объединение для старшеклассников "Школа лидерства" (пос. Тимирязево), которое занимается волонтерством, оказанием различного вида помощи. В ходе открытия данных кружков удалось организовать досуг 7 несовершеннолетним, состоящим на профилактических учетах по месту их жительства. 

          Дважды в год в округе организуются и проводятся заседания областного диагностического центра - ПМПК по психолого-педагогическому обследованию детей, которым учёба даётся с трудом, для дальнейшей коррекции образовательного маршрута и  индивидуальной работы.
           В 2016 году с целью защиты прав и законных интересов несовершеннолетних  КДН и ЗП приняла участие в 19 судебных заседаний, в адрес комиссии поступило два обращения граждан, затрагивающих права и интересы несовершеннолетних. Все обращения рассмотрены комиссией в соответствии с Федеральным законом  от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». По итогам обращений приняты меры, направленные на защиту прав и законных интересов несовершеннолетних детей. А именно в отношении одного законного представителя ребенка направлено в суд  исковое заявление об ограничении в родительских правах (ребенок  изъят из семьи и передан на попечение бабушке). По второму обращению гражданке обратившейся в КДН и ЗП  даны разъяснения касающиеся воспитания и образования детей. Рекомендовано обратиться за разрешением разногласий  в суд.
           Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Славский городской округ» особое внимание уделяется вопросам защиты и восстановления прав детей, защите их от всех форм дискриминации, физического или психического насилия, оскорбления, сексуальной и иной эксплуатации, и привлечению к ответственности лиц, допустивших насилие.  Эффективность этой работы зависит от совместных действий органов и учреждений системы профилактики. С этой целью организованы и проведены 2 родительских собрания, в ходе которых до родителей (законных представителей) доведены последствия  ненадлежащего исполнения родительских обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию детей.  В СМИ (газета «Славские новости») размещены статьи, направленные на профилактику совершения преступлений в отношении детей со стороны взрослых лиц, жестокого обращения со стороны родителей. Фактов жестокого обращения с несовершеннолетними в 2016 году, не выявлено. Однако необходимо отметить, что наметилась негативная тенденция среди преступлений совершенных в отношении несовершеннолетних, в том числе сопряженных с  сексуальным и иным насилием. Так, в 2016 году выявлены 2 факта насилия сексуального характера в отношении несовершеннолетних  и 4  факта иного насилия (ч. 1 ст. 116 УК РФ -побои), в 2015 году -6 преступлений. К административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ привлечено 56 родителей и иных законных представителей, ненадлежащим образом исполняющих свои обязанности. За ненадлежащее неисполнение возложенных обязанностей 3 опекуна отстранены от обязанностей, дети устроены в другие семьи.  
          В 2016 году вопросы, касающиеся реализации мер, направленных на  реализацию права каждого ребенка жить и воспитываться в семье (устройство детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей в семье) и защите имущественных прав  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находились на постоянном контроле КДН и ЗП.  По данному вопросу на заседании комиссии заслушан начальник отдела социальной защиты населения, опеки и попечительства МО «Славский городской округ». 
 За отчетный период выявлено и поставлено на первичный учет 11 несовершеннолетних, из них 6 несовершеннолетних  устроены под опеку по договору о приемной семье, 4 - под безвозмездную опеку, 1 несовершеннолетний был решением суда об установлении отцовства передан на воспитание отцу. Трое несовершеннолетних с безвозмездной опеки были переданы под безвозмездную опеку в другую семью, одна несовершеннолетняя с безвозмездной опеки под опеку по договору о приемной семье. 
 В 2016 году решениями Славского районного суда Калининградской области установлено 4 усыновления несовершеннолетних, ранее находившихся под опекой и приемной семье. 

   В настоящее время на учете в отделе опеки и попечительства администрации МО  состоит 125 /в 2015 году-136/ детей из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 45 детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой, 80 детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой по договору о приемной семье. 
           В соответствии с п. 2 ст. 24 Федерального Закона № 48 –ФЗ «Об опеке и попечительстве» орган опеки и попечительства обязан осуществлять проверку условий жизни подопечных, соблюдения опекунами и попечителями прав и законных интересов подопечных, обеспечения сохранности их имущества.  Отделом социальной защиты населения, опеки и попечительства МО «Славский городской округ» проведена активная работа в данном направлении. Так, на 01.01.2017 года на учете в отдела опеки и попечительства состоят 43 ребенка -сироты и детей, оставшихся без попечения родителей, за которыми закреплено и сохраняется 26 жилых помещений на территории МО «Славский городской округ». Проведено 43 обследования сохранности жилых помещений, закрепленных за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей.
           За период с 01.01.2016 по 31.12.2016 по вопросам имущественных и жилищных прав несовершеннолетних и лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принято 100 человек.

          13 детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей и 20 лицам из числа детей -сирот и детям, оставшимся без попечения родителей собраны документы, необходимые для включения в список -  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда Калининградской области. 

          Кроме этого, была активизирована работа отдела социальной защиты населения, опеки и попечительства МО «Славский городской округ»  по сокращению задолженности оплаты по коммунальным услугам за жилыми помещениями, закрепленными за детьми-сиротами и детьми, оставшимся без попечения родителей. С этой целью  опекунам и нанимателям жилых помещений, закрепленных за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, направляются уведомления об обязанности сохранения жилых помещений и своевременной оплаты счетов за коммунальные услуги. В МУП «Коммунальник» и  МУП  «ЖКС Славского района» направлены ходатайства о перерасчете размера задолженности по оплате коммунальных услуг за жилые помещения, закрепленные за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, которые находятся на полном государственном  обеспечении, либо под опекой (попечительством) в других районах (регионах) и по месту регистрации фактически не проживают.

     МУП «ЖКС Славского района» произведен перерасчет и списана задолженность в сумме 12406,19 руб. МУП «Коммунальник» произведен перерасчет и списана задолженность в сумме 10674,82 руб. Опекунами в 2016 году оплачена задолженность в сумме 35715,51 руб. 

            В  МУП «Коммунальник» и  МУП  «ЖКС Славского района» направлены ходатайства о  подаче исковых заявлений о взыскании суммы задолженности по оплате за жилищно-коммунальные услуги в отношении родителей, лишенных родительских прав, иных граждан, проживающих в жилых помещениях, закрепленных за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, которые не проживают по месту своей регистрации. По информации МУП «ЖКС Славского района» в мировой суд Славского района подано 2 судебных приказа о взыскании задолженности по оплате коммунальных услуг.

           С целью обеспечения имущественных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в части взыскания алиментов и распоряжениями денежными средствами, поступающими на счета несовершеннолетних в виде алиментов, отделом социальной защиты населения, опеки и попечительства МО ежеквартально направляются запросы в ОСП Славского района о работе по взысканию алиментов на содержание детей.  В замещающих семьях и имеющих права получать алименты проживают -91 ребенок, из них алименты от своих родителей получают 18 несовершеннолетних.  К уголовной ответственности по ст. 157 УК РФ  в 2016 году привлечено 3 родителя, 1 родитель объявлен в розыск. 

           В защиту жилищных и имущественных прав несовершеннолетних подготовлено  – 21 постановление,   постановлений об отмене закрепления за данной категорией лиц жилых помещений, закрепленных с нарушением Жилищного кодекса РФ и Федерального закона от 21.12.1996 г. № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» - 4. В 2016 году  подготовлено 4 проекта постановлений о назначении ежегодного денежного пособия на подготовку к началу учебного года детей, обучающихся в общеобразовательных учреждениях, до получения ими среднего (полного) общего образования. В результате были выплачены ежегодные пособия на подготовку к началу учебного года 22 опекаемым и 50 приемным детям. 
          Следует отметить, что в социальной работе система выявления семей и детей, нуждающихся в помощи государства, определяет эффективность решения проблем детско-семейного неблагополучия, чем позднее выявляется кризисная семья с детьми, тем больше ставится под сомнение вопрос ее эффективной реабилитации. Поэтому для органов и учреждений системы профилактики по-прежнему актуальны вопросы организации раннего выявления семей и детей, нуждающихся в государственной поддержке и проведение первичной профилактики детской безнадзорности.

         Органы и учреждения системы профилактики продолжают информировать комиссию по делам несовершеннолетних о вновь выявленных семьях и несовершеннолетних, с признаками социально опасного положения. В выявлении семей, не обеспечивающих условий для воспитания и содержания детей, участвуют все органы системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Ключевая роль в процессе выявления раннего семейного неблагополучия принадлежит отделу социальной защиты населения, опеки и попечительства и органам здравоохранения.  Специалисты органа здравоохранения видят признаки социальной дезадаптации семьи на этапе беременности женщин или послеродового патронажа детей первых лет жизни. Так, за отчетный период отделом социальной защиты населения, опеки и попечительства направлено 6 информаций о выявлении семей с признаками СОП, органами здравоохранения - 6 , ОП по Славскому району -6,  КДН и ЗП (сообщения, заявления граждан) -6, образовательными организациями округа -1 информация. Все сообщения фиксируются в журнале учета сообщений о выявленных семьях.    

          Важным условием результативности работы является информационный обмен между медицинскими учреждениями (ФАП) и социозащитными учреждениями (ОСЗНО и П,  ЦСПСиД) о родивших  женщинах, находящихся в трудной жизненной ситуации или социально опасном положении и последующая работа с ними.  Сотрудники ФАП ГБУЗ «Славская ЦРБ»  сообщают  о таких женщинах,   ведь они первые узнают о них и хорошо знают всю обстановку в семье.  

        С целью раннего выявления семей и детей, находящихся в трудной  жизненной ситуации, в СОП,  оказании помощи при возникновении правовых, педагогических, бытовых, экономических, медицинских проблем, были организованы еженедельные выезды в территориальные отделы.  В 2016 году органами и учреждениями системы профилактики осуществлено 84 профилактических рейда.  
          Проведено 24  выездных рейда бригады «Социальный автобус», в ходе которых осуществлено 192 посещения  по месту жительства: семей, находящихся в СОП, несовершеннолетних, в отношении которых КДН и ЗП вынесло постановление о проведении индивидуальной профилактической работы. В ходе вышеуказанных посещений оказано:

- социально-педагогической помощи -96 услуг; 

- содействие в оказании юридической помощи-96 услуг;

- оказано индивидуальной психологической помощи 553 услуги взрослым, 2704 услуги оказано детям.
          За 2016 год органами и учреждениями системы профилактики выявлено 26 семей с признаками СОП, из них признаны как находящиеся в  социально опасном положении с составлением комплексной программы реабилитации 14 семей /АППГ-16/, остальные  семьи поставлены на профилактический учет в отдел социальной защиты населения, опеки и попечительства.  Статус социально опасного положения снят у 17 семей, из них у 13 семей статус снят в связи с оздоровлением обстановки в семье,         /в 2015 году -13/.   По состоянию на 01 января 2017 года на учете  состоит 7 семей, находящихся в социально  опасном положении, /в 2015 году -10 семей/,  в которых воспитывается 22 ребенка /в 2015 году -32/.  
          Комиссия является центральным  звеном, определяет статус семьи, разрабатывает межведомственные программы реабилитации по каждой состоящей на учете семье, находящейся в СОП и координирует всю последующую работу в данном направлении. Работа органов и учреждений системы профилактики по выявлению семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и организации в отношении них профилактической работы организована в соответствии с «Порядком межведомственного взаимодействия по выявлению семейного и детского неблагополучия, организации работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, на территории Калининградской области».           
           В целях эффективности реализации межведомственных программ реабилитации по каждой состоящей на учете семье, находящейся в СОП ежеквартально на заседаниях комиссии заслушиваются с отчетами ответственные исполнители программ, анализируется результаты проделанной профилактической работы.  Кроме этого, комиссией по делам  несовершеннолетних и защите их прав у органов и учреждений системы профилактики запрашивается информация об исполнении тех или иных мероприятий в отношении конкретной семьи.  
           Согласно индивидуальным программам социальные услуги получили 18 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых  проживают 52 несовершеннолетних. 16 семей, в которых несовершеннолетние состоят на учете в КДН и ЗП получили консультативную помощь, для 8 были разработаны индивидуальные программы для дальнейшей работы.  За 12 месяцев 2016 года материальная помощь оказана 18 семьям. Двоим родителям, оказано содействие в трудоустройстве, двум семьям оказывалась помощь в виде продуктов питания, одежды и 2 родителям оказана помощь в лечении от алкогольной зависимости. Одной семье оказано содействие в временном помещение 3 детей в социальное учреждение по заявлению родителей в связи с возникшей трудной жизненной ситуацией.  Двум семьям оказано содействие в успешной сдаче несовершеннолетними детьми государственной итоговой аттестации.
          С целью профилактики социального сиротства, семейной и школьной дезаптации и создание условий для жизни, развития и воспитания ребенка в кровной семье  на базе Центра социальной помощи семье и детям   с 2004 года работает отделение дневного пребывания. Основной целью работы является предоставление комплексной коррекционно-реабилитационной помощи несовершеннолетним и их семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении.                                                                                                                                                                                                                                       За текущий период курс социально -психолого-педагогической реабилитации прошли 70 несовершеннолетних, в возрасте от  6-14 лет, их них проживающие в семьях, находящихся в социально опасном положении 3 ребенка.             
        С 2015 года на базе ГБУСО Калининградской области ЦСПСиД  организована работа  «Школы приемных родителей».    Работа с кандидатами в приемные родители предусматривает как диагностику, так и плановые занятия.  В 2016 году успешно прошли обучение в школе приемного родителя 14 кандидатов, желающих принять детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в семью.

           Проведено 12 занятий в социальной гостиной «Шаг навстречу будущему» по постинтернатному сопровождению лиц-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей от 16 до 23 лет;

           Проведена работа с 35 семьями  по профилактике социального сиротства, семейной и школьной дезадаптации и создание условий для жизни, развития и воспитания ребёнка в кровной семье.
            В целом показателем эффективности деятельности социальных учреждений по профилактики безнадзорности и социального сиротства детей также является:

        - отсутствие на протяжении длительного времени категории беспризорных и безнадзорных несовершеннолетних;

        - снижение количества семей, находящихся в социально опасном положении (с 10 до 7), числа детей проживающих в семьях данной категории  (с 32 до 22);

       - снижение числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (с136 до 125).

          Анализ работы с семьями показывает, что непременным условием эффективной помощи семьям, является координированная работа всех служб системы профилактики. Но если родители имеют недостаточную мотивацию, особенно злоупотребляющие алкоголем, зачастую игнорируют рекомендации специалистов, не идут на контакт или вообще отказываются от предложенной помощи, добиться положительных результатов в работе с ними крайне сложно. 

      Так, в 2016 году на заседаниях комиссии рассмотрено 23 персональных дела в отношении родителей не исполняющих родительские обязанности. На рассмотрение в комиссию поступило 125 административных материала, из них в отношении родителей и лиц их, заменяющих 82 материала /АППГ-74/. За ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию, содержанию, обучению и защите прав и интересов несовершеннолетних (ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ) вынесено 56 постановлений о назначении административных наказаний /АППГ- 62/. О назначении наказаний в виде предупреждения родителям и лиц их заменяющих вынесено 22 постановления, о назначении наказаний в виде административного штрафа - 34 постановления.  
          Действия специалистов отдела социальной защиты населения, опеки и попечительства направлены на сохранение семьи, создание условий для воспитания и развития ребенка в кровной семье. Инициирование вопроса об ограничении или лишении родительских прав рассматривается только в качестве крайней меры воздействия на родителей, применяемой только в тех случаях, когда иные меры профилактического характера, не дали положительного результата. Так, специалистами по опеки и попечительству над несовершеннолетними в Славский районный суд Калининградской области направленно 6 материалов о лишении родительских прав и 6 материалов об ограничении в родительских правах. В результате рассмотрения материалов в 2016 году  лишены родительских прав 2  родителя /АППГ-5/ в отношении 3 детей, ограничены в родительских правах 6 родителей /АППГ-3/  в отношении 8 детей. В родительских правах восстановлен 1 родитель /АППГ-0/, несовершеннолетний опекаемый решением Славского районного суда Калининградской области был передан на воспитанию отцу. 
           2.2 О координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствовавших этому.

          По итогам работы за 12 месяцев 2016 года на территории МО «Славский городской округ» наблюдается рост показателей подростковой преступности.  

         Представленные отделом полиции по Славскому району МО МВД России «Советский» данные свидетельствуют о том, что за анализируемый период времени на территории округа произошел рост следующих показателей подростковой преступности (в сравнении с 2015 годом):
- с 11 до 13 преступлений  (+18,2%) увеличилось общее количество преступлений, совершенных несовершеннолетними; 

- с 0 до 2 (+ 100%) – количество преступлений, против половой неприкосновенности и половой свободы личности;

- с 0 до 1 (+ 100%) – количество преступлений, против жизни и здоровья;

- с 2 до 4 (+ 100%) – количество преступлений, совершенных только несовершеннолетними в группах.

При этом снизилось количество преступлений совершенных несовершеннолетними в группе со взрослыми  с 1 до 0 преступлений,  количество преступлений против собственности с 10 до 7 или на 30 %.          

Количество преступлений совершенных подростками в состоянии опьянения, осталось на прежнем уровне (2 преступления). 
Анализ возрастного состава лиц, совершивших преступления показал, что произошло увеличение на 50% (с 2 до 3 лиц) участников преступлений в возрасте 14-15 лет, однако снизилось на 12,5 % количество несовершеннолетних в возрасте 16-17 лет, совершивших преступления  (с 8 до 7 лиц).
Общее же количество подростков, совершивших преступления за отчетный период,  осталось на прежнем уровне  (10 лиц):

- с 7 до 5 лиц  снизилось количество учащихся, принявших участие в преступлениях; 
- с 1 до 4 лиц увеличилось количество несовершеннолетних, которые не учатся и не работают; 

         - с 0 до 5 лиц увеличилось количество подростков, ранее совершавших преступления. 
         Анализ количества и видов административных правонарушений, показал следующее, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав рассмотрено 34 /АППГ- 20/ материала об административных правонарушениях совершенных несовершеннолетними. Возросло количество правонарушений, совершенных несовершеннолетними за нарушение установленного запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях с 0 до 12 правонарушений.    
     Наибольшее количество административных правонарушений, совершенных несовершеннолетними (44%) связано с употреблением алкогольных и спиртных напитков  (ст. 20.20 ч. 1КоАП РФ). Увеличилось на   214 % количество материалов об административных правонарушениях по    ст. 20.22 КоАП РФ в сравнении с аналогичным периодом (с 7 до 22).


   При этом за отчетный период снизилось количество материалов об административных правонарушениях в отношении лиц, вовлекающих несовершеннолетних в распитие спиртных напитков на 47,4% (с 19 до 10). 

         По итогам рассмотрения на заседаниях комиссии административных материалов, связанных с употреблением несовершеннолетними спиртных напитков в адрес директора МБОУ «Большаковская СОШ» внесено представление, директор   привлечен к дисциплинарной ответственности (объявлено замечание).  

       С целью предупреждения алкоголизации несовершеннолетнего населения и изменения сложившейся ситуации с 20 февраля по 20 апреля 2016 года  на территории округа проведена акция «Не спаивайте наших детей». Отделом полиции по Славскому району МО МВД России "Советский" совместно с сотрудниками других служб, представителей комиссии по делам несовершеннолетних за 12 месяцев  осуществлено 43 рейдовых мероприятий, проверено 65 торговых точек. Выявлено 6 административных правонарушений, предусмотренных частью 2.1 статьи 14.16 КоАП РФ (розничная продажа несовершеннолетним алкогольной продукции, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния).

          Комиссия по делам несовершеннолетних  совместно с  отделом  по культуре, молодежи, спорту и туризму  МО  «Славский городской округ» проверила 11 мест массового скопления молодежи (клубов, дискотек) с целью выявления несовершеннолетних употребляющих алкогольные и спиртные напитки. В ходе посещения клубных учреждений выявлены нарушения  требований  ст. 16 Федерального Закона от 22.11.1995 г. №171-ФЗ «О государственном  регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об ограничении потребления алкогольной продукции» культорганизатором. В адрес начальника отдела  по культуре, молодежи, спорту и туризму  МО «Славский городской округ» внесено представление, культорганизатор привлечен к дисциплинарной ответственности.     
В целях предупреждения потребления несовершеннолетними, состоящими на учете в органах и учреждениях системы профилактики алкогольных  и спиртосодержащих напитков,  15 февраля 2016 года на базе ЦСПСиД  проведено профилактическое мероприятие «Мы за здоровый образ жизни». 
С 25 ноября по 25 декабря 2016 года в общеобразовательных организациях округа проведен месячник «Здоровые дети - здоровая нация».  

 02 и 09 декабря 2016 года в МБОУ «Славская СОШ» и МБОУ «Большаковская СОШ» в рамках проведения межведомственных профилактических мероприятий «Единый день профилактики» специалистами различных органов и учреждений системы профилактики, в том числе отдела за контролем и оборотом наркотиков МО МВД России «Советский», прокуратуры Славского района проведены уроки-лекции с 4 по 11 классы. В ходе проведения лекций подросткам разъяснили об ответственности за употребление алкогольных, наркотических веществ и табакокурения, о конкретных последствиях употребления ПАВ. Для учащихся начальных классов проведена викторина и показана презентация на тему: «Курить - здоровью вредить», распространено более 120 буклетов о последствиях употребления алкоголя, табакокурения.
          Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Славский городской округ» продолжила взаимодействие с ГБУЗ «Славская ЦРБ». С этой целью комиссия направляет в ГБУЗ «Славская ЦРБ» список несовершеннолетних подростков, поставленных на профилактический учет в органы и учреждения системы профилактики правонарушений несовершеннолетних, для проведения необходимой работы согласно действующего законодательства и профилактического наблюдения за данной группы риска указанных подростков, замеченных в ненормативном употреблении алкоголя. 

       Ко всем несовершеннолетним совершившим правонарушения применены меры воздействия в виде назначения административных наказаний, все о назначении  в виде административного штрафа. Количество постановлений по которым штраф уплачен добровольно несовершеннолетними составило 24 единицы, судебным приставам для взыскания штрафа с несовершеннолетних направлено 4 единицы, из них взыскано ОСП Славского района - 3. Количество постановлений по которым срок уплаты не истек составило - 6 единиц.
          Несовершеннолетние совершившие правонарушения поставлены на профилактический учет в органы и учреждения системы профилактики, в отношении каждого подростка составлены планы индивидуальной профилактической работы, с обязательным контролем за посещаемостью учебных занятий, успеваемостью, вовлечением в кружки, секции, школьные и классные мероприятия, организацией досуга и летней занятости. Индивидуальная профилактическая работа проводится с несовершеннолетними совершившими правонарушения до устранения причин и условий, способствовавших совершению правонарушений, но не менее  6 месяцев.
          За 2016 год из прокуратуры Славского района в КДН и ЗП поступило 4  материала об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении несовершеннолетних, не достигших возраста уголовной ответственности.   По итогам рассмотрения вышеуказанных материалов, к несовершеннолетним приняты меры воспитательного воздействия в виде предупреждения и выговора.  Материалы рассматривались в присутствии родителей и иных законных представителей в установленный Законом срок. Подростки поставлены на профилактический учет в органы и учреждения системы профилактики, разработаны планы индивидуальной профилактической работы. Информация о проделанной работе предоставляется в комиссию ежеквартально.
         Материалы или копии материалов прекращенных уголовных дел в отношении несовершеннолетних в 2016 году, как и в 2015 году на рассмотрение в КДН и ЗП администрации МО «Славский городской округ» не поступали.
         На рассмотрение в комиссию в соответствии с совместным приказом    № 69/71/256/282/511-КДН от 10.11.2014 г. прокуратуры Калининградской области, СУ СК России по Калининградской области, УМВД России по Калининградской области, УФСКН РФ по Калининградской области, КДН и ЗП при Правительстве Калининградской области, поступило 5 поручений о рассмотрении  вопроса целесообразности направления несовершеннолетних в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа (СУВУ). По итогам рассмотрения поручений вынесено 2 постановления «о целесообразности» направления несовершеннолетних в СУВУ и 3 постановления «о нецелесообразности» направления подростков  в СУВУ. 
         В 2016 году проводилась  работа по выявлению и привлечению к ответственности взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий. Отделом полиции по Славскому району выявлено и задокументировано 1 преступление, предусмотренное ст. 151 ч. 2 УК РФ /в 2015 году -6/ и 1 одно преступление    по  ст. 150 ч. 4  УК РФ /в 2015 году-1/.

       В ходе 62 проведенных рейдовых мероприятий выявлены родители и взрослые лица, вовлекающие несовершеннолетних в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции. Всего в отношении таких лиц составлено административных протоколов (ч. 1, ч. 2 ст. 6.10 КоАП РФ), возбуждено 1 уголовное  дело (в отношении родителя), все лица привлечены к административной и уголовной ответственности. Выявлены 2 лица, вовлекавших несовершеннолетних в употребление табачных изделий, все привлечены к административной ответственности. 

         Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Славский городской округ» в целях устранения причин и условий, способствовавших росту преступности среди несовершеннолетних на протяжении 2016 года, был разработан комплекс дополнительных мероприятий, направленных на стабилизацию преступности среди несовершеннолетних и совершенствование взаимодействия субъектов системы профилактики с конкретными сроками исполнения. В рамках выработанного плана дополнительных мероприятий организованы и проведены:
- профориентационная акция «Сто профессий -одна твоя»;

- единые дни информирования населения по проблемам правонарушений, преступлений, алкоголизма, наркомании и токсикомании в подростковой среде, семейного неблагополучия;

- родительские собрания с участием специалистов органов и учреждений системы профилактики;

- организовано (разработано Положение о конкурсе, в настоящее время принимаются заявки на участие)  проведение районного конкурса среди учреждений округа на лучшее мероприятие по профилактике асоциальных явлений в детско - молодежной среде с последующим финансированием (20,0 тыс. рублей).
        Проведены следующие акции, месячники и оперативно-профилактические мероприятия: «Условник», «Дружу с законом», «Дискотека», «Группа»,  «Подросток»,  «Алкоголь -подросток»,  «Мы за здоровый образ жизни», «Семья»,  «Полиция и дети», «Каникулы безопасности»,  «Не спаивайте наших детей», «Безопасное детство», квест -игра «Следуй за мной». 21 апреля 2016 года на базе клуба «Мы вместе» прошла встреча главы администрации Панфилова К.Б. с подростками, состоящими на всех видах профилактического учета.   
         В отношении несовершеннолетних на заседаниях комиссии рассмотрено 17 персональных дел, из них 4 за совершение общественно опасных деяний до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности. По факту совершения административного правонарушения до достижения возраста административной ответственности рассмотрено 3 персональных дела, 8 персональных дел по иным представлениям образовательных организаций. Из 17 подростков, рассмотренных на заседаниях комиссии 16 обучаются в общеобразовательных организациях округа, 1 не учится, не работает. 
          На учет поставлено 37 несовершеннолетних, снято с учета 37 подростков, в том числе  по исправлению - 25 несовершеннолетних. 

          Со всеми несовершеннолетними организована профилактическая работа со стороны органов и учреждений системы профилактики. Составлены планы индивидуально-профилактической работы. За несовершеннолетними обучающимися в общеобразовательных организациях округа осуществляется контроль за поведением, успеваемостью, посещаемостью занятий в школе. Принимаются меры по вовлечению в досуговую деятельность, организацию отдыха в каникулярное время. Несовершеннолетние посещаются по месту жительства, с ними проводятся беседы, направленные на профилактику повторных правонарушений, преступлений. Организована работа и в отношении родителей и иных законных представителей несовершеннолетних, даются рекомендации по воспитанию детей, оказывается социальная помощь семьям подросткам, которые в этом нуждаются. Информация о проделанной работе в отношении вышеуказанных  несовершеннолетних предоставляется в КДН и ЗП ежеквартально. 

          По состоянию на 31.12.2016 года на учете в органах и учреждениях системы профилактики состоит 23 несовершеннолетних:

         - 5 подростков, совершивших правонарушения, повлекшие применение меры административного взыскания; 

        - 10 подростков, совершивших правонарушения до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность;

        -  4 подростка, совершивших общественно-опасные деяния; 
        -  1 подросток в отношении которого применены принудительные меры воспитательного воздействия;
        - 1 подросток, в отношении которого избрана мера пресечения, не связанная с заключением под стражу;

        - 2 подростков отбывающих наказание в виде лишения свободы в воспитательных колониях.  
           В соответствии со  ст. 11 Федерального Закона от 24.06.1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав обеспечивают оказание помощи в трудовом и бытовом устройстве несовершеннолетним лицам, освободившимся из учреждений уголовно-исполнительной системы, а также вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа.  В 2016 году помощь в трудовом и бытовом устройстве несовершеннолетним лицам, освободившимся из учреждений уголовно-исполнительной системы, а также вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа, не оказывалась в виду отсутствия таких лиц на территории округа. 
           Однако, в текущем 2016 году двум подросткам за совершение преступлений, предусмотренных ст. ст. 131, 132 УК РФ были избраны меры пресечения в виде заключения под стражу. Несовершеннолетние были сняты с профилактического учета органов и учреждений системы профилактики, индивидуальная профилактическая работа в отношении них была прекращена.  Но семья одного из несовершеннолетних  находилась на контроле КДН и ЗП, в отношении семьи была разработана межведомственная индивидуальная программа реабилитации. Семья посещалась ежемесячно, оказана социально-консультативная помощь матери несовершеннолетнего по вопросам мер социальной поддержки семьи, результатом которой стало оформление ежемесячного пособия многодетной семье в связи с чем дети обеспечены горячим питанием в школе. Также  к работе с семьей подключена администрация МБОУ "Большаковская СОШ", в которой обучаются двое других детей. В летний период была организована занятость и отдых детей, в августе 2016  оказана материальная помощь к школе как многодетной семье.  
          В августе 2016 года Славским районным судом двое несовершеннолетних (Букас Е.М., Маргазов М.А.) осуждены к наказаниям в виде лишения свободы в воспитательной колонии. В ходе посещения семей установлено, родители посещали подростков в ФКУ СИЗО - 3 УФСИН России по Калининградской области. Привозили необходимые вещи и продукты питания, мать Букас Е.М. посещала родительское собрание, организованное в УФСИН. В конце декабря 2016 года несовершеннолетние этапированы в воспитательную колонию, которая находится за пределами Калининградской области. Родители ждут информации от подростков о местонахождении (почтовый адрес) воспитательной колонии, для последующей связи с детьми. Пока в оказании мер социальной поддержки семьи подростков не нуждаются. Посещение семей продолжатся и в 2017 году. 
            В настоящее время на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики состоит 39 несовершеннолетних, из них 18 детей на ВШУ и 23 подростка на учете в КДН и ЗП и ПДН ОП по Славскому району. Из них кружки и секции в общеобразовательных организациях постоянно посещают 7 несовершеннолетних, в учреждениях дополнительного  образования   заняты 3 ребенка, в ДЮСШ (баскетбол, греко-римская борьба) -3 несовершеннолетних. Двое несовершеннолетних постоянно посещают сельские библиотеки, участвуют в мероприятиях, проводимые специалистами учреждений культуры и двое подростков постоянно вовлекаются к участию в классных, общешкольных  мероприятиях. 

         Списки несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах в  органах и учреждениях системы профилактики ежеквартально направляются специалистам культуры по территориальным отделам округа. Разработана форма учета посещаемости несовершеннолетними, состоящими на учете учреждений культуры, клубов по месту жительства. Информация о досуговой занятости (в какие мероприятия были вовлечены, количество мероприятий, в каком статусе принимали участие дети) предоставляется в комиссию ежеквартально. В двух поселках (пос. Большаково, пос. Охотное) и в городе Славске закреплены ответственные лица МБУ "Центра культуры Славского района" по работе с несовершеннолетними, состоящими на учете в органах и учреждениях системы профилактики. 

          Однако необходимо отметить, что организованными формами занятости охвачены лишь 80,1 % несовершеннолетних, состоящих на учете в органах и учреждениях системы профилактики.  Из 21 несовершеннолетних состоящих на учетах, кружки и секции посещают  17 детей. Данный показатель свидетельствует о том, что органами и учреждениями   системы профилактики не на должном уровне осуществляются мероприятия, направленные на организацию досуга, вовлечение  несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах, находящихся в социально опасном положении в кружки, секции, клубы.
            Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в летний период  2016 года проведен комплекс мер по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей, в том числе детей- сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей- инвалидов, детей из малообеспеченных, неполных, многодетных семей, а также семей, находящихся в социально- опасном положении и других категорий детей, нуждающихся в помощи государства. Всего за три смены на оздоровление направлены 89 детей вышеуказанной категории, из них 60 детей из малообеспеченных семей, (2 из них семьи с ребенком – инвалидом), 26 детей из многодетных семей и 3 ребенка, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Всего за период летней оздоровительной кампании оздоровлено 1310 детей.

         Были приняты  меры к максимальному охвату несовершеннолетних, состоящих на профилактическом  учете и принятию разнообразных форм оздоровления и занятости данной категории подростков. В летний период организованными формами отдыха и занятости  охвачены все 22  (100%) подростка,  состоящих на учете в органах и учреждениях системы профилактики.   Администрацией округа  приобретены  20 путевок /АППГ- 20 путевок/   в областной Центр детского и молодежного отдыха «Жемчужина», расположенного в пос. Ягодное Нестеровского района, для отдыха  подростков, состоящих на учете в комиссии. Из 20 подростков в ЦДМО «Жемчужина» в период с 25 по 29 августа 2016 года отдохнуло 12 подростков, состоящих на учете в комиссии и 6 несовершеннолетних, состоящих на внутришкольном учете. 
          В муниципальном образовании «Славский городской округ»  сложилась и функционирует система  мер содействия  временной занятости  (трудоустройство) подростков в возрасте 14-18 лет.
          Взаимодействие Советского отдела по содействию занятости в городе Славске с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации муниципального образования «Славский городской округ» осуществляется постоянно. В службу занятости населения своевременно поступают списки несовершеннолетних граждан, состоящих на учете в КДН и ЗП, на основании которых ведется работа с подростками.   
          В 2016 году администрацией муниципального образования «Славский городской округ» в соответствии с  Постановление № 65 от 15.01.2016 года «Об организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в 2016 году» выделено 130,0 тыс. рублей.

          За 12 месяцев 2016 года при софинансировании администрации муниципального образования «Славский городской округ», а также средств работодателей заключено 17 договоров «Об организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет» на 110 временных рабочих мест.
         Отделом по культуре, молодежи и спорту и администрациями  общеобразовательных организаций округа совместно с  Советским отделом содействия занятости  в городе Славске  ГКУ КО "ЦЗН Калининградской области" временно трудоустроено (трудовые бригады) 5 несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН и ЗП. Один подросток сам временно трудоустроился на летний период разнорабочим в ЗАО "Побединское" на ферму. Возраст трудоустроенных несовершеннолетних составил 16-17 лет.  Заработная плата несовершеннолетних составила 3800 рублей.  
          В апреле - мае 2016 года специалистами Советского отдела содействия занятости  в городе Славске  ГКУ КО "ЦЗН Калининградской области" проведены проверки на предмет соблюдения трудовых прав несовершеннолетних, занятых временной работой, работающих на постоянной основе на  предприятиях, в организациях округа. В результате проводимых проверок соблюдения трудовых прав несовершеннолетних граждан, занятых временной работой на предприятиях, в организациях нарушений не выявлено.
          Соблюдение трудовых прав несовершеннолетних контролируется ЦЗН,      трудовые договора заключаются с учетом требований трудового законодательства.  
        III. Заключение
        В соответствии с Федеральным Законом от 24.06.1999 г. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»  комиссией  по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Славский городской  округ»  в  2016  году  были определены приоритетные направления в своей деятельности: 

       - координация органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в сфере                 формирования и реализации межведомственных комплексных программ социальной реабилитации семей и несовершеннолетних, находящихся в СОП;

        - выявление несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, с целью своевременного оказания социальной,                   правовой, материальной и иной помощи;

       - совершенствование деятельности, направленной на своевременное выявление несовершеннолетних,  систематически пропускающих по    неуважительным причинам занятия в образовательных организациях;

       - повышение уровня организации воспитательной и профилактической работы в отношении учащихся общеобразовательных  организаций         округа;

       - проведение системной работы, направленной на профилактику алкоголизма,  правонарушений несовершеннолетних;

       - организацию трудоустройства и занятости несовершеннолетних старше 16 лет, которые не учатся и не работают.

          В соответствии с вышеуказанными задачами  и  проделанной органами и учреждениями  системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних   работы удалось:

       - сократить количество семей, находящихся в социально опасном положении  на 30 %;

       - сократить количество преступлений против собственности на 30 %  (с 10 до 7);

       - сократить количество учащихся, принявших участие в преступлениях на 28,6 % (с 7 до 5 лиц);    
      -сократить количество преступлений совершенных несовершеннолетними в группе со взрослыми  (с 1 до 0).    

              Однако, проведенные мероприятия не позволили снизить рост  подростковой преступности, который составил 18,2%, на территории    округа произошел рост следующих показателей подростковой преступности:
- с 0 до 2 (+ 100%) – количество преступлений, против половой неприкосновенности и половой свободы личности;

- с 0 до 1 (+ 100%) – количество преступлений, против жизни и здоровья;

- с 2 до 4 (+ 100%) – количество преступлений, совершенных только несовершеннолетними в группах;

- с 0 до 5 лиц увеличилось количество подростков, ранее совершавших преступления;

- с 1 до 4 лиц увеличилось количество несовершеннолетних, совершивших преступления, которые не учатся и не работают. 

        Учитывая вышеизложенное, в 2017 году комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Славский городской округ»  с учетом достигнутых результатов и просчетов в работе, определила  следующие приоритетные направления в своей деятельности:

- стабилизация  подростковой преступности, в том числе групповой, повторной;

 - повышение  качества проводимой индивидуально- профилактической, реабилитационной работы с семьями и детьми, состоящими на профилактических учетах в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; 

- предупреждение преступлений в отношении несовершеннолетних, в том числе сопряженных с жестоким обращением и сексуальным насилием;

- организация полезной занятости несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, состоящих на профилактическом учете в свободное от учебы время и летний период;

 - организация трудоустройства и занятости несовершеннолетних старше 16 лет, которые не учатся и не работают.

- продолжить выявление  взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий.

Зам. главы администрации,

председатель комиссии по делам 
несовершеннолетних и защите их прав                                        Ж.В.Коваленко
