 Аналитический отчет
 о состоянии безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних
 на территории  МО «Славский городской округ» за 2017 год
            I. Введение
            1.1 Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Славский городской округ» (далее - КДН и ЗП) проводила свою работу в 2017 году в соответствии с Федеральным Законом от 24.06.1999 г. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Законом Калининградской области от 09.04.2004 года № 382-ФЗ  «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав». 
           В целях профилактики безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних и устранения причин и условий, способствовавшим негативным проявлениям в подростковой среде комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав  МО «Славский городской округ» в 2017 году ставила в приоритетные направления в своей деятельности:
         - стабилизацию  подростковой преступности, в том числе групповой, повторной;
         - повышение  качества проводимой индивидуально- профилактической, реабилитационной работы с семьями и детьми, состоящими на профилактических учетах в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; 

         - предупреждение преступлений в отношении несовершеннолетних, в том числе сопряженных с жестоким обращением и сексуальным насилием;

        - организация полезной занятости несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, состоящих на профилактическом учете в свободное от учебы время и летний период;

         - организация трудоустройства и занятости несовершеннолетних старше 16 лет, которые не учатся и не работают.

         - выявление взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий.

         На территории МО «Славский городской округ» действуют следующие программы и проекты, направленные на профилактику преступлений, правонарушений  и безнадзорности среди несовершеннолетних:

           - Муниципальная целевая программа «Молодёжь МО «Славский городской округ» на  2016-2018 годы»;

         - Муниципальная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в МО «Славский городской округ» на 2016-2018 годы»;

        - Муниципальная целевая программа «Патриотическое воспитание населения МО «Славский городской округ на 2016-2018 годы»;
       - проект «Всё в наших руках» (комплекс мероприятий по профилактике правонарушений и преступлений в отношении несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, и их семей).
         1.2 На постоянно действующей межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в МО «Славский городской округ» рассмотрены следующие вопросы в сфере профилактики асоциального поведения несовершеннолетних:

         - «Об организации взаимодействия социальных, медицинских, правоохранительных служб в профилактике наркомании»;

         На заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее КДН и ЗП) рассмотрено 17 вопросов, в том числе:

        - О состоянии преступности среди несовершеннолетних на территории МО «Славский городской округ» за 2016 год  и  мерах, направленных на стабилизацию и снижению преступности в 2017 году;   

        - Об организации работы общеобразовательных организаций МО «Славский городской округ»  по реализации Федерального закона  от 29 декабря 2012 года № 273 -ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и права несовершеннолетних на получение основного общего образования, в том числе с  несовершеннолетними, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях и их родителями;
       - О состоянии работы и принимаемых мерах по предупреждению преступлений в отношении несовершеннолетних, в том числе сопряженными с жестоким обращением и насильственными действиями сексуального характера; 

       -  Об организации  занятости подростков, состоящих на учетах в органах и учреждениях системы профилактики, а также детей,  проживающих в семьях, находящихся в социально опасном  положении;

       - Организация временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в каникулярное время,  как одна из мер предупреждения подростковой преступности, в т.ч. повторной. Соблюдение трудовых прав несовершеннолетних, занятых временной работой, работающих на постоянной основе на  предприятиях;

       - О выполнении постановлений и поручений комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав органами и учреждениями        системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних за 1-ое полугодие 2017 года;

       - Об итогах организации летнего отдыха и занятости несовершеннолетних,  в том числе состоящих на всех видах профилактического учета;

       - Об организации работы отдела социальной защиты населения, опеки и попечительства по выявлению и учету детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Защита имущественных прав (исполнение алиментных обязательств, сохранение закрепленного жилья) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Профилактика безнадзорности и  социального    сиротства.

         II.   Основная часть.
         2.1 О координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению безнадзорности, беспризорности несовершеннолетних, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении.  
         На территории МО «Славский городской округ» в 2017 году  категории безнадзорных, беспризорных и занимающихся бродяжничеством или попрошайничеством несовершеннолетних, выявлено не было. Социально-реабилитационные центры для несовершеннолетних, центры помощи семье и детям, оставшимся без попечения родителей, специальные учебно-воспитательные  учреждения для несовершеннолетних на территории округа, отсутствуют. 

         В рамках координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению безнадзорности, беспризорности несовершеннолетних, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении КДН и ЗП в 2017 году проведено 25 заседаний,  по итогам которых принято 13 постановлений, вынесено 22 поручения, исполнение которых контролировалось комиссией на протяжении  всего времени. Заслушано 8 руководителей органов и учреждений системы профилактики, направлено 4 предложения об устранении причин и условий, способствовавших безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних. 
          В рамках проведения областной межведомственной комплексной операции «Подросток» с 15 мая по 01 октября 2017 года  к административной ответственности по ч. 1  ст. 5.35 КоАП РФ привлечен 21 родитель и иной законный представитель, ненадлежащим образом исполняющие свои обязанности. Осуществлено 26 выездов бригад специалистов, работающих в органах и учреждениях системы профилактики. Обследованы 64 семьи, из которых 12 семей, находящихся в СОП и 17 семей, состоящих на профилактическом учете в отделе социальной защиты населения, опеки и попечительства. Выявлено 13 семей с признаками СОП, из них признаны как находящиеся в  социально опасном положении с составлением комплексной программы реабилитации 2 семьи, остальные  семьи поставлены на профилактический учет в отдел социальной защиты населения, опеки и попечительства. По итогам проделанной работы все состоящие на профилактическом учете многодетные семьи получили денежные выплаты, пяти семьям была оказана спонсорская помощь в виде одежды, обуви, канцелярских товаров. 
         20 февраля 2017 года специалистами отделения Центра социальной помощи семье и детям совместно с детьми, проходящими курс социально-психолого-педагогической реабилитации проведена благотворительная акция «Дари добро», направленная на оказание помощи детям, попавшим в трудные жизненные условия, находящимся на лечении в детском отделении ГБУЗ «Славская ЦРБ». В ходе акции детям находящимся на лечении в детском отделении переданы вещи и сладкие подарки.  
          15 сентября 2017 года в отделении Центра социальной помощи семье и детям в МО «Славский городской округ» проведен семинар на тему: «Подготовка профессиональных родителей». В семинаре приняли участие психологи, замещающие родители. В рамках семинара гости ознакомлены с работой «Школы приемного родителя».   

         18 октября 2017 года специалистами отделения Центра социальной помощи семье и детям в МО «Славский городской округ» совместно с сотрудниками ГПДН ОП по Славскому городскому округу МО МВД России «Советский» проведена акция «Осенняя неделя добра - эстафета добрых дел». В рамках акции были  вручены подарки и игрушки семьям с детьми, состоящим на профилактических учетах.

         В рамках формирования в обществе ценностей семьи, ребенка, ответственного родителя, стимулирования гражданской творческой активности жителей округа  24 ноября 2017 года отделом социальной защиты населения, опеки и попечительства администрации МО «Славский городской округ» проведен конкурс фотографий «В объективе -Мама», победителям вручены  подарки и дипломы.   1 декабря 2017 года в рамках  празднования «Дня матери» на базе  МБОУ «Славская СОШ» организованна интерактивная площадка. Специалисты отдела социальной защиты населения, опеки и попечительства администрации МО «Славский городской округ» информировали граждан  о возможных мерах социальной поддержки, ознакомили с номерами телефонов доверия, распространили более 120 буклетов  о праве получения социальных услуг,  справок, оформления бесплатного горячего питания в школе.

          Организовано 12 занятий в социальной гостиной «Шаг навстречу будущему» по постинтернатному сопровождению лиц-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей от 16 до 23 лет. Организовано 12 занятий в клубе замещающих семей «Доверие», деятельность клуба направлена на оказание консультативной, правовой, психолого-педагогической помощи семьям опекунов, приемных родителей, патронатным воспитателям, людям, желающим взять ребенка на попечение.

          26 кандидатов, желающих принять детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в семью, успешно прошли обучение в школе приемного родителя.

          В рамках проведения областной акции «Объединимся во имя семьи»         с 15 ноября по 15 декабря 2017 года осуществлено 6 выездов в семьи бригад специалистов, работающих в органах и учреждениях системы профилактики. К административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ привлечены   4 родителя ненадлежащим образом исполняющие свои обязанности по воспитанию, содержанию и обучению. Выявлено 5 семей с детьми, нуждающихся в помощи со стороны государства, из них признаны как находящиеся в  социально опасном положении с составлением комплексной программы реабилитации 1 семья. Один родитель (одинокая мать, семья признанна как находящаяся в СОП) прошел лечение от алкогольной зависимости, двум родителям оказана консультация, направленная на лечение зависимости от алкоголя. Одной семье оказано содействие  в решении вопроса связанного с отоплением жилого помещения. Одной семье организовано социальное сопровождение в Центре социальной помощи семье и детям и 2 семьям оказана помощь в организации бесплатного питания в школе. 11 семьям с детьми, состоящим на профилактических учетах в органах и учреждениях системы профилактики оказана гуманитарная помощь в виде одежды, обуви и овощей (картофель, морковь). 
  Одной из основных задач деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних является   обеспечение мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, защите их от всех форм дискриминации, физического или психического насилия, оскорбления, сексуальной и иной эксплуатации, и привлечению к ответственности лиц, допустивших насилие.       

  Так, Федеральным Законом  от 29 декабря 2012 года  № 273 -ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» закреплено право каждого ребенка на получение общедоступного бесплатного общего образования, которое является обязательным и применительно к каждому обучающемуся, сохраняет силу до достижения им возраста 18 лет, если соответствующее образование не было получено обучающимся ранее.

          На территории муниципального образования профилактику правонарушений осуществляют 6 общеобразовательных организаций, которые посещают 1726 несовершеннолетних.  В 2017 году представления  образовательных организаций об отчислении несовершеннолетних, достигших 15 лет и  не получивших основного общего образования,  из образовательной организации комиссией по делам несовершеннолетних не рассматривались. Не рассматривались материалы и об оставлении несовершеннолетними, достигшими 15 лет и не получившими основного общего образования, общеобразовательной организации.
 Особое внимание отдела образования уделяется реализации права несовершеннолетних на образование, обеспечение «всеобуча», реализацию права на образование детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) и детей-инвалидов. Для обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, детей-инвалидов, которые по состоянию здоровья не могут посещать образовательные организации, обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования организуется на дому или в медицинских организациях.
 Два раза в год отделом образования округа организуются и проводятся заседания областного диагностического центра - ПМПК по психолого-педагогическому обследованию детей, которым учёба даётся с трудом, для дальнейшей коррекции образовательного маршрута и  индивидуальной работы.  В 2017 году количество детей прошедших ПМПК составило  90 человек ( в 2016 году- 93 чел.). Активную работу в этом направлении проводят Большаковская СОШ (30 чел.), Славская СОШ (23 чел.), Тимирязевская СОШ (13 чел.). Всего в школах округа обучается 317 детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся по адаптированным образовательным программам, в том числе 24 ребенка-инвалида.

            Определенных результатов удалось добиться в осуществлении «всеобуча». Отделом образования, образовательными организациями проводится  работа по реализации ст. 14  Федерального Закона № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», а именно:
           - ежеквартально общеобразовательные организации округа предоставляют в отдел образования информацию по учету несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих занятия по неуважительным причинам, которая направляется в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав;

          - классными руководителями и социальными педагогами осуществляется контроль за посещением несовершеннолетних учебных занятий;

         - для индивидуальной работы с детьми приглашаются специалисты (инспектора ПДН, КДН и ЗП, специалисты социальных учреждений);

         - ведется контроль, наблюдение, персональная работа с семьями, находящимися в  СОП.

          В КДН и ЗП направлено 2 информации  о том, что 01 сентября 2017 года к занятиям  не приступили 3 ребенка (МБОУ "Славская СОШ" и ГБУ ОО "Школа-интернат № 5" г. Багратионовск). По итогам принятых мер в образовательную организацию возвращен 1 ребенок. В МБОУ "Славская СОШ" к занятиям не приступили две несовершеннолетние, одна из которых в 2016 году была вывезена за пределы РФ матерью, лишенной родительских прав и проживает на территории государства Израиль. Отделом социальной защиты населения, опеки и попечительства предпринимаются все меры, направленные на возвращение девочки на территорию Российской Федерации, направлено ходатайство Уполномоченному по правам ребенка в Калининградской области об оказании содействия в получении информации. Принято решение о выдаче личного дела органу опеки и попечительства, который в настоящее время является законным представителем ребенка.  

         По итогам 1 квартала 2017 года выявлено 2 несовершеннолетних обучающихся систематически пропускающих занятия без уважительных причин. Данный вопрос был взят на контроль отделом образования, даны поручения об организации комплекса мероприятий, направленного на возвращение несовершеннолетних к обучению. Были составлены планы работ с подростками и их семьями на летний период, с указанием ответственных лиц.  По итогам проделанной в летний период работы один несовершеннолетний  приступил к занятиям 01 сентября 2017 года. В отношении второй несовершеннолетней проведена следующая работа: оказана помощь в прохождении врачей (окулист, отоларинголог, невролог, врач-психиатр областной психиатрической больницы  г. Калининграда), оказана помощь в ликвидации академической задолженности по предметам с неудовлетворительными отметками. В августе 2017 года оказана помощь в прохождении ПМПК с целью определения программы обучения. В сентябре 2017 года несовершеннолетняя сдала экзамен в форме ГВЭ и получила свидетельство об окончании основного общего образования.   
           В 4 квартале 2017 года выявлено 3 несовершеннолетних, систематически пропускающих занятия в образовательных организациях по неуважительным причинам, все учащиеся МБОУ «Большаковская СОШ». С данными учащимися  и их родителями школой организована индивидуальная профилактическая работа.  
          Членами КДН и ЗП в целях выявления причин и условий, способствующих безнадзорности и правонарушениям, нарушению прав и законных интересов несовершеннолетних организовано посещение одной общеобразовательной организации (МБОУ «Заповедненская ООШ»). В ходе посещения установлено, что в образовательной организации отсутствует профилактическая работа, направленная на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних,  профилактику употребления алкогольных и спиртосодержащих напитков. В результате чего в общеобразовательной организации в три раза увеличилось число обучающихся, совершивших административные правонарушения. Все правонарушения связаны с употреблением подростками алкогольной продукции.   
          Кроме этого, выявлено, что один несовершеннолетний без уважительных причин более 10 дней не посещал занятия в школе. Данный несовершеннолетний состоит на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, относится к категории детей, оставшихся без попечения родителей. Однако, каких-либо мер по возвращению несовершеннолетнего к процессу обучения администрацией общеобразовательной организации принято не было.  В адрес главы администрации в МО «Славский городской округ» направлена соответствующая информация, к  руководителю применено дисциплинарное взыскание.    
          В 2017 году с целью защиты прав и законных интересов несовершеннолетних  КДН и ЗП приняла участие в 12 судебных заседаний. Обращений граждан, затрагивающие права и интересы несовершеннолетних в адрес комиссии не поступало.   
         Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Славский городской округ» особое внимание в 2017 году уделено вопросам защиты детей  от всех форм физического или психического насилия, грубого обращения, сексуальной и иной эксплуатации. Эффективность этой работы зависит от совместных действий органов и учреждений системы профилактики. С целью предупреждения совершения преступлений в отношении несовершеннолетних, в том числе профилактики жестокого обращения,  в период с 15 мая по 15 июля 2017 года проведен месячник «Безопасное детство». 

            В рамках месячника «Безопасное детство» органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  проведены следующие мероприятия: специалистами отделения Центра социальной помощи семье и детям в МО «Славский городской округ» проведено занятие в МБОУ «Славская СОШ» на тему: «Счастлив тот, кто счастлив у себя дома». Специалисты рассказали обучающимся  о  важности семьи и счастливого детства. На базе семейного досугового центра «Мы вместе!» сотрудниками Центра социальной помощи семье и детям совместно со старшим инспектором ГПДН ОП по Славскому городскому округу Борзенковой С.В. проведено практическое занятие – «Как обезопасить себя», а также беседа об основах личной безопасности  - «Предвидеть; при возможности – избегать; при необходимости действовать». Ребята узнали о важнейшем навыке самообороны – умение правильно и громко кричать, выкрикивать нужные слова, которые помогут всем окружающим понять, что ребенок в беде,  и ему нужна помощь. В заключение встречи детям были вручены буклеты (памятки) об основах самозащиты. Проведено профилактическое мероприятие «Скажем жестокости - НЕТ!». В целях предотвращения жестокого обращения с детьми, были разработаны и распространены буклеты (127 буклетов), с основными правилами безопасности «Защитим детей от жестокости». Проведена акция «Будь ярким! Стань заметным!»  с участием воспитанников детского сада «Ласточка» и сотрудников ДПС  ГИБДД. Акция направлена на привлечение внимания водителей транспортных средств к обеспечению безопасности дорожного движения в зоне пешеходных переходов и повышенному вниманию к безопасности движения при нахождении детей на дороге. 
           Кроме этого, в августе 2017 года проведена профилактическая акция «Безопасные каникулы».  Сотрудники полиции провели занятия с юными спортсменами, посещающими детско-юношескую спортивную школу. В роли учителей выступили инспекторы ПДН, сотрудники ГИБДД, специалисты центра помощи семье и детям, а также представитель Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.  Психолог и сотрудник подразделения по делам несовершеннолетних провели с детьми несколько психологических игр-тренингов на тему «Волшебный мир бесконфликтного общения». Юные спортсмены научились доверять друг другу и решать любые споры мирным путем. Подростки также приняли участие в тренингах, после чего побеседовали с инспектором ГИБДД о Правилах дорожного движения, касающихся велосипедистов и скутеристов.  
         В СМИ (газета «Славские новости») даны статьи, направленные на профилактику совершения преступлений в отношении детей со стороны взрослых лиц, жестокого обращения со стороны родителей, об ответственности лиц, допускающих жестокое обращение или иное насилие над детьми.
          Классные руководители ежедневно обращают внимание на внешний вид детей, жалобы на плохое самочувствие, а  в случае отсутствия ребенка в школе выясняют причины. Ведется и профилактическая работа с целью предотвращения жестокого обращения: для родителей проводятся классные часы, на которых их знакомят с мерами ответственности, установленными действующим законодательством; для детей проводятся декады правовых знаний, в ходе которых детей знакомят с их правами, а также как и в какие органы несовершеннолетние могут обратиться в случаях жестокого обращения.  
          В период проведения летней оздоровительной кампании 2017 года образовательным организациям, учреждениям культуры и спорта МО «Славский городской округ» проведены  профилактические мероприятия с несовершеннолетними, родителями (иными законными представителями) несовершеннолетних, направленные на предупреждение преступлений совершаемых в отношение несовершеннолетних, в том числе сопряженными с жестоким обращением. 
         Фактов жестокого обращения с несовершеннолетними в 2017 году, как и в 2016 году, не выявлено.  Анализ динамики совершенных преступлений в отношении несовершеннолетних, сопряженных с иным насилием в 2017 году позволяет сделать вывод о том, что принимаемые меры профилактического характера позволяют на протяжении 2 последних лет не допускать  их рост. 
          Так, в 2017 году выявлены 4  факта иного насилия (ч. 1 ст. 115 УК РФ -причинение легкого вреда здоровью,  ст. 6.1.1. КоАП РФ - нанесение побоев или совершение иных насильственных действий), в 2016 году - 4 преступления.  
         Следует отметить, что наблюдается снижение преступлений, связанных с  насильственными проявлениями в отношении детей в семье. Так, в 2017 году членами семьи совершено 4 факта иного насилия  (в 2016 г. -6, в 2015 г. -7)  в отношении 4 несовершеннолетних (в 2016 г. - 6, в 2015 г. -14), все они совершены одним родителем.   
         Как правило, основными причинами совершения фактов насилия со стороны родителей служат проблемы межличностных отношений родителей, нарушение детско-родительских отношений, отсутствие адекватного стиля семейного воспитания, возникающие конфликты в семье между другими членами семьи. Все это способствует безнадзорности несовершеннолетних, насилию и жестокости по отношению к детям со стороны родителей.

         На протяжении 2 -х последних лет также удается не допускать  рост преступных посягательств в отношении несовершеннолетних, сопряженных с их сексуальной эксплуатацией, физическим и нравственным растлением.   В 2017 году выявлено 2 факта насилия сексуального характера в отношении несовершеннолетних (в 2016 году -2). Изнасилований совершенных в отношении несовершеннолетних лиц в 2017 году, как и в 2016 году совершено не было. 

         Преступлений, сопряженных с распространением  материалов или предметов с порнографическими изображениями несовершеннолетних в Интернет пространстве на территории округа на протяжении  5 лет выявлено не было. Фактов совершения насильственных действий сексуального характера и развратных действий через сеть Интернет на территории муниципального образования также выявлено не было. 
Особую актуальность в обществе приобретает проблема противодействия суицидальным проявлениям среди несовершеннолетних. В связи с чем  17 мая 2017 года организовано участие  в телемосте «Доверяем вместе!» 92 детей в возрасте от 12 до 17 лет, 10 детей в возрасте от 5 до 12 лет. Особой темой телемоста стала профилактика суицидальных настроений подростков и способы противостоять опасностям интернета. После участия в телемосте, каждый ребенок получил памятку с номером телефона доверия, набрав который, дети и взрослые, оказавшиеся в трудной ситуации, могут совершенно бесплатно, анонимно получить консультацию квалифицированного психолога. 
В адрес комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Славский городской округ» в 2017 году поступила одна информация с целью выработки и принятия мер  информационной безопасности в отношении несовершеннолетней. В целях защиты прав и интересов несовершеннолетней соответствующая информация направлена в отдел полиции по Славскому городскому округу МО МВД России «Советский». В адрес начальника отдела образования  направлена информация об организации реабилитационных мер, направленных на стабилизацию психологического состояния ребенка.  В ходе проделанной работы несовершеннолетняя прошла курс занятий с психологом реабилитационного центра «Жемчужина» г. Советска по коррекции неадаптивных психологических установок, поддержке несовершеннолетней. Отделом образования администрации МО «Славский городской округ» для несовершеннолетней и её мамы была организована консультация психиатра, в «Центре диагностики и консультирования детей и подростков»     г. Калининграда. Девочка прошла обследование в учреждении здравоохранения, после чего была помещена в специализированное медицинское учреждение для оказания психиатрической  помощи.  После лечения психологическое состояние ребенка стабилизировалось.
Принятие мер по защите и восстановлению прав такой категории детей, как дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей  находится на постоянном контроле КДН и ЗП. Вопрос защиты имущественных прав  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, рассматривается на заседаниях комиссии ежегодно. Отделом социальной защиты населения, опеки и попечительства администрации МО «Славский городской округ» проводится большая работа в данном направлении. 
В отделе социальной защиты населения, опеки и попечительства администрации МО «Славский городской округ» на первичном учете состоят 52  ребенка-сироты  из числа детей, оставшихся без попечения родителей, за которыми закреплены и сохраняются жилые помещения в Славском городском округе (жилых помещений -34). В целях предупреждения разрушения жилья и приведения его в непригодное состояние, органом опеки и попечительства осуществляется контроль за сохранностью и использованием жилых помещений, находящихся в собственности,  муниципальной собственности, закреплённых за детьми- сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей. Ремонт муниципальных жилых помещений закрепленных за детьми-сиротами и детьми, оставшихся без попечения родителей в 2017 году, не производился. 

На ремонт муниципального жилья закрепленного за детьми-сиротами и детьми, оставшихся без попечения родителей предусмотрены денежные средства в муниципальной программе «Доступное и комфортное жилье» на 2018 год. В 2018 году планируется произвести ремонтные работы в двух жилых помещениях закрепленных за детьми-сиротами и детьми, оставшихся без попечения родителей.     
Принимаются меры по сокращению задолженности оплаты по коммунальным услугам за жилые помещения, закрепленные за  детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей. С данной целью в МУП «Коммунальник» и МУП «ЖКС Славского района» ежемесячно запрашивается информация об имеющейся задолженности по оплате за коммунальные услуги за жилые помещения, закрепленные за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей. Данная информация доводится до опекунов с целью погашения образовавшейся задолженности. 
В  МУП «Коммунальник» и  МУП  «ЖКС Славского района» направлены ходатайства о перерасчете размера задолженности по оплате коммунальных   услуг за жилые помещения, закрепленные за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, которые находятся на полном государственном  обеспечении, либо под опекой (попечительством) в других районах (регионах) и по месту регистрации фактически не проживают. 
Вручаются уведомления о сохранности жилого помещения и о необходимости оплаты коммунальных  услуг, гражданам, с которыми заключен договор поднайма жилых помещений, закрепленных за  детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей.  
Ежеквартально органом опеки и попечительства направляются запросы в ОСП Славского района, осуществляющих контроль за ходом исполнительных производств о взыскании алиментов с родителей, лишенных родительских прав, в пользу несовершеннолетних детей. 
Также ежеквартально осуществляются акты сверки  данных по поступлению исполнительных документов о взыскании алиментов в пользу детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете в администрации МО «Славский городской округ», находящихся на исполнении в отделе судебных приставов Славского района Калининградской области. 
В соответствии с отчетом о проводимой работе по взысканию алиментов на содержание детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих на территории МО «Славский городской округ», за 2017 год   число детей в отношении которых один или оба родителя лишены родительских прав находящихся под опекой (попечительством) составляет 25 человек, в приемной семье- 70 человек. Число родителей, лишенных родительских прав, обязанных выплачивать алименты несовершеннолетним детям находящихся под опекой (попечительством) составляет 26 человек, в приемной семье – 58 человек.  

Число лиц, не выплачивающих алименты в отношении несовершеннолетних детей находящихся под опекой (попечительством) составляет 20 человек, в приемной семье- 45 человек. 

Также применяются меры к должникам по взысканию алиментов с родителей, лишенных родительских прав в отношении несовершеннолетних детей находящихся под опекой (привлечение к административной ответственности), в приемной семье (привлечение к административной ответственности, осуществляется розыск должника, взыскиваются пособия по безработице, а также с заработной платы). В декабре 2017 года проведено собрание опекунов по вопросу отчетности за 2017 год, сохранности жилых помещений, взыскание алиментов. 
          В защиту прав несовершеннолетних подготовлено  – 18 заключений, из них о месте жительства детей - 1, об участии в воспитании детей отдельно проживающих родителей - 9, о защите других личных и имущественных прав детей - 8 заключений.

         Следует отметить, что в социальной работе система выявления семей и детей, нуждающихся в помощи государства, определяет эффективность решения проблем детско-семейного неблагополучия, чем позднее выявляется кризисная семья с детьми, тем больше ставится под сомнение вопрос ее эффективной реабилитации. В выявлении семей, не обеспечивающих условий для воспитания и содержания детей, участвуют все органы системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Ключевая роль в процессе выявления раннего семейного неблагополучия принадлежит отделу социальной защиты населения, опеки и попечительства, органам здравоохранения и образовательным организациям.  Специалисты органа здравоохранения видят признаки социальной дезадаптации семьи на этапе беременности женщин или послеродового патронажа детей первых лет жизни. 
         Педагоги образовательных организаций наблюдают несовершеннолетних каждый день и видят наметившиеся изменения в поведении, внешнем виде детей.                      
Как показывает опыт достичь раннего выявления семейного неблагополучия   позволяют следующие мероприятия:

- оперативный обмен информацией между органами и учреждениями системы профилактики о выявлении семей и несовершеннолетних находящихся в СОП, который позволяет своевременно проводить комплексные профилактические мероприятия и ликвидировать или смягчить дестабилизирующие факторы и защитить права ребенка;

 - ежегодно отделом социальной защиты населения, опеки и попечительства администрации МО «Славский городской округ» в ГБУЗ «Славская ЦРБ» направляются запросы  о семьях, воспитывающих детей в возрасте до одного года и запрашиваются списки беременных женщин, проживающих в неблагополучных семьях; 

 - распространение буклетов на территории Славского городского округа о телефонах служб системы профилактики (Отдела полиции, КДН и ЗП, Отдела социальной защиты населения, опеки и попечительства, Центра социальной помощи семье и детям), данное мероприятие позволяет своевременно получить информацию о семьях, где родители не должным образом исполняют родительские обязанности;
- оказание материальной помощи из средств местного бюджета малообеспеченным гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. По всей предоставленной информации осуществляются выезды в семьи, с целью выявления положения детей в системе внутрисемейных отношений, а также с целью выяснения проблем в семье и оказания помощи;
      - еженедельные выезды специалистов в территориальные отделы. 

         Ежегодно сокращается количество семей, находящихся в социально опасном положении ввиду организации работы по раннему выявлению семейного неблагополучия и эффективной организации индивидуально-профилактической работы с семьями всеми органами и учреждениями системы профилактики.
   В 2017 году органами и учреждениями системы профилактики проведено 147  профилактических рейда, в ходе которых проведено более 700 обследований семей.  На учете в отделе социальной защиты населения, опеки и попечительства администрации муниципального образования «Славский городской округ» состоят 862 семьи,  находящиеся в трудной жизненной ситуации, в которых воспитывается 1630 детей, из них 218 многодетных семей.
        В 2017 году признаны как находящиеся в  социально опасном положении с составлением комплексной программы реабилитации -  17 семей /АППГ-14/.  Статус социально опасного положения снят у 14 семей /АППГ-17 семей/, из них у 8 семей статус снят в связи с оздоровлением обстановки в семье /АППГ -13/.    
         Работа органов и учреждений системы профилактики по выявлению семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и организации в отношении них профилактической работы организована в соответствии с «Порядком межведомственного взаимодействия по выявлению семейного и детского неблагополучия, организации работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, на территории Калининградской области».           

         Комиссия является центральным  звеном, определяет статус семьи, разрабатывает межведомственные программы реабилитации по каждой состоящей на учете семье, находящейся в СОП и координирует всю последующую работу в данном направлении. В целях повышения эффективности работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении при составлении межведомственных индивидуальных программ реабилитации на заседаниях комиссии обсуждается каждое мероприятие, внесенное ответственными исполнителями в проект программы и необходимость его включения. Результаты проделанной работы, анализируются каждые три месяца. Если в ходе работы выявляются новые проблемы, способные повлиять на нормальную жизнедеятельность семьи или несовершеннолетнего, вырабатываются дополнительные мероприятия, направленные на их устранение.  
   Согласно межведомственным индивидуальным программам реабилитации социальные услуги получили 17 семей, находящиеся в социально опасном положении, в которых проживают 43 несовершеннолетних. Основными причинами для признания семей находящимися в социально опасном положении послужили злоупотребление родителями спиртными напитками, самоустранение от  воспитания и обучения несовершеннолетних детей, материнская  депривация и отсутствие эмпатийных способностей у матери. Из 17 семей признанных находящимися в социально опасном положении в 2017  году 35%  относятся к категории многодетных семей, 47% составляют семьи в которых  родители находятся в разводе или дети воспитываются матерью с отчимом, 18 % семей, в которых дети воспитываются матерями - одиночками. Возраст родителей (матерей) не исполняющих родительские обязанности по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов в отношении своих несовершеннолетних детей составляет 4 родителя возрасте 20-26 лет, 5 родителей в возрасте 32-35 лет и 8 человек в возрасте 36-42 года.  
Специалисты отдела социальной защиты населения, опеки и попечительства администрации, отделения Центра социальной помощи семье и детям в МО «Славский городской округ»,  проводят большую работу по реабилитации семей, находящихся в социально опасном положении, в которую входят: социально-правовое консультирование, помощь в оформлении документов, связанных с охраной прав детей, принимают участие в защите их законных интересов, содействуют получению семьями денежных пособий, льгот, доплат, компенсаций, в случае необходимости, срочной материальной помощи, получение семейных путевок. Выступают в роли посредника в налаживании связей между семьями и учреждениями, входящими в сеть социального окружения семьи и детей. В межведомственные программы реабилитации семей, в которых родители злоупотребляют спиртными напитками обязательно включаются мероприятия по оказанию лечения их от алкогольной зависимости. Однако, эти родители не считают себя алкоголезависимыми людьми, отказываются от лечения, но специалисты работают в данном направлении до окончания действия программ реабилитации. Так, в 2017 году в рамках межведомственных индивидуальных программам реабилитации оказано:

- материальная помощь 16 семьям, на сумму 37 000 рублей, помощь в виде вещей 14 семьям;
        - ремонт системы отопления, покупка строительных материалов, погашение задолженности по услугам ЖКХ (6 семей);

        - содействие в определение детей в дошкольное учреждение (3 детей из одной семьи);

        - содействие в прохождении ПМПК (2 семьи, 2-ое детей стали обучаются по адаптированным образовательным программам);
        - содействие в получении детьми бесплатного питания в школе, молочного питания детей 1-3 годов жизни ( 4 семьи, 6 детей);

        - возвращение несовершеннолетних к процессу обучения (2 семьи, 2 ребенка);

        - организация педагогического сопровождения несовершеннолетних (5 семей, 8 детей);

        - содействие в лечении от алкогольной зависимости (4 родителя);

        - привлечение родственников (отцов, бабушек) к работе с семьёй (2 семьи);

        - содействие в оздоровлении детей в загородных лагерях (3 семьи, 10 детей);

         - содействие  в трудоустройстве родителей (3 семьи);

        - организовано социальное сопровождение в Центре социальной помощи семье и детям (17 семей);

        -  помощь в виде овощей картофеля и моркови (11 семьям);

        - содействие в приобретение билетов на новогодние представления, сладкие подарки (4 семьи).
      На территории округа работа по профилактике социального сиротства, семейной и школьной дезаптации, создание условий для жизни, развития и воспитания ребенка в кровной семье  осуществляется  отделением Центра социальной помощи семье и детям в МО «Славский городской округ». На базе отделения Центра на протяжении 13 лет работает отделение дневного пребывания. Основной целью работы является предоставление комплексной коррекционно-реабилитационной помощи несовершеннолетним и их семьям, оказавшимся в трудной жизненной  ситуации, в социально опасном положении, несовершеннолетним вступившим в конфликт с законом. В 2017 году курс социально -психолого-педагогической реабилитации прошли 40 несовершеннолетних (в 2016 году-50) в возрасте от  6-14 лет, из 29 семей попавших в трудную жизненную ситуацию.  Курс реабилитации рассчитан на 6 месяцев, с 4-х часовым пребыванием ежедневно. Уменьшение числа несовершеннолетних прошедших реабилитацию связано в первую очередь с увеличением срока оказания курса реабилитации с 4-х  до 6-ти месяцев. Специалистами Центра при поступлении в отделение  ребенка изучаются индивидуальные особенности развития, его интересы и склонности, микроклимат в семье, проблемы межличностных отношений,  жилищно-бытовые условия. Для высокой эффективности коррекционно-реабилитационной работы и положительной динамики результатов,  плановые мероприятия проводятся  одновременно с ребёнком и его семьёй.  Родители получили -  консультации по  гармонизации детско-родительских отношений, формированию адекватного стиля семейного воспитания, поддержку жизненного тонуса, по обучению конструктивному взаимодействию в интересах развития и воспитания детей.

   В целях сокращения количества семей, находящихся в социально опасном положении, сокращения количества отказов от детей, уменьшение количества родителей, лишенных родительских прав, предупреждения безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних в декабре 2016 года разработано и утверждено  «Положение  о работе межведомственного консилиума по постановке и снятии с профилактического учета семей, несовершеннолетних   в отделе социальной защиты населения, опеки и попечительства  администрации МО «Славский городской округ»». Данный порядок работы консилиума позволяет ставить на  профилактический учет в отдел социальной защиты населения, опеки и попечительства округа выявленные семьи с детьми, в которых признаки  социально опасного положения не подтвердились, однако имеются признаки раннего неблагополучия и  нуждаемости семьи в  социальной помощи и реабилитации со стороны государства.  Так, по состоянию на 01.01.2018 года на профилактическом учете в отделе состоит 19 семей, в которых воспитываются 41 ребенок. 
           Анализ работы с семьями показывает, что непременным условием эффективной помощи семьям, является координированная работа всех служб системы профилактики. Но если родители имеют недостаточную мотивацию, особенно злоупотребляющие алкоголем, зачастую игнорируют рекомендации специалистов, не идут на контакт или вообще отказываются от предложенной помощи, добиться положительных результатов в работе с ними крайне сложно. 

         Действия специалистов отдела социальной защиты населения, опеки и попечительства направлены на сохранение семьи, создание условий для воспитания и развития ребенка в кровной семье. Инициирование вопроса об ограничении или лишении родительских прав рассматривается только в качестве крайней меры воздействия на родителей, применяемой только в тех случаях, когда иные меры профилактического характера, не дали положительного результата. 
         Так, решением Славского районного суда Калининградской области в 2017 году лишено в родительских правах 4 родителей и 5 родителей ограничены в родительских правах в отношении  13 детей. 
  В настоящее время на учете в отделе опеки и попечительства администрации МО  состоит 116 /в 2016  году-125/ детей из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
            Показателем эффективности деятельности социальных учреждений по профилактики безнадзорности и социального сиротства детей также является:

           - снижение количества семей, находящихся в социально опасном положении (с 7 до 4), числа детей проживающих в семьях данной категории  (с 22 до 7);

          - отсутствие на протяжении длительного времени категории беспризорных и безнадзорных несовершеннолетних;

          - снижение числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей   (с  125 до 116).
В 2017 году на рассмотрение в комиссию поступило 135 административных материала /АППГ- 125/, из них в отношении родителей и лиц их, заменяющих 71 материал /АППГ-82/. За ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию, содержанию, обучению и защите прав и интересов несовершеннолетних (ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ) вынесено 68 постановлений о назначении административных наказаний /АППГ- 56/. О назначении наказаний в виде предупреждения родителям и лиц их заменяющих вынесено 27 постановлений /АППГ - 22/, о назначении наказаний в виде административного штрафа - 60 постановлений /АППГ-34/. В отдел судебных приставов Славского района Калининградской области направлено 15 постановлений о взыскании административных штрафов с  лиц (родителей, иных взрослых лиц),  не уплативших административные штрафы. Уполномоченным лицом КДН и ЗП (ответственным секретарем комиссии) составлено 18 протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ в отношении лиц не уплативших административные штрафы в добровольном порядке.   
           2.2 О координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствовавших этому.
         По итогам работы за 12 месяцев 2017 года на территории МО «Славский городской округ» наблюдается снижение показателей подростковой преступности.  

        Представленные отделом полиции по Славскому городскому округу МО МВД России «Советский» данные свидетельствуют о том, что за анализируемый период времени на территории округа произошло значительное снижение показателей подростковой преступности (в сравнении с 2016 годом):
- с 13 до 5 преступлений (-61,5%) снизилось общее количество преступлений, совершенных несовершеннолетними; 

-  с 7 до 2  (-71,5%)  - количество преступлений, против собственности (кражи);

- с 5 до 2 (- 60%) – количество преступлений, совершенных только несовершеннолетними в группах;

- с 2 до 0 (-100%) – количество преступлений, против половой неприкосновенности и половой свободы личности;

- с 1 до 0 (-100%) – количество преступлений, против жизни и здоровья;

- с 2 до 1 (-100%) - количество преступлений, совершенных подростками в состоянии опьянения.

Таких видов преступлений как разбои и грабежи совершено несовершеннолетними не было. При этом увеличилось количество преступлений связанных с вымогательством с 0 до 3 и совершенных несовершеннолетними в группе со взрослыми с 0 до 1 преступления.  

Анализ возрастного состава лиц, совершивших преступления показал, что произошло увеличение на 33% (с 3 до 4 лиц) участников преступлений в возрасте 14-15 лет, однако снизилось на 51% количество несовершеннолетних в возрасте 16-17 лет, совершивших преступления  (с 7 до 3 лиц).

Общее же количество подростков, совершивших преступления за отчетный период,  также снизилось  (с 10  до 7 лиц):

-  с 4 до 1 лица снизилось количество несовершеннолетних, которые не учатся и не работают; 

- с 5 до 2 снизилось количество подростков, ранее совершавших преступления;     

- 5 лиц  принявших участие в преступлениях, являются учащимися общеобразовательных организаций. 

          В рамках координации деятельности органов и учреждений системы профилактики по профилактике преступлений, правонарушений среди несовершеннолетних и организации эффективной формы обеспечения занятости несовершеннолетних, воспитания у подростков чувства социальной ответственности, культуры поведения, патриотического воспитания  и  принятым  решением  КДН и ЗП   в 2017 году в 4-х школах округа открыты молодёжные общественные объединения. В  МБОУ «Прохладненская СОШ» с 6 октября 2017 года функционирует военно-патриотический клуб «Юный друг пограничника», в количестве 9 учащихся.  В МБОУ «Большаковская СОШ» 16 октября 2017 года обучающие 5а класса вступили в отряд «Юные пожарные», в количестве 24 учащихся.  С 6 декабря  2017 года в МБОУ «Ясновская СОШ» функционирует военно-патриотический клуб «Патриоты России», в ряды клуба приняли 27 несовершеннолетних. В МБОУ «Заповедненская ООШ» обучающиеся  отряда «Волонтеры Победы» начали свою деятельность в декабре 2017 года. 
         В ряды штаба МО ВВПОД «Юнармии» вступили 16 учащихся МБОУ «Славская СОШ» (отряд «Орленок», руководитель Ермоленко Е.В.) и 11 учащихся МБОУ «Тимирязевская СОШ» (отряд «Патриот, руководитель Молотов В.Д.). В МБОУ «Славская СОШ» пополнили ряды отряда Юных помощников полиции (отряд «Школьный патруль») 5 учащихся 11 класса.  В МБОУ «Тимирязевская СОШ» действует молодёжное объединение подростковый клуб «Мы вместе». Клуб работает по 3 основным направлениям: патриотическое, медиа -направление и волонтёрство.
          В муниципальном образовании «Славский городской округ»  сложилась и функционирует система  мер содействия  временной занятости  (трудоустройство) подростков в возрасте 14-18 лет.

          Взаимодействие Советского отдела по содействию занятости в городе Славске с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации муниципального образования «Славский городской округ» осуществляется постоянно. В службу занятости населения своевременно поступают списки несовершеннолетних граждан, состоящих на учете в КДН и ЗП, на основании которых ведется работа с подростками.   
         Администрацией муниципального образования «Славский городской округ» в соответствии с  Постановлением от 28.02.2017 года № 688 «Об организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в 2017 году»   выделено 100,0 тысяч рублей. По итогам летней оздоровительной кампании фактически выделено 119,353 тыс. рублей, трудоустроено 100 несовершеннолетних граждан.  

Из 34 несовершеннолетних, дела которых рассмотрены на заседаниях комиссий, 15 являются учащимися общеобразовательных организаций, т.е. 44%, 13- учащимися организаций профессионального образования, т.е. 38% и 6 - не учатся и не работают, т.е. -18%.

Анализ рассмотренных материалов показывает, что  самым распространенным видом административных правонарушений, совершенных несовершеннолетними остаются правонарушения, связанные с употреблением ими спиртных напитков.  
Из общего количества вынесенных постановлений о назначении административного наказания 16 вынесено по данному основанию, что составляет 47% (АППГ-44%), за нарушение запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и объектах, - 9, т.е. 26,5%, за нарушение правил дорожного движения - 3, т.е. 8,8%.
          С целью принятия мер, направленных на профилактику правонарушений, связанных с употреблением алкогольной продукции  и изменения сложившейся ситуации в рамках проведения областных межведомственных акций и операций «Не спаивайте наших детей», «Подросток» заинтересованными органами и учреждениями проведено 38 рейдовых мероприятий,  выявлены 2 факта нарушения антиалкогольного законодательства. Выявлено 7 фактов вовлечения несовершеннолетних в употребление табачных изделий и 9 фактов вовлечения подростков в употребление алкогольной продукции иными лицами. Все лица привлечены к административной ответственности и 1 лицо к уголовной ответственности.
        Проведен 61 рейд по местам массового скопления молодежи (клубов, дискотек) с целью выявления несовершеннолетних употребляющих алкогольные напитки, в ходе которых выявлены подростки, распивающие спиртные напитки. Все несовершеннолетние и их законные представители привлечены к административной ответственности. В ходе посещения Побединского сельского клуба выявлены нарушения  требований  ст. 16 Федерального Закона от 22.11.1995 г. №171-ФЗ «О государственном  регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об ограничении потребления алкогольной продукции» культорганизатором. Направлена соответствующая информация, культорганизатор привлечен к дисциплинарной ответственности. 

          Сотрудниками ГПДН ОП по Славскому городскому округу совместно с отделением по контролю за оборотом наркотиков МО МВД России «Советский» проведено 13 рейдовых мероприятий, с целью выявления подростков, употребляющих наркотические средства. Фактов потребления несовершеннолетними наркотических средств не выявлено.

В декабре 2017 года 296 обучающихся, из 6 общеобразовательных организаций, приняли участие  в анонимном социально-психологическом тестировании, направленном на выявление детей склонных к употреблению психотропных веществ и раннему предотвращению их употребления.

         В апреле 2017 года с целью привлечения внимания молодого поколения к проблемам сохранения и укрепления здоровья, формирования и развития у детей представлений о здоровье, мотивации на здоровый образ жизни, в ходе проведения акции образовательными организациями округа (6 школ) проведено 8  спортивных соревнований по различным видам спорта (волейбол, кросс, настольный теннис, турнир по шахматам), 9 бесед и классных часов, 2 просмотра видеофильмов, направленных на пропаганду ведения здорового образа жизни. Организованы и проведены 2 акции, 1 танцевальный флешмоб, 1 анкетирование родителей и учащихся «ЗОЖ на примере родителей». В двух школах (Ясновской и Тимирязевской) проведены фестивали Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО», в ходе которых  учащиеся 5-11 классов сдавали нормы ГТО.  В МБОУ «Славская СОШ»  1 раз в неделю проводились рейды по территории школы с целью соблюдения учащимися законодательства о запрете курения в общественных местах. Организовано 8 выставок, различных конкурсов, презентаций, обновлены материалы стендов «МЫ - за здоровый образ жизни». Учреждениями культуры проведены 14 бесед, направленных на пропаганду ведения здорового образа жизни, 7 различных спортивных соревнований (по настольному теннису, веселые старты для детей младшего возраста) и 3 выставки. 
 Проведение спортивно-массовых мероприятий способствует пропаганде физической культуры и спорта, вовлечению несовершеннолетних  в ведение здорового образа жизни, воспитанию высоких нравственных, духовных и физических качеств у детей и подростков.

Много внимания уделяется профилактической работе, проведению спортивных игр, соревнований, эстафет.  Несовершеннолетние посещают спортивные секции: по волейболу, баскетболу, настольному теннису, мини-футболу и др. В целях массового привлечения детей и подростков к систематическим  занятиям физической культурой и спортом, пропаганды здорового образа жизни укрепляется  материально-техническая спортивная  база школ.

Особое место в системе развития физической культуры и спорта в округе принадлежит Детско-юношеской спортивной школе. Спортивная школа проводит работу с детьми в течение всего календарного года. 
      
Деятельность  ДЮСШ по формированию здорового образа жизни населения округа направлена на  поиск новых эффективных форм работы по  сохранению и укреплению здоровья молодежи, воспитанию потребности в занятиях физкультурой и спортом, активным содержательным досугом. 

        Детско-юношеской спортивной школой совместно с отделом образования, общеобразовательными организациями проводятся спортивно - массовые мероприятия: военно-патриотические соревнования, «Кожаный мяч», Спартакиада школьников округа по мини-футболу, волейболу, баскетболу, легкой атлетике, тяжелой атлетике, настольному теннису, шахматам.
          В рамках межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России-2017», которая проходила в два этапа органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений МО «Славский городской округ» совместно с ОП по Славскому городскому округу МО МВД России  «Советский»  проведен ряд профилактических мероприятий, направленный на предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних, повышение уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков.   ОП по Славскому городскому округу  совместно с  активистами КРДМОО «Лига Молодежи» г. Славска проведено профилактические занятия (в виде игры-викторины) и тренинги по здоровому образу жизни с учащимися 8-11 классов МБОУ «Тимирязевская СОШ». С учащимися МБОУ «Большаковская СОШ» (9 класс) сотрудниками ГПДН ОП по Славскому городскому округу проведено лекционное мероприятие направленное на негативное отношение к наркотикам и психотропным веществам, на ведение здорового образа жизни. А также показан социальный ролик «Наркотики – это не путь, это тупик!».  В рамках данной акции 20 ноября 2017 года членами КДН и ЗП проведены лекции с воспитанникам МБУДО «Детско-юношеской спортивной школы», в ходе которых подросткам рассказали об ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации за незаконный оборот, хранение и потребление наркотических средств и психотропных веществ. А также показаны специальные тесты для применения в домашних условиях, которые позволяют определять в моче продукты распада наркотиков, и дают мгновенный результат.   
           22 ноября 2017 года комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Славский городской округ» совместно с Центром социальной помощи семье и детям провела лекторий с детьми в возрасте от 11 до 14 лет, посещающими отделение дневного пребывания Центра по профилактике злоупотребления наркотических  средств  и пропаганде здорового образа жизни, с применением наглядного материала.  Кроме этого, КДН и ЗП размещен  информационно-просветительский материал в СМИ ("Славский новости") о последствиях потребления наркотиков и об ответственности, предусмотренной законодательством РФ.
          Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Славский городской округ» продолжает взаимодействовать с ГБУЗ «Славская ЦРБ». С этой целью комиссия направляет в ГБУЗ «Славская ЦРБ» список несовершеннолетних подростков, поставленных на профилактический учет в органы и учреждения системы профилактики правонарушений несовершеннолетних, для проведения необходимой работы согласно действующего законодательства и профилактического наблюдения за данной группы риска указанных подростков, замеченных в ненормативном употреблении алкоголя. Так, в 2017 году врачом-наркологом проведена профилактическая работа с 15 несовершеннолетними.
          Одним из факторов, способных в перспективе оказать влияние на состояние подростковой преступности является уровень общественно опасных деяний (далее - ООД), совершенных несовершеннолетними до достижения возраста, с которого наступает уголовная ответственность. Количество зарегистрированных и раскрытых ООД, совершенных несовершеннолетними до достижения возраста, с которого наступает уголовная ответственность уменьшилось на 25% (с 4 до 3). По итогам рассмотрения вышеуказанных материалов, к несовершеннолетним приняты меры воспитательного воздействия в виде предупреждения.  Материалы рассматривались в присутствии родителей и иных законных представителей в установленный Законом срок. Подростки поставлены на профилактический учет в органы и учреждения системы профилактики, разработаны планы индивидуальной профилактической работы. Информация о проделанной работе предоставляется в комиссию ежеквартально.
         Материалы или копии материалов прекращенных уголовных дел в отношении несовершеннолетних в 2017 году, как и в 2016 году на рассмотрение в КДН и ЗП администрации МО «Славский городской округ» не поступали.
         На рассмотрение в комиссию в соответствии с совместным приказом    № 69/71/256/282/511-КДН от 10.11.2014 г. прокуратуры Калининградской области, СУ СК России по Калининградской области, УМВД России по Калининградской области, УФСКН РФ по Калининградской области, КДН и ЗП при Правительстве Калининградской области, поступило 2 поручения о рассмотрении  вопроса целесообразности направления несовершеннолетних в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа (СУВУ). По итогам рассмотрения поручений вынесено 2 постановления                       «о нецелесообразности» направления подростков  в СУВУ. 
         В течении 2017 года проводилась  работа по выявлению и привлечению к ответственности взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий. Отделом полиции по Славскому городскому округу выявлено и задокументировано 1 преступление, предусмотренное ст. 151  УК РФ (в 2016 году -1) и 1 одно преступление    по  ст. 150   УК РФ (в 2016 году-1).   
         Комиссией  рассмотрено 20 персональных дел,  не связанных с административными правонарушениями и 5 информаций поступивших из различных органов и учреждений системы профилактики.  
         На учет поставлено 40 несовершеннолетних, снято с учета 34 подростка, в том числе  по исправлению - 22 несовершеннолетних. Отделением Центра социальной помощи семье и детям в МО «Славский городской округ» в рамках социального сопровождения в отношении 40 несовершеннолетних проведена индивидуально-профилактическая работа.
         По состоянию на 31.12.2017 года на учете в комиссии с заведением межведомственной индивидуальной программы реабилитации состоит 28 несовершеннолетних. В 6 общеобразовательных организациях округа  с   несовершеннолетними состоящими на профилактических учетах индивидуально профилактическую  работу осуществляют 6 заместителей директора по воспитательной работе, 3 социальных педагога и 3 педагога-психолога. За несовершеннолетними обучающимися в общеобразовательных организациях округа осуществляется ежедневный контроль за поведением, успеваемостью, посещаемостью занятий в школе. Принимаются меры по вовлечению в досуговую деятельность, организацию отдыха в каникулярное время. Несовершеннолетние посещаются по месту жительства, с ними проводятся беседы, направленные на профилактику повторных правонарушений, преступлений. Организована работа и в отношении родителей и иных законных представителей несовершеннолетних, даются рекомендации по воспитанию детей, оказывается социальная помощь семьям подросткам, которые в этом нуждаются. Информация о проделанной работе в отношении вышеуказанных  несовершеннолетних предоставляется в КДН и ЗП ежеквартально. Индивидуальная профилактическая работа проводится с несовершеннолетними совершившими правонарушения до устранения причин и условий, способствовавших совершению правонарушений, но не менее  6 месяцев. 
           Кроме этого, за всеми подростками, состоящими на профилактических учетах закреплены общественные воспитатели из числа представителей патриотических, ветеранских и иных общественных организаций, которые так же проводят с подростками профилактическую работу по месту их жительства.

          В апреле 2016 года Центр социальной помощи семье и детям в МО «Славский городской округ» приступил к реализации социально значимого проекта  «Всё в наших руках!», направленного на содействие в социализации (ресоциализации) и реабилитации несовершеннолетних, совершивших административные правонарушения, общественно опасные деяния. Период реализации  проекта с 1 апреля 2016 г. по 30 сентября 2017 г.  Работа проводилась как индивидуально, так и в группе, с применением инновационных технологий и методов, комплексного подхода, активизации межведомственного и межсекторного взаимодействия, участия добровольцев и благотворителей. В рамках данного проекта проводились также совместные профилактические рейды, лекции-беседы с подростками, как в Центре совместно с психологом, так и по месту их жительства, иные профилактические мероприятия, направленные на снижение подростковой преступности и т.д. 

                18 августа 2017 г. подростки, участвующие в проекте «Всё в наших руках!», провели целый день в лагере «Жемчужина» на озере «Виштынец». Участники ставили палатки, вязали разнообразные узлы, занимались на тренажерах, катались на велосипедах, играли в  командные игры. В заключении всем участникам были вручены сертификаты, подтверждающие участие в скаутском слете в рамках проекта «Всё в наших руках!».

           30 октября 2017 года в рамках социального сопровождения семей с детьми, состоящими на профилактических учетах организовано досуговое выездное мероприятие в Областном центре детского и молодежного отдыха «Жемчужина», расположенного в Нестеровском районе Калининградской области. Программа молодежного центра «Жемчужина» отличается от традиционных оздоровительных детских лагерей тем, что каждая ее смена имеет определенную тематику. Эта встреча была посвящена осенней тематике «Живая планета», цель которой развитие патриотического воспитания, создание условий для включения трудных подростков в процесс социализации, формирование полноценной личности подростков. Опытная команда организаторов активно работала над тем, чтобы по окончании встречи у детей оставались добрые и теплые воспоминания о лагере. Педагоги помогли ребятам расширить кругозор, приобрести полезные навыки, развить активную жизненную позицию и личность в целом.
           В рамках проекта организована и проведена социализация (ресоциализация) и реабилитация 22-х несовершеннолетних в возрасте от 8 до 17 лет. Из 22-х подростков, 20 несовершеннолетних состояли на учете как совершившие административные правонарушения и два как совершившие общественно опасные деяния.
          В соответствии со  ст. 11 Федерального Закона от 24.06.1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав обеспечивают оказание помощи в трудовом и бытовом устройстве несовершеннолетним лицам, освободившимся из учреждений уголовно-исполнительной системы, а также вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа.  В 2017 году помощь в трудовом и бытовом устройстве несовершеннолетним лицам, освободившимся из учреждений уголовно-исполнительной системы, а также вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа, не оказывалась в виду отсутствия таких лиц на территории округа. 
          В 2017 году на учете в органах и учреждениях системы профилактики состоял один несовершеннолетний осужденный условно с испытательным сроком в 1 год. В отношении несовершеннолетнего была разработана  межведомственная индивидуальная программа реабилитации, согласно которой подросток посещался по месту жительства ежемесячно. Проводились профилактические беседы, проведена работа, направленная на трудоустройство, в том числе информационное содействие. В виду того, что несовершеннолетний имеет принадлежность к цыганской национальности, проведение профилактической работы в отношении несовершеннолетнего затруднялось. В результате проделанной работы повторных преступлений со стороны несовершеннолетнего совершено не было, подросток трудоустроился (неофициально) в ООО «Sovlit»  (г. Советск), грузчиком. 
          Одними из мер профилактики подростковой преступности являются организация досуга и вовлечение  несовершеннолетних в кружки, секции, клубы, оздоровление и занятость в каникулярное время. Кружки и секции в общеобразовательных организациях округа посещают 1612 несовершеннолетних.
         Досуговая занятость несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета находится на особом контроле в комиссии. Так, организованными формами занятости охвачены 85,7 % (АППГ- 82,7 %) несовершеннолетних, состоящих на учете в органах и учреждениях системы профилактики.  Из 28 несовершеннолетних состоящих на учетах, кружки и секции в образовательных организациях и учреждениях дополнительного  образования   постоянно посещают 11 несовершеннолетних, в ДЮСШ (баскетбол, волейбол, футбол, настольный теннис, греко-римская борьба) -9 несовершеннолетних. Четверо несовершеннолетних постоянно посещают сельские библиотеки, участвуют в мероприятиях, проводимые специалистами учреждений культуры по месту проживания.  
   Приняты все меры к максимальному охвату несовершеннолетних, состоящих на профилактическом  учете и принятию разнообразных форм оздоровления и занятости детей и подростков в летний период. Организованными формами отдыха и занятости  охвачены все 28 подростка,  состоящих на учете в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений. Из 28 подростков в ЦДМО «Жемчужина» оздоровлены 5 подростков, состоящих на учете в комиссии. В оздоровительных лагерях с дневным пребыванием отдохнуло 12 подростков, 

    С 01 августа по 15 августа 2017 года при воскресной школе г. Славска работал социально-образовательный лагерь "Дорогою добра" для подростков, состоящих на различных видах профилактического учета. Лагерь организован на выигранные КРДМО "Лига молодежи" совместно с приходом Русской православной церкви святого Ионна Кронштадского грантовые средства (около 286,0 тыс. рублей). В данном лагере отдохнули 4 несовершеннолетних. 
         Отделом по культуре, молодежи и спорту, администрациями  общеобразовательных организаций округа совместно с  Советским отделом содействия занятости  в городе Славске  ГКУ КО "ЦЗН Калининградской области" временно трудоустроено (трудовые бригады) пятеро несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете. Двое  подростков  сами временно трудоустроились на летний период. Возраст  трудоустроенных несовершеннолетних составил 16-17 лет.  

         Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в летний период принят комплекс мер по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей, в том числе детей- сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей- инвалидов, детей из малообеспеченных, неполных, многодетных семей, а также семей, находящихся в социально- опасном положении и других категорий детей, нуждающихся в помощи государства. Всего оздоровлены 1149 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В период с 01 июня по 01 октября 2017 года на оздоровление направлены  796 детей из малообеспеченных семей, 35 детей-инвалидов, 221 ребенок с ограниченными возможностями здоровья, и 81 ребенок, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

         На территории МО «Славский городской округ»  в летний период времени работали 3 клуба и 33  кружка различной направленности и досуговых объединений. В период времени с 01 июня по 29 августа 2017 года  МБУ "Библиотечная система Славского района" проведено более 140 мероприятий различного характера, МБУ "Центр культуры Славского района" (в состав которого входят все дома культуры, расположенные на территории округа) -более 120 мероприятий. 

        2.3. Об организации просветительской деятельности на территории муниципального образования, о взаимодействии с институтами гражданского общества.
        Одной из основных задач деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних является предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому. 
       Проблемы подростковой преступности, семейного неблагополучия, жестокого обращения с детьми, употребление несовершеннолетними алкоголя, наркотических средств освещались  в средствах массовой информации - на страницах газеты «Славские новости» на протяжении всего отчетного периода. Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав  апреле 2017 года подготовлена и опубликована статья, направленная на профилактику совершения преступлений в отношении детей со стороны взрослых лиц, жестокого обращения со стороны родителей, об ответственности лиц, допускающих жестокое обращение или иное насилие над детьми. 17 мая 2017 года организовано участие 102 детей в телемосте «Доверяем вместе!». Особой темой телемоста стала профилактика суицидальных настроений подростков и способы противостоять опасностям интернета. После участия в телемосте, каждый ребенок получил памятку с номером телефона доверия, набрав который, дети и взрослые, оказавшиеся в трудной ситуации, могут совершенно бесплатно, анонимно получить консультацию квалифицированного психолога. В июне 2017 года органами и учреждениями системы профилактики  (ОП по Славскому городскому округу, библиотеками округа) подготовлены и опубликованы статьи, информационные материалы, советы специалистов, направленные на основные правила личной безопасности детей, ведение здорового образа жизни. В июле 2017 года опубликована информация, направленная на привлечение внимания водителей транспортных средств к обеспечению безопасности дорожного движения в зоне пешеходных переходов и повышенному вниманию к безопасности движения при нахождении детей на дороге. В рамках формирования в обществе ценностей семьи, ребенка, ответственного родителя, стимулирования гражданской творческой активности жителей округа  24 ноября 2017 года отделом социальной защиты населения, опеки и попечительства администрации МО «Славский городской округ» проведен конкурс фотографий «В объективе -Мама», победителям вручены  подарки и дипломы.   В декабре 2017 года в рамках  празднования «Дня матери» на базе  МБОУ «Славская СОШ» организованна интерактивная площадка. Специалисты отдела социальной защиты населения, опеки и попечительства администрации МО «Славский городской округ» информировали граждан  о возможных мерах социальной поддержки, ознакомили с номерами телефонов доверия, распространили более 120 буклетов  о праве получения социальных услуг,  справок, оформления бесплатного горячего питания в школе. А так же проведено собрание опекунов по вопросу сохранности жилых помещений и принятие мер, направленных на взыскание алиментов с родителей, лишенных родительских прав. КДН и ЗП в ноябре 2017 года размещен  информационно-просветительский материал в СМИ о последствиях потребления наркотиков и об ответственности, предусмотренной законодательством РФ.
           В целях просветительской деятельности по правовой грамотности родителей, повышения ответственности за обучение, воспитание и содержание детей специалисты органов и учреждений системы профилактики приняли участие в 6 общешкольных родительских собраниях, на которых обсуждались такие темы как: «Родительская ответственность»,  «Безопасное детство», «Право на защиту от всех форм жестокого обращения», «Роль семьи в предупреждении алкоголизма, наркомании, табакокурения, токсикомании». 
        Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в первом квартале 2017 года организован районный конкурс среди образовательных учреждений округа (школы, дома культуры, библиотеки) на лучший проект, направленный на профилактику правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних. По результатам подведения итогов конкурсная комиссия определила 3 лучших проекта (МБОУ «Тимирязевская СОШ», МБОУ «Ясновская СОШ», Центр культуры г. Славска). Проекты реализованы в 2017 году и получили финансирование из местного бюджета в рамках программы «Молодежь МО «Славский городской округ» на общую сумму 20,0 тысяч рублей.   
          На протяжении 2017 года  органы и учреждения системы профилактики также взаимодействовали с представителями общественных объединений. С активистами общественной организации «Лига Молодёжи» для учащихся старших классов МБОУ «Тимирязевская СОШ» и МБОУ «Большаковская СОШ» провели  тренинг по ведению здорового образа жизни, а также игру-викторину «Жизнь без наркотиков».  Организовали и провели квест -игру «Следуй за мной». В августе 2017 года представители КРДМО "Лига молодежи" на выигранные грантовые средства (около 286,0 тыс. рублей) совместно с приходом Русской православной церкви святого Ионна Кронштадского организовали социально-образовательный лагерь «Дорогою добра» для подростков, состоящих на различных видах профилактического учета. В сентябре 2017 года Центром социальной помощи семье и детям в рамках сотрудничества с Благотворительным Объединением «Проект Анна» для 6 семей с детьми, нуждающимися в социальной помощи со стороны государства была организована поездка в Диаконический центр (г.Гусев). В ходе поездки для семей были организованы развлекательные мероприятия, с посещение бассейна и кинотеатра в г. Гусеве, Чистых прудов «Музей-усадьба К. Донелайтиса», прогулки в Городском парке, культурно-исторические экскурсии по городу. Особое впечатление на участников произвело посещение музея истории конезавода «Тракенен» в Ясной поляне.
          Кроме этого, во взаимодействии с представителями патриотических, ветеранских и иных общественных организаций за подростками, состоящими на профилактических учетах закреплены общественные воспитатели, которые работали с подростками  по месту их жительства.
        III. Заключение
        В соответствии с Федеральным Законом от 24.06.1999 г. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»  комиссией  по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Славский городской  округ»  в  2017  году  были определены приоритетные направления в своей деятельности: 

      - стабилизация  подростковой преступности, в том числе групповой, повторной;
      - повышение  качества проводимой индивидуально- профилактической, реабилитационной работы с семьями и детьми, состоящими на профилактических учетах в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; 

      - предупреждение преступлений в отношении несовершеннолетних, в том числе сопряженных с жестоким обращением и сексуальным насилием;

      - организация полезной занятости несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, состоящих на профилактическом учете в свободное от учебы время и летний период;

      - организация трудоустройства и занятости несовершеннолетних старше 16 лет, которые не учатся и не работают.

      - выявление  взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий.
         В соответствии с вышеуказанными задачами  и  проделанной работы, органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  удалось:

       -сократить общее количество преступлений, совершенных несовершеннолетними на 61,5%  (с 13 до 5 преступлений);

      -  сократить количество преступлений против собственности на 71,5% (с 7 до 2);    

      -сократить количество преступлений, совершенных только несовершеннолетними в группах на 60% (с 5 до 2);

      - сократить количество преступлений, совершенных подростками в состоянии опьянения на 100%  (с 2 до 1); 
     -  сократить количество подростков, принявших участия в совершении преступлений за отчетный период  (с 10 до 7 лиц):

     - сократить количество несовершеннолетних, совершивших преступления, которые не учатся и не работают на 75% (с 4 до 1); 

     - сократить количество подростков, ранее совершавших преступления на 60% (с 5 до 2);     
     - сократить количество семей, находящихся в социально опасном положении  на 57 % (с 7 до 4);

      - снизить число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей  (с 125 до 116).
        Вместе с тем, проделанная работа на территории округа не позволила сократить количество преступлений, совершенных учащимися  общеобразовательных организаций, количество преступлений, совершенных подростками в возрасте 14-15 лет.  
         Учитывая вышеизложенное, в 2018 году комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Славский городской округ»  с учетом достигнутых результатов и просчетов в работе, определила  следующие приоритетные направления в своей деятельности:

         - обеспечение координации деятельности органов и учреждений системы профилактики, направленной на защиту прав несовершеннолетних, предупреждение подростковой преступности, в том числе групповой и повторной;

        - повышение уровня организации воспитательной и профилактической работы в отношении обучающихся общеобразовательных  организаций         округа;

       - проведение системной работы, направленной на профилактику наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов 

несовершеннолетних;

      - предупреждение преступлений в отношении несовершеннолетних, в том числе сопряженных с жестоким обращением и иным насилием;
      - активизировать работу учреждений культуры и спорта, досуговых учреждений органов по делам молодежи по целенаправленной работе с несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении и состоящих на профилактическом учете в органах и учреждениях системы профилактики;

     - принятие мер, направленных на трудоустройство либо профессиональное обучение несовершеннолетних  старше 16 лет, состоящих на профилактическом учете,  не  работающих и не обучающихся; 
      - исключение нарушений, связанных с несоблюдением комиссиями процессуальных норм, регулирующих производство по делам об административных правонарушениях.
