 Аналитическая справка
 о состоянии преступности и результатах работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории  МО «Славский городской округ»
 за 6 месяцев 2018 года
  Органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, координацию деятельности которых обеспечивает комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее -комиссия) проделана определенная работа.
За 6 месяцев 2018 года на территории муниципального образования проведены оперативно-профилактические мероприятия «Дети России 2018» 1 этап, «Твой выбор», «Курорт», «Подросток», информационная акция «Азбука безопасности», «Неделя мужества», «Опека»,  межведомственная акция «Не спаивайте наших детей». С 15 мая 2018 года в целях предупреждения травматизма, безопасного поведения  на дорогах, в быту проводится месячник «Безопасное детство», итоги месячника будут подведены в июле 2018 года.  На территории округа с 15 мая 2018 года  организована межведомственная комплексная операция «Подросток», операция продлится до 01 октября 2018 года.  
 За 6 месяцев 2018 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Славский городской округ» (далее - комиссия)  проведено 13 заседаний. В феврале 2018 года проведено расширенное заседание комиссии, на котором подведены итоги работы органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних за 2017 год. Заслушаны представители отдела полиции по  Славскому городскому округу МО МВД России «Советский»,   отдела образования администрации МО «Славский городской  округ»,  культуры, молодежи, спорта и туризма администрации  МО «Славский городской  округ» и руководители МБОУ «Большаковская СОШ», «Заповедненская ООШ». На заседаниях комиссии рассмотрено 8 целевых вопросов по предупреждению безнадзорности, правонарушений и антиобщественных действий, проведено 5 мероприятий по вопросам координации деятельности органов и учреждений системы профилактики. По итогам рассмотрений  комиссией принято 10 постановлений, в которых предусмотрено 63 поручения руководителям органов и учреждений системы профилактики, срок исполнения поручений контролируется.   

 На рассмотрение в комиссию поступило 87 административных материала,    возвращены на доработку в орган составивший их - 4,  из них только один протокол возвращен в комиссию после доработки.  Причиной вынесения определений о возвращении протоколов послужило нарушение требований КоАП РФ при составлении  административных протоколов. Четыре административных материала прекращены комиссией на основании ст. 24.5 КоАП РФ, из них 1 материал в отношении несовершеннолетнего.  
  Из 22 несовершеннолетних, дела которых рассмотрены на заседаниях комиссии, 13 или 59,2 % являются учащимися общеобразовательных организаций, 8 - учащимися учреждений профессионального образования, что составило 36,3 %, 1 несовершеннолетний не учится и не работает или 4,5 %. 
  Анализ количества и видов административных правонарушений показал следующее, наибольшее количество административных правонарушений, совершенных несовершеннолетними  за 6 месяцев 2018 года связаны с  нарушение установленного запрета курения табака на отдельных территориях,  в помещениях. 

Из общего количества вынесенных постановлений о назначении административного наказания 9 вынесено по данному основанию, что составляет 40,9 %, АППГ- 37,5 %.  За нарушение правил дорожного движения  вынесено 7 постановлений, что составляет 31,8 %, за употребление спиртных напитков -3 или 13,6 %, за совершение мелкого хулиганства -  2 или 9,1 %.
В целях изменения сложившейся ситуации, выявления лиц, вовлекающих несовершеннолетних в употребление алкогольной продукции, табачных изделий, на территории округа проведена акция «Не спаивайте наших детей». Инспекторами ГПДН ОП по Славскому городскому округу МО МВД России «Советский» совместно с специалистами других  органов и учреждений системы профилактики проведено 19 рейдовых мероприятий, проверено 46 торговых точек, реализующих спиртные напитки, алкогольную и табачную продукцию. Выявлено и задокументировано 2 административных правонарушения, предусмотренные ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП РФ. Составлено 4 административных протокола по  ч. 1 ст. 6.10 КоАП РФ.   
В рамках акции  с целью укрепления здоровья, формирования и развития у детей представлений о здоровье, мотивации на здоровый образ жизни,   образовательными организациями округа  проведены акции: «Мы за здоровый образ жизни» (легкоатлетический пробег, веселые старты, соревнования по волейболу), «Полянка здоровья», «Я выбираю жизнь, потому что...».  Проведены дни здоровья, общешкольные соревнования по легкой атлетике, спортивные эстафеты «Сильные, смелые, ловкие», «Веселые старты», среди учащихся 1-4 классов. Организованы 4 просмотра профилактических  видеофильмов «Вредные привычки» с 10-11 классами, с последующим обсуждением с подростками (МБОУ "Ясновская СОШ"). Организованы выставки изобразительных работ: «Спорт - здоровье - красота»,   «Спорт -альтернатива вредным привычкам»,  «Умей сказать нет». Изготовлены и распространены   памятки, агитлисты, листки здоровья на темы:  «Не продавайте алкоголь детям!», «Спасибо, не курю!», «Жизнь без вредных привычек». На базе ДЮСШ г. Славска 06 марта 2018 года проведен фестиваль «ГТО», в ходе которого  учащиеся 3-11 классов сдавали нормы ГТО.         

   Учреждениями культуры проведены 11 бесед, направленных на пропаганду ведения здорового образа жизни, 10 различных спортивных соревнований (по настольному теннису, веселые старты для детей младшего возраста).

  В рамках акции распространено 70 буклетов на темы: «Умей сказать НЕТ!»,  «В здоровом теле - здоровый дух»,  «На краю пропасти». 
По местам массового сбора несовершеннолетних проведено 32 рейда, в органы внутренних дел доставлен 1 подросток. Один подросток помещен в ЦВСНП УМВД России по Калининградской области за совершение административного правонарушения до достижения возраста  с которого наступает административная ответственность.

На учете в комиссии состоит 25 подростков, требующих комплексного подхода в проведении индивидуальной профилактической работы. За 6 месяцев 2018 года  поставлено на учет 19 несовершеннолетних, снято с учета 22 подростка, в том числе по исправлению-19. Оказана помощь во временном трудоустройстве 4 подросткам, состоящим на профилактическом учете.
 Одним из факторов, способных в перспективе оказать влияние на состояние подростковой преступности является уровень общественно опасных деяний (далее - ООД), совершенных несовершеннолетними до достижения возраста, с которого наступает уголовная ответственность. Так, за 6  месяцев 2018 года на территории муниципального образования  ООД зарегистрировано и раскрыто не было.  
    Материалы или копии материалов прекращенных уголовных дел в отношении несовершеннолетних  на рассмотрение в комиссию  не поступали.

    На рассмотрение в комиссию в соответствии с совместным приказом                          № 69/71/256/282/511-КДН от 10.11.2014 г. прокуратуры Калининградской области, СУ СК России по Калининградской области, УМВД России по Калининградской области, УФСКН РФ по Калининградской области, КДН и ЗП при Правительстве Калининградской области, поступило 1 поручение о рассмотрении  вопроса целесообразности направления несовершеннолетнего в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа (СУВУ). По итогам рассмотрения поручения комиссией вынесено  постановление «о нецелесообразности» направления несовершеннолетнего  в СУВУ. 

           В соответствии со  ст. 11 Федерального Закона от 24.06.1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав обеспечивают оказание помощи в трудовом и бытовом устройстве несовершеннолетним лицам, освободившимся из учреждений уголовно-исполнительной системы, а также вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа.  За 6 месяцев текущего года помощь в трудовом и бытовом устройстве несовершеннолетним лицам, освободившимся из учреждений уголовно-исполнительной системы, а также вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа, не оказывалась в виду отсутствия таких лиц на территории округа. 
За 6 месяцев текущего года  с целью защиты прав и законных интересов несовершеннолетних  КДН и ЗП приняла участие в 8 судебных заседаний, рассмотрено 1 обращение, затрагивающее права и интересы несовершеннолетних.
          Эффективной профилактике асоциального поведения несовершеннолетних способствует множество факторов, в том числе обеспечение их занятости, досуга. В соответствии со статьей 24 Федерального Закона  от 24.06.1999 г. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», органы и учреждения культуры, досуга, спорта и туризма привлекают несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, к занятиям в художественных, технических, спортивных и других клубах, кружках, секциях, способствуют их приобщению к ценностям отечественной и мировой культуры.  В целях активизации  работы по вовлечению несовершеннолетних, находящимися в социально опасном положении и состоящих на профилактических учетах в органах и учреждениях системы профилактики к занятиям в  кружках, клубах и секциях, 17 апреля 2018 года проведено совместно совещание с учреждениями культуры, спорта, досуговых учреждений органов по делам молодежи. 

С целью совершенствования деятельности, направленной на профилактику суицида,  выявления детей подверженных негативному влиянию со стороны интернет -пространства, вовлечению их в экстремистские организации, информирования о возникающих опасностях в социальных сетях, в период с 27 по 29 марта 2018 года проведены совещания с педагогическими коллективами общеобразовательных организаций муниципального округа. В ходе встреч психологом отделения Центра социальной помощи семье и детям педагогам даны рекомендации, а также предоставлены памятки по профилактики проявления суицидального поведения, аспектах детского и подросткового суицида.
В течение 6 месяцев 2018 года на заседаниях комиссии рассмотрено 57 материалов  в отношении родителей и лиц, их заменяющих, в том числе 48 за совершение административных правонарушений. Из них за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию, содержанию, обучению и защите прав и интересов несовершеннолетних (ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ) вынесено 40 постановлений.  В отношении иных лиц вынесено 9 постановлений о назначении административных наказаний.

 Приняты решения о подготовке материалов для направления в суд: о лишении родительских прав - 2, об ограничении в родительских правах -1. Детей оставшихся без попечения родителей выявлено не было.
Оказана помощь в лечении от алкоголизма 1 родителю,  2 семьям оказана помощь во временном  определении 4 детей в специализированные государственные учреждения. В Центр помощи семье и детям  на социальное сопровождение поставлено 45 семей, выдано 18 программ социального сопровождения по оказанию психолого-педагогической, социально-правовой и иной помощи. С 01 января по 30 июня  2018 года на заседаниях комиссии  признаны как находящиеся  в социально опасном положении (далее - СОП) 6 семей и 2 несовершеннолетних. За 6 месяцев текущего года снято с учета 7 семей, все  в связи с улучшением ситуации.  Причинами принятия решения о постановке семей в СОП послужили в первую очередь злоупотребление родителями алкогольных напитков и ненадлежащие исполнение родителями обязанностей по содержанию, воспитанию.  На 01 июля 2018 года на учете состоит 5  семей, находящихся в социально опасном положении, в которых проживает 9 детей.   
 В течение  6 месяцев 2018 года проводилась   работа по выявлению и привлечению к ответственности взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий. Отделением полиции по Славскому городскому округу выявлено и задокументировано 1 преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 151  УК РФ (АППГ -1), преступление предусмотренных   ст. 150   УК РФ не выявлено.   

 Проведенная работа органами и учреждениями системы профилактики позволила стабилизировать обстановку с подростковой преступностью.
 Представленные отделением полиции по Славскому городскому округу МО МВД России «Советский» данные свидетельствуют о том, что за анализируемый период времени на территории округа несовершеннолетними совершено 1 преступление, АППГ- 1. 

Преступлений в состоянии алкогольного опьянения, группой несовершеннолетних и в группе со взрослыми  совершено  не было.  Таких видов преступлений как разбои и грабежи совершено несовершеннолетними не было.    

Анализ возрастного состава лиц, совершивших преступления показал, что в совершении преступления принял участие 1 несовершеннолетний в возрасте  16-17 лет, который не учится и не работает. Учащимися общеобразовательных организаций преступлений совершено не было. 
  Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проведен комплекс мер по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей, в том числе детей- сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей- инвалидов, детей из малообеспеченных, неполных, многодетных семей, а также семей, находящихся в социально- опасном положении и других категорий детей, нуждающихся в помощи государства.  
  На базе общеобразовательных организаций  функционируют 6 лагерей с дневным пребыванием. Предусмотрено 2 смены, которые будут работать с 01 июня по 17 июля 2018 года. В смену предусмотрено охватить не менее 413 детей. В отделении Центра социальной помощи семье и детям будет работать летний оздоровительный лагерь дневного пребывания, с привлечением 10 детей в возрасте от 5  до 12 лет, проживающих в семьях состоящих на профилактическом учете в отделе социальной защиты населения, опеки и попечительства.  
 В рамках исполнения требований законодательства, всеми общеобразовательными организациями округа получены санитарно-эпидемиологические заключения «Центра гигиены и эпидемиологии в Калининградской области»  о соответствии организации санитарным нормам и правилам. Проведена акарицидная обработка территорий.    
 С целью обеспечения занятости каждого подростка, состоящего на профилактическом учете разработаны персональные планы-графики в отношении каждого подростка   на весь летний период.    

 В период с 11 июля по 17 августа 2018 года в поселках округа будут работать тематические площадки, организованные МБУ «Центр культуры Славского района». С 23 июля по 27 июля 2018 года будет работать малозатратный лагерь МБУДО ДЮСШ  «Спорт - здоровье для всех». С 31 июля по 10 августа 2018 года будет открыт малозатратный лагерь «Кислород», организованный  ДДТ "Радуга".  

 Учитывая вышеизложенное,  основной акцент в работе должен ставиться на:
- обеспечение координации деятельности органов и учреждений системы профилактики, направленной на защиту прав несовершеннолетних, предупреждение подростковой преступности; 
- проведение системной работы, направленной на профилактику алкоголизма,  табакокурения и  правонарушений несовершеннолетних;
- обеспечение  мер, направленных на трудоустройство либо профессиональное обучение несовершеннолетних  старше 16 лет, состоящих на профилактическом учете,  не  работающих и не обучающихся; 

-  неукоснительное исполнение  органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних постановлений комиссии по вопросам предупреждения безнадзорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних.
 Консультант - ответственный секретарь

 комиссии по делам несовершеннолетних 
 и защите их прав                                                                                                         А.Г.Никонова   
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