           В период с 20 февраля по 20 апреля 2018 года   на территории округа проведена акция  «Не спаивайте наших детей». В ходе проведения акции органами и учреждениями системы профилактики проведено 7 рейдов-проверок магазинов и проверено 25 торговых точек. За нарушение антиалкогольного законодательства РФ к ответственности привлечено одно лицо (ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП РФ). Выявлено 4 взрослых лица,  вовлекавших несовершеннолетних в употребление алкогольной продукции. Всего в отношении таких лиц составлено 4 административных протокола (ч. 1 ст. 6.10 КоАП РФ), возбуждено 1 уголовное  дело (в отношении иного лица), все лица привлечены к административной и уголовной ответственности. Выявлено 3 лица, вовлекавшие несовершеннолетних в употребление табачных изделий, все лица привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 6.23 КоАП РФ.  По местам массового скопления молодежи (клубов, дискотек) с целью выявления несовершеннолетних употребляющих алкогольные напитки и табачную продукцию проведено 12 рейдов.  Выявлено 4 подростка  осуществляющие курение табака  на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания услуг учреждениями культуры и учреждениями органов по делам молодежи. Все подростки привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 6.24 КоАП РФ.  
         В рамках акции  с целью укрепления здоровья, формирования и развития у детей представлений о здоровье, мотивации на здоровый образ жизни,   образовательными организациями округа  проведены акции: «Мы за здоровый образ жизни» (легкоатлетический пробег, веселые старты, соревнования по волейболу), «Полянка здоровья», «Я выбираю жизнь, потому что...».  Проведены дни здоровья, общешкольные соревнования по легкой атлетике, спортивные эстафеты «Сильные, смелые, ловкие», «Веселые старты», среди учащихся 1-4 классов. Организованы 4 просмотра профилактических  видеофильмов «Вредные привычки» с 10-11 классами, с последующим обсуждением с подростками (МБОУ "Ясновская СОШ"). В МБОУ «Славская СОШ»  1 раз в неделю проводились рейды по территории школы с целью соблюдения учащимися законодательства о запрете курения в общественных местах. Организованы выставки изобразительных работ: «Спорт - здоровье - красота»,   «Спорт -альтернатива вредным привычкам»,     «Умей сказать нет». Изготовлены и распространены   памятки, агитлисты, листки здоровья на темы:  «Не продавайте алкоголь детям!», «Спасибо, не курю!», «Жизнь без вредных привычек». На базе ДЮСШ г. Славска 06 марта 2018 года проведен фестиваль «ГТО», в ходе которого  учащиеся 3-11 классов сдавали нормы ГТО.         
          Учреждениями культуры проведены 11 бесед, направленных на пропаганду ведения здорового образа жизни, 10 различных спортивных соревнований (по настольному теннису, веселые старты для детей младшего возраста) и 9 выставок.
