ОТЧЕТ 
по исполнению Плана противодействия коррупции по администрации МО «Славский городской округ» за 2018 год
Согласно Плана противодействия коррупции вносились изменения в муниципальные нормативные правовые акты в соответствии с требованиями и нормами действующего законодательства:

- по 1 «Совершенствование нормативно-правовой базы и системы профилактики коррупции
- утвержден  План Противодействия коррупции в администрации МО «Славский городской округ» на 2018-2020 г.г., постановлением администрации МО «Славский городской округ» от 18 мая 2018 года № 953
- разработан Перечень дополнительных мероприятий по выявлению и пресечению конфликта интересов, аффилированности на муниципальной службе, при исполнении муниципальными служащими, руководителями и работниками подведомственных учреждений должностных обязанностей, в том числе при осуществлении муниципальных закупок.

 - разработаны Перечни дополнительных мероприятий, направленных на создание и поддержание кадрового обеспечения в деятельности муниципальных служащих, реализующих свои полномочия в сфере ЖКХ и дорожного строительства, а также по предупреждению коррупции, минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений. 

           В соответствии с перечнями проводится изучение личных дел муниципальных служащих, руководителей и работников подведомственных муниципальных учреждений на предмет участия в коммерческих организациях, анализ сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, проводятся беседы на предмет участия в коммерческих организациях. 
         Проведен  мониторинг по выявлению, предотвращению конфликта интересов и принятых мер среди муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений и предприятий.

          Проверены муниципальные служащие и руководители муниципальных учреждений (67 человек).

          Данные указанные в актах мониторинга, сверены через Единую налоговую базу (ЕГРЮЛ, ЕГРИП), нарушения не выявлены. 
          - по анализу справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера: выявленным ситуациям конфликта интересов в 2018 году:

11 декабря 2018 года в адрес администрации МО «Славский городской округ» поступило представление прокуратуры Славского района об устранении нарушений требований законодательства о противодействии коррупции по заполнению сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей муниципальными служащими за 2017 и вновь поступивших муниципальных служащих на должности муниципальной службы за 2018 год,  выявлено, что 13 муниципальных служащих представили недостоверные данные. 
     В основном это касалось, заполнения  сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, вновь поступивших муниципальных служащих на должности муниципальной службы за 2018 год, где были не указаны, что они являются претендентами на замещение должностей муниципальной службы и неправильно указаны даты на момент сдачи справок. 

     В соответствии с протоколом от 19 декабря 2018 года, заключения от 19 декабря 2018 года,  7 муниципальным служащим объявлены замечания, 6 - объявлены выговора.    

-  о порядке уведомления муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы администрации МО «Славский городской округ» о возникновении личной заинтересованности при осуществлении своих полномочий, которая приводит или может к конфликту интересов и о принятии мер по предотвращению и урегулированию такого конфликта»:
 - проведено 1 заседание комиссии. Конфликт интересов не выявлен.

- Мониторинг изменений действующего законодательства проводится постоянно.

- обращения граждан в адрес администрации о наличии коррупциогенных фактов не поступали.
- По п.2  Плана «Обеспечение информационной открытости»:

- на сайте администрации www: slavsk.info в разделе «Противодействие коррупции» нормативно-правовые акты опубликовываются своевременно, размещаются протоколы заседаний комиссии.

- Сведения о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений и членов их семей (супруга (и) и несовершеннолетних детей размещаются в установленные законодательством сроки.

-  В настоящее время проходят отчеты руководителей подразделений, ответственных за исполнение  муниципальных программ за 2018 год на оперативных совещаниях и опубликовываются на сайте администрации

- решения о проведении публичных слушаний и результаты публичных слушаний опубликовываются в газете «Славские НОВОСИ».

- информация по бюджетному процессу опубликовывается в газете «Славские новости» (решения о внесении изменений в бюджет муниципального образования, публичные слушания по принятию бюджета, бюджет муниципального образования на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годы);

- личный  прием граждан второй вторник каждого месяца проводится главой администрации;

- отчет главы администрации запланирован на март 2019 года.

- по п.3 «Совершенствование кадровой политики в контексте антикоррупционных мер»:

- разъяснительная работа среди лиц, замещающих муниципальные должности муниципальной службы, должности в муниципальных учреждениях, муниципальных унитарных предприятиях о положениях законодательства РФ о противодействии коррупции проводится постоянно в соответствии с действующим законодательствам.

- при приеме на работу кандидатов на вакантные должности муниципальной службы проводится разъяснительная антикоррупционная работа в соответствии с действующим законодательством

- нарушений соблюдений муниципальными служащими ограничений и запретов в 2018 году не выявлено. 

- сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера подаются своевременно, случаев отказа от предоставления сведений не выявлены

- оснований по проверке лиц, претендующих на поступление на муниципальную службы на их причастность к преступной деятельности не выявлены.

- сформирован управленческий резерв кадров для замещения вакантных должностей по администрации.

 - уведомления муниципальными служащими о намерении выполнять иную оплачиваемую работу не предоставлялись.

- сообщений граждан о фактах коррупции муниципальных служащих не поступали.
По п.4 Плана «Мероприятия по противодействию коррупции в сфере финансово-хозяйственной деятельности»:

- Анализ использования муниципального имущества:

Муниципальное имущество
        В целях информирования населения округа обеспечения экономической  заинтересованности арендаторов в расширении видов хозяйственной деятельности, администрацией был разработан перечень муниципального имущества МО «Славский городской округ», свободного от прав третьих лиц, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, который разработан в соответствии со статьей 18 Федерального закона от 24.07.2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». 

Перечень муниципального имущества, планируемого к приватизации публикуется в районной газете и на сайте администрации. 


По состоянию на 01.01.2019 года на учете в реестре числится более 4000 объектов разной направленности. За 2018 год специалистами отдела направлено 527 запросов в регистрирующие органы для подтверждения права муниципальной собственности.

В  декабре 2018 года  начата инвентаризация жилого фонда, которая проводится и на данный момент. В результате инвентаризации планируется выявить фактическое наличие муниципального жилья.

В 2018 году было зарегистрировано право собственности на 23 объекта муниципальной собственности, в том числе по Решению суда на 4 объекта, которые признаны безхозяйными. 

На 01 января 2019 года за муниципальными предприятиями и учреждениями закреплено - более 2000 объектов недвижимости.

Имущество казны составляет 59 объектов недвижимости  и 174 нежилых помещений.

В 2018 году по результатам проведенного аукциона заключен один договор аренды муниципального имущественного комплекса (здание автостанции с земельным участком). 

В 2018 году были подготовлены и проведены 15 земельных аукционов, по результатам которых было заключено 6 договоров аренды и 12 договоров купли-продажи земельных участков.  Получено доходов по  земельным аукционам 1175,3 тыс. руб. 

    
Информация о проводимых торгах и их итогах размещается на официальном сайте администрации МО «Славский городской округ» www.slavsk.info, официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов www.torgi.gov.ru и в газете «Славские НОВОСТИ».
Денежные средства, которые поступают в бюджет городского округа, полученные в результате приватизации муниципального имущества, арендной платы за пользование муниципальным имуществом и арендной платы за земельные участки: 

На конец 2018 года действовали

-6 договоров аренды муниципального имущества. 

-3258 договоров аренды земельных участков 

Сумма поступлений в муниципальный бюджет за отчетный период составила:

	Наименование доходов
	Поступление на 31 декабря 2018 года тыс. руб.

	от сдачи в аренду муниципального имущества
	498,5

	от сдачи в аренду земельных участков
	5914,4

	от приватизации муниципального имущества
	155,9

	от продажи земельных участков
	9929 


       - Отказа  в выдаче разрешений на строительство и разрешений на ввод объектов в эксплуатацию не выявлено.

        Всего выдано разрешений на строительство и разрешений на ввод объектов в эксплуатацию в 2018 году – 25.
- Проведен анализ документов учетных дел молодых семей-участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей», входящих в состав ФЦП «Жилище».  В связи, с тем,  что заявление от 1 молодой семьи подано позже установленных законодательством сроков,  молодая семья включена в Программу на 2019 год. 
Уполномоченным органом на осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд проведено 14 проверок (МБОУ «Славская СОШ», МБОУ «Большаковская СОШ», МБОУ «Тимирязевская СОШ», МБОУ «Ясновская СОШ», МБОУ «Прохладненская СОШ», МБДОУ детский сад «Теремок», МБДОУ детский сад «Буратино», МБДОУ детский сад «Колокольчик»).

- Фактов неправомерного взимания денежных средств в муниципальных учреждениях не выявлены.

Все материалы указанные выше были размещены на сайте администрации  в разделе «Противодействие коррупции». 
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