 Аналитический отчет
 о работе по профилактике  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории  МО «Славский городской округ» 
за 2018 год
        I. Введение
             Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних является одной из важных направлений муниципального образования «Славский городской округ». Проблема безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних ставит перед органами и учреждениями системы профилактики в качестве одной из основных задач необходимость концентрации усилий, направленных не только на борьбу с такими явлениями, но и на их предупреждение, т.е. устранение коренных причин и условий, прямо или опосредованно оказывающих отрицательное воздействие на несовершеннолетних. В муниципальном образовании «Славский городской округ» разработаны 3 целевые программы, направленные на решение проблем в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. 
             В целях совершенствования в муниципальном образовании работы органов и учреждений системы профилактики по защите прав и интересов несовершеннолетних подопечных, находящихся в семьях разработан и реализуется межведомственный комплекс дополнительных мер, направленный на совершенствование работы организаций и органов системы профилактики, с целью защиты прав и интересов несовершеннолетних подопечных, и недопущения их гибели и жестокого обращения с ними на территории МО  «Славский городской округ» на 2018-2022 годы. В целях координации действий органов и учреждений системы профилактики по предупреждению совершения преступлений в отношении детей со стороны взрослых лиц, профилактики правонарушений, связанных с употреблением несовершеннолетними алкогольной продукции и табачных изделий, а также сохранения здоровья детей, защиты прав и охраняемых законом интересов  ребенка разработана подпрограмма «Профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в муниципальном образовании «Славский городской округ» на 2019-2021 годы» (подпрограмма  включена в муниципальную программу «Социальная поддержка населения»). 
        Закон Калининградской области от 12.07.2004 г. № 415 «О защите прав и законных интересов ребенка в Калининградской области» регулирует отношения, возникающие в связи с реализацией прав и охраняемых законом интересов ребенка на территории Калининградской области. В частности, определены полномочия органов государственной власти в указанных правоотношениях, основные направления защиты прав и охраняемых законом интересов ребенка, а также меры по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию  детей.  
    В целях защиты прав и охраняемых законом интересов  ребенка, а также принятия мер по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию  детей в муниципальном образовании создана  экспертная комиссия по оценке предложений об определении мест на территории где нахождение детей не допускается, общественных мест, в которых в ночное время не допускается нахождение детей без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих). Утверждены нормативно-правовые акты, регламентирующие деятельность вышеуказанной экспертной комиссии.  Ведется работа по определению перечня общественных мест на территории МО «Славский городской округ»,  где нахождение детей не допускается. 
   В соответствии с Законами Калининградской области «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» от 09.04.2004 г. № 382, от 31.03.2005 г. № 528 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Калининградской области государственными полномочиями в сфере организации работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав» на территории МО «Славский городской округ» создана Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.

    Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Славский городской округ» (далее - Комиссия) является коллегиальным органом системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (далее - система профилактики), обеспечивающим координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики, направленной на предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому, обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий.

    В соответствии с возложенными Федеральным законом от 24.06.1999 г.     №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» задачами Комиссия в 2018 году считала  приоритетными  в своей деятельности следующие направления:
- обеспечение координации деятельности органов и учреждений системы профилактики, направленной на защиту прав несовершеннолетних, предупреждение подростковой преступности, в том числе групповой и повторной;

        - повышение уровня организации воспитательной и профилактической работы в отношении обучающихся общеобразовательных  организаций         округа;

       - проведение системной работы, направленной на профилактику наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних;

      - предупреждение преступлений в отношении несовершеннолетних, в том числе сопряженных с жестоким обращением и иным насилием;

      - активизация работы учреждений культуры и спорта, досуговых учреждений органов по делам молодежи по целенаправленной работе с несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении и состоящих на профилактическом учете в органах и учреждениях системы профилактики;

     - принятие мер, направленных на трудоустройство либо профессиональное обучение несовершеннолетних  старше 16 лет, состоящих на профилактическом учете,  не  работающих и не обучающихся; 

      - исключение нарушений, связанных с несоблюдением комиссиями процессуальных норм, регулирующих производство по делам об административных правонарушениях.
         В 2018 году проведено 22 заседания Комиссии в ходе которых рассмотрено 13 вопросов, в том числе:

         - об итогах  работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории МО  «Славский городской округ»  за 2017 год и задачах на 2018 год;
- об организации работы по профилактике преступлений,  правонарушений среди несовершеннолетних в МБОУ «Большаковская СОШ» и МБОУ «Заповедненская ООШ»;  
- об организации работы по профориентационной работы среди учащихся общеобразовательных организаций;
- о работе и взаимодействии учреждений здравоохранений (ЦРБ, ФАП)  с органами и учреждениями  системы профилактики по  раннему выявлению семей, находящихся в социально опасном   положении;
- о состоянии в работе и принимаемых мерах по предупреждению преступлений связанных с насильственными проявлениями в  отношении детей в семье и насильственными действиями  сексуального характера;
- о работе органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, направленной на профилактику наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних;   

- о выполнении постановлений и поручений комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав органами и учреждениями        системы профилактики безнадзорности и правонарушений            несовершеннолетних за 1-ое полугодие 2018 года;   

- об итогах организации летнего отдыха и занятости    несовершеннолетних,  в том числе состоящих на всех видах  профилактического учета;
- об итогах работы отдела социальной защиты населения, опеки и попечительства по защите имущественных прав (исполнение алиментных обязательств, сохранение закрепленного жилья) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.   

На заседаниях Комиссии заслушано 8 представителей органов и учреждений системы профилактики, 2 представителя образовательных организаций, вынесено 68 поручений, исполнение которых контролировалось комиссией на протяжении  всего времени, исполнено 65, по 3 поручениям срок исполнения не истек.
     II.   Основная часть.
В число приоритетных направлений социальной политики, проводимой муниципальным образованием «Славский городской округ», входит преодоление детской безнадзорности и ликвидация ее последствий.  Безнадзорных, беспризорных и занимающихся бродяжничеством или попрошайничеством несовершеннолетних, в 2018 году выявлено не было.   

В рамках координации деятельности органов и учреждений системы профилактики по предупреждению безнадзорности, беспризорности несовершеннолетних, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, Комиссией в ходе проведения областной межведомственной комплексной операции «Подросток» с 15 мая по 01 октября 2018 года  осуществлено 36 выездов бригад специалистов, работающих в органах и учреждениях системы профилактики, в ходе которых обследованы 87 семей. Выявлено 16 семей с признаками социально опасного положения, из них признаны как находящиеся в  социально опасном положении с составлением комплексной программы реабилитации 2 семьи, остальные  семьи поставлены на профилактический учет в отдел социальной защиты населения, опеки и попечительства и социальное сопровождение в ГБУСО КО «Центр социальной помощи семье и детям». В рамках операции отделом социальной защиты населения, опеки и попечительства администрации МО «Славский городской округ»  организована и проведена акция «Школьник». 14 семей, состоящих на профилактическом учете, в том числе в отделе полиции по Славскому г/округу, в которых воспитывается 42 школьника получили помощь в виде  различных канцелярских товаров. 

 Выявлен 1 факт нарушения антиалкогольного законодательства. Выявлен один факт вовлечения несовершеннолетнего в совершение преступления,   возбуждено уголовное дело по ст. 150  УК РФ. Шесть фактов вовлечения несовершеннолетних в употребление алкогольной продукции иными лицами и пять фактов вовлечения несовершеннолетних в употребление табачных изделий, все лица привлечены к административной ответственности. К административной ответственности по ч. 1  ст. 5.35 КоАП РФ привлечено 27 родителей и иных законных представителей, ненадлежащим образом исполняющие свои обязанности.    
В соответствии с  приоритетными направлениями в 2018 году Комиссией  особое внимание уделено вопросам защиты детей  от всех форм физического или психического насилия, грубого обращения, сексуальной и иной эксплуатации.  С целью предупреждения совершения преступлений в отношении несовершеннолетних, профилактики нахождения несовершеннолетних без присмотра со стороны родителей и иных законных представителей,  в период с 15 мая по 15 июля 2018 года проведен месячник «Безопасное детство», координатором которого является муниципальная Комиссия.

 В рамках проведения месячника 18 мая 2018 года специалисты отделения центра социальной помощи семье и детям провели круглый стол в МБОУ «Славская СОШ» на тему:  «Мы против жестокости и насилия над детьми». Специалисты  разъяснили учащимся такие понятия, как жестокость, сочувствие, милосердие и доброта. Занятие проведено с целью формирования отрицательного отношения к проявлениям жестокости и насилия среди сверстников, умение противостоять им, развить способность понимания и умения прощать другого человека. Мероприятием было охвачено 25 человек.
           23 мая  2018 года проведено занятие в клубе «Будущая мама», темой которого стало «Жестокое обращение с ребенком, причины, виды жестокого обращения».    

         5 июня 2018 года специалистами совместно с психологом  проведена беседа с детьми, посещающими группу дневного пребывания на тему: «На что я имею право, и что я обязан делать». Основной целью специалистов явилась помощь детям разобраться в понятиях «права» и «обязанности», обобщение знаний детей об основных правах ребёнка, формирование уважительного отношения друг к другу, воспитание у ребят чувство гражданской ответственности.

         Фактов жестокого обращения с несовершеннолетними в 2018 году не выявлено.  
Отделом образования, образовательными организациями проводится  работа по реализации ст. 14  Федерального Закона № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». Работа ведется отделом образования, культуры, молодежи, спорта и туризма администрации в соответствии с планом мероприятий и на основании федеральных и региональных нормативно-правовых документов. 

   На территории муниципального образования функционируют 6 общеобразовательных организаций, в которых обучаются 1669 несовершеннолетних. Особое внимание отдела образования уделяется реализации права несовершеннолетних на образование, обеспечение «всеобуча», реализацию права на образование детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) и детей-инвалидов. Отделом образования округа организованы 3 заседания областного диагностического центра - ПМПК по психолого-педагогическому обследованию детей для дальнейшей коррекции образовательного маршрута и  индивидуальной работы с ними.  В 2018 году количество детей прошедших ПМПК составило  100 человек (в 2017 году- 90 чел.). 
   В 2018 году представления  образовательных организаций об отчислении несовершеннолетних, достигших 15 лет и  не получивших основного общего образования,  из образовательной организации комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, не рассматривались. Не рассматривались материалы и об оставлении несовершеннолетними, достигшими 15 лет и не получившими основного общего образования, общеобразовательной организации.
 Ведомственный контроль в части обеспечения исполнения федерального законодательства по предоставлению гражданам права на получение образования осуществляется на основании анализа представляемых образовательными организациями округа сведений о несовершеннолетних, систематически пропускающих занятия по неуважительным причинам. В течение 2018 года велся учет обучающихся, не посещающих занятия без уважительных причин. Однако необходимо отметить, что на 01.01.2018 года было выявлено двое несовершеннолетних, систематически пропускающих занятия без уважительных  причин. По состоянию на 10 октября 2018 года количество таких обучающихся  уже составило -7.  Совместно с членами муниципальной комиссии организовано посещение трех образовательных организаций округа, в которых состоит наибольшее количество несовершеннолетних систематически пропускающих занятия без уважительных причин, несовершеннолетних, совершивших правонарушения и преступления. По итогам посещений к одному руководителю общеобразовательной организации применено дисциплинарное взыскание. На конец отчетного периода    количество таких обучающихся составляет 5 несовершеннолетних:  МБОУ «Ясновская СОШ» -2, МБОУ «Славская СОШ» -1, МБОУ «Большаковская СОШ» -1,  МБОУ «Прохладненская ООШ» -1. Данная ситуация свидетельствует о  том, что  в образовательных организациях не на должном уровне осуществляются мероприятия, направленные на реализацию несовершеннолетними права на образование. Отделу образования необходимо усилить ведомственный контроль в части организации общеобразовательными учреждениями работы с несовершеннолетними, не посещающими или систематически пропускающими по неуважительным причинам занятия.

 Ведется определенная работа по внедрению в практику работы образовательных организаций программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних.
 Реализуются следующие программы со сроками реализации от 1 года до пяти лет: «Будущее начинается сегодня», программой охвачены 6 направлений,  программа духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания «МЫ ВМЕСТЕ», «Программа правового воспитания учащихся на 2016-2018 годы». Программа по формированию законопослушного поведения несовершеннолетних «Мои права!».
  Большое внимание уделялось организации воспитательной и профилактической работы в образовательных организациях.

          20 февраля 2018 года на заседании Комиссии рассмотрен вопрос «Об организации работы по профилактике преступлений, правонарушений среди несовершеннолетних в МБОУ  «Большаковская СОШ» и МБОУ «Заповедненская ООШ»», заслушаны руководители образовательных организаций.

   Отделом образования, культуры, молодежи, спорта и туризма администрации МО «Славский городской округ»  в рамках ведомственного  контроля организации воспитательной и профилактической работы в образовательных организациях 7 ноября 2018 года проведено совещание руководителей общеобразовательных организаций, в ходе которого директора школ представили отчеты по вопросам организации воспитательной и профилактической работы, психолого-педагогического сопровождения образовательного процесса, организации работы с несовершеннолетними, состоящими на различных видах профилактического учета.  

  В целях профилактики преступлений, правонарушений среди несовершеннолетних и воспитания у подростков чувства социальной ответственности, культуры поведения, патриотического воспитания,  организации эффективной формы обеспечения занятости несовершеннолетних, в каждой общеобразовательной организации округа функционируют общественные объединения военно-патриотической направленности. В МБОУ «Славская СОШ» функционируют отряды детско-юношеского военно-патриотического движения «Юнармия» («Михаил Лифановский», «Павловцы», «Крылатых»), в МБОУ «Тимирязевская СОШ» функционирует отряд «Иосиф Павлов». В МБОУ «Большаковская СОШ» функционирует отряд юных пожарных, в МБОУ «Ясновская СОШ»  отряд военно-патриотического клуба «Патриоты России», в  МБОУ «Прохладненская ООШ» функционирует военно-патриотический клуб «Юный друг пограничника» (отряд «Сокол»).  В МБОУ «Заповедненская ООШ» функционирует отряд всероссийского движения «Волонтеры Победы». Количество  вовлеченных в деятельность таких общественных объединений составляет 144 обучающихся.
            В 2018 году с целью защиты прав и законных интересов несовершеннолетних  Комиссия приняла участие в 19 судебных заседаниях, рассмотрено 1 обращение затрагивающее права и интересы несовершеннолетних поступившее в адрес комиссии.   
 Несмотря на проводимую органами и учреждениями системы профилактики работу сохраняются устойчивые неблагоприятные факторы, способствующие возникновению социальных отклонений в поведении семей и несовершеннолетних. Семьи, оказавшиеся в трудной как психологически, так и социально-экономической ситуации, испытывают острую потребность в поддержке государства в лице специальных социальных служб и социальных Центрах.  
 На территории муниципального образования помощь семьям с детьми и несовершеннолетним оказывают отдел социальной защиты населения, опеки и попечительства администрации «Славский городской округ» и ГБУСО КО «Центр социальной помощи семье и детям» отделение в МО «Славский городской  округ». 

           В соответствии с требованиями Федерального закона от 24.06.1999 г.       №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» органы социальной защиты населения и учреждения социального обслуживания в пределах своей компетенции осуществляют меры по профилактике безнадзорности несовершеннолетних, организуют индивидуальную профилактическую работу в отношении несовершеннолетних, их родителей или иных законных представителей, не исполняющих своих обязанностей по воспитанию, содержанию несовершеннолетних, предоставляют социальные услуги несовершеннолетним, находящимся в социально опасном положении или иной трудной жизненной ситуации. Выявляют несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также семьи, несовершеннолетние члены которых нуждаются в социальных услугах, осуществляют социальную реабилитацию этих лиц, оказывают им необходимую помощь. 
      На учете в отделе социальной защиты населения, опеки и попечительства администрации муниципального образования «Славский городской округ» (далее - ОСЗНО и П) состоят 561 семья,  находящиеся в трудной жизненной ситуации, в которых воспитывается 1249 детей, из них  многодетных семей -218. На профилактическом учете состоят 30 семей, в которых воспитываются 58 детей. В 2018 году органами и учреждениями системы профилактики проведено 178 профилактических рейда, в ходе которых проведено более 800 обследований семей.  
           В 2018 году рассмотрено 1 заявление для определения права на получение государственной социальной помощи на основании социального контракта, по итогам которого было принято решение о предоставлении государственной социальной помощи семье на основании социального контракта в размере 70 000 рублей.  Материальную помощь из местного бюджета получили 15 малообеспеченных семей и находящихся в трудной жизненной ситуации на общую сумму 72,0 тыс. рублей. Из резервного фонда администрации  материальную помощь получили 14 семей на сумму 75,3 тыс. рублей.
      Деятельностью отделения ГБУСО КО «Центр социальной помощи семье и детям в МО «Славский городской округ» (далее ЦСПСиД) являются предоставление комплекса социальных услуг семьям с детьми, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, их социальная адаптация и социальная реабилитация, а также осуществление отдельных функций по профилактике безнадзорности несовершеннолетних. Услуги гражданам предоставляются в соответствии с Федеральным законом РФ от 28.12.2013 № 442-ФЗ "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации", на основании принятого решения уполномоченного органа, о признании гражданина нуждающимся в социальном обслуживании.

          Социальные услуги оказываются в соответствии с Национальными стандартами РФ и Калининградской области, а также Порядками предоставления социальных услуг. Работа с клиентами строится на принципе добровольного обращения семьи и ее членов за помощью или по запросу  организаций в рамках исполнения Федерального закона от 24.06.1999 №120 -ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

           В 2018 году в ЦСПСиД обслужено 894 гражданина, из них 493 несовершеннолетних, охвачено 577 семей. Согласно индивидуальных программ предоставлено социальных услуг: взрослым -  2883, детям – 5337 услуг. В рамках оказания срочных социальных услуг обслужено 211 человек, из них 90 детей и 121 взрослый. Оказано содействие в получении юридической помощи 93 гражданам, в получении психологической помощи 141 гражданину.

          Согласно  программам социального сопровождения, в отделении в 2018 году обслужено 211 клиентов (74 семей) из них 142 несовершеннолетних, 74 взрослых. Отработано 49 групповых программ и 28 индивидуальных. Всего оказано 883 услуги.  

           В «Школе приемных родителей», успешно прошли обучение 13 кандидатов, желающих принять детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в семью. Организовано 6 занятий в клубе замещающих семей «Доверие», с целью оказания консультативной, правовой, психолого-педагогической помощи семьям опекунов, приемных родителей, патронатным воспитателям, людям, желающим взять ребенка на попечение. С целью популяризации института приемного родителя в рамках «Дня открытых дверей» проведен диспут «Подари ребенку семью». Организовано 6 занятий в социальной гостиной «Шаг навстречу будущему» по постинтернатному сопровождению лиц-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей от 16 до 23 лет.

            На базе отделения согласно утвержденных программ работает 5 клубов и 2 группы это -  «Доверие», «Будущая мама», «Рукодельница», «Шаг на встречу будущему», «Здоровье», «Здоровое поколение», «Старт». Всего охвачено 229  человек, проведено 122 занятия разной направленности. Специалистами  в рамках межведомственного взаимодействия проведено 39 совместных мероприятий с  представителями ПДН, КДН и ЗП, школами округа, МБУ «Славская библиотечная система», ГБУЗ "Славская ЦРБ". В рамках профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проведено 11 мероприятий в ГДПН (15 человек, конкурсы, игры, викторины, беседы), 1 мероприятие в МБОУ "Большаковская СОШ" («Подросток и закон», 63 ученика), круглый стол на базе отделения «Моя позиция – я и школа» для несовершеннолетних посещающих отделение (14 человек).  В рамках профилактики  алкоголизма и табакокурения проведено 22 мероприятия в ГДПН (15 человек), совместно с ПДН ОП по Славскому городскому округу для несовершеннолетних состоящих на профилактическом учете проведено познавательно-развлекательное мероприятие «Счастливое детство – БЕЗОПАСНОЕ!».  
             На протяжении длительного времени в ГБУСО КО «Центр социальной помощи семье и детям» отделение в МО «Славский городской  округ» работает отделение дневного пребывания. Основной целью работы отделения является предоставление комплексной коррекционно-реабилитационной помощи несовершеннолетним и их семьям, оказавшимся в трудной жизненной  ситуации, в социально опасном положении, несовершеннолетним вступившим в конфликт с законом. В 2018 году курс социально -психолого-педагогической реабилитации прошли  30 несовершеннолетних в возрасте от  6-14 лет, из семей попавших в трудную жизненную ситуацию. Для высокой эффективности коррекционно-реабилитационной работы и положительной динамики результатов,  плановые мероприятия проводятся  одновременно с ребёнком и его семьёй.  

           Работа органов и учреждений системы профилактики по выявлению семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и организации в отношении них профилактической работы осуществляется в соответствии с «Порядком межведомственного взаимодействия по выявлению семейного и детского неблагополучия, организации работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, на территории Калининградской области». Статус «семьи находящейся в социально опасном положении» устанавливается Комиссией.   

   Специалисты отдела социальной защиты населения, опеки и попечительства администрации, отделения Центра социальной помощи семье и детям в МО «Славский городской округ»,  проводят большую работу по реабилитации семей, находящихся в социально опасном положении, в которую входят: социально-правовое консультирование, помощь в оформлении документов, связанных с охраной прав детей, принимают участие в защите их законных интересов, содействуют получению семьями денежных пособий, льгот, доплат, компенсаций. Выступают в роли посредника в налаживании связей между семьями и учреждениями, входящими в сеть социального окружения семьи и детей. 

 Согласно межведомственным индивидуальным программам реабилитации социальные услуги получили 19 семей, находящиеся в социально опасном положении.
    Специалистами отделения ГБУСО КО «Центр социальной помощи семье и детям» отделение в МО «Славский городской  округ» (далее - ЦСПСиД) в рамках посещения семей и несовершеннолетних находящихся  в СОП,  с целью проведения проверок, выполнения профилактической работы и контроля надлежащего исполнения родителями своих обязанностей, проведено 27 выездных мероприятия, посещено 87 семей, из них 11 семей в рамках межведомственного взаимодействия.
           В 2018 году в рамках межведомственных индивидуальных программам реабилитации материальную помощь получили 15 семей на сумму 72 000 рублей, оказано содействие в лечении от алкогольной зависимости 4 родителям, организовано социальное сопровождение в Центре социальной помощи семье и детям 31 семье. 
            В 2018 году признаны как находящиеся в  социально опасном положении с составлением комплексной программы реабилитации -  15 семей /АППГ-17/.  Статус социально опасного положения снят у 11 семей /АППГ-14 семей/, из них у 8 семей статус снят в связи с оздоровлением обстановки в семье /АППГ -8/.  С принятием постановления о постановке на учет и составлением комплексной программы реабилитации поставлено 22 несовершеннолетних, снято -45, из них по исправлению - 37. 

           Удельный вес семей, с которых снят статус находящихся в социально опасном положении, в связи с улучшением обстановки в семье, от общего количества семей в социально опасном положении составил 53%, в 2017 году -47%, несовершеннолетних -74%, в 2017 году -36%.        
           В рамках проведения областной акции «Объединимся во имя семьи»   с 15 ноября по 15 декабря 2018 года  в адрес Комиссии поступило 25 различных информаций в отношении семей, нуждающихся в помощи со стороны государства. В период проведения акции организовано социальное сопровождение в Центре социальной помощи семье и детям 14 семьям и 7 семьям оказана помощь в организации бесплатного питания учащимся в школе. Одному родителю оказана помощь в организации лечения зависимости от алкоголя. Оказана гуманитарная помощь (одежда, обувь) 7 семьям, материальная помощь оказана  одной семье.  

          Асоциальное поведение родителей  пагубным образом сказывается на положение детей, что приводит  к ограничению либо лишению родителей родительских прав в отношении их детей. Родители, не выполняющие свои обязанности по воспитанию и содержанию детей, к которым исчерпаны профилактические меры воздействия, привлекаются к административной  ответственности, лишаются родительских прав.

          За 12 месяцев 2018 года за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию, содержанию, обучению и защите прав и интересов несовершеннолетних (ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ) вынесено 71  постановление о назначении административного наказания в отношении родителей и иных законных представителей несовершеннолетних /в 2017 году- 48/.   О назначении наказаний в виде предупреждения родителям и лицам их заменяющих вынесено 37 постановлений /АППГ - 27/, о назначении наказаний в виде административного штрафа - 34 постановления /АППГ-21/. Уполномоченным лицом Комиссии составлено 10 протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных  ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ в отношении лиц не уплативших административные штрафы в добровольном порядке.   

             Анализ работы с семьями показывает, что непременным условием эффективной помощи  является координированная работа всех служб системы профилактики. Но если родители имеют недостаточную мотивацию, особенно злоупотребляющие алкогольными напитками, не идут на контакт со специалистами или вообще отказываются от предложенной помощи, добиться положительных результатов в работе с ними крайне сложно. 

           Действия специалистов отдела социальной защиты населения, опеки и попечительства направлены на сохранение семьи, создание условий для воспитания и развития ребенка в кровной семье. Инициирование вопроса об ограничении или лишении родительских прав рассматривается только в качестве крайней меры воздействия на родителей, применяемой только в тех случаях, когда иные меры профилактического характера, не дали положительного результата. 
          В 2018 году  лишены родительских прав 3 родителей,  ограничены  в родительских правах 1 родитель.  Выявлено и устроено 4 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей.
 В настоящее время на учете в отделе опеки и попечительства администрации МО  состоит 101 /в 2017 году -116, в 2016  году-125/ несовершеннолетний из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В приемной семье воспитываются 68 детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, под опекой и попечительством находятся 33 ребенка из вышеуказанной категории. 
         Совместная работа отдела социальной защиты населения, опеки и попечительства администрации, отделения Центра социальной помощи семье и детям в МО «Славский городской округ», по выявлению семей и детей, нуждающихся в помощи государства,  их сопровождению  позволила сократить количество лиц ограниченных и лишенных в родительских правах (с 9 до 6), снизить количество выявленных детей, оставшихся без попечения родителей, на 70% (с 13 - в 2017 году, до 4 -в 2018 году). Сократить число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на 13% (с  116 до 101), не допустить отобраний детей при непосредственной угрозе их жизни и здоровью в порядке, предусмотренном статьей 77 Семейного кодекса РФ.
Принятие мер по защите и восстановлению прав такой категории детей, как дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей  находится на постоянном контроле КДН и ЗП. Вопрос защиты имущественных прав  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, рассматривается на заседаниях комиссии ежегодно. Отделом социальной защиты населения, опеки и попечительства администрации МО «Славский городской округ» проводится большая работа в данном направлении. 

 В отделе социальной защиты населения, опеки и попечительства администрации МО «Славский городской округ» на первичном учете состоят 52  ребенка-сироты  из числа детей, оставшихся без попечения родителей, за которыми закреплены и сохраняются жилые помещения в Славском городском округе (жилых помещений -34). В целях предупреждения разрушения жилья и приведения его в непригодное состояние 2 раза в год ведущим специалистом отдела социальной защиты населения, опеки и попечительства администрации МО «Славский городской округ» осуществляется контроль за сохранностью и использованием жилых помещений, находящихся в собственности,  муниципальной собственности, закреплённых за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей.  В 2018 году специалистами обследовано 24 жилых помещения.

          В 2018 году отделом социальной защиты населения, опеки и попечительства администрации МО «Славский городской округ» подготовлены документы о решении вопросов ремонтно-восстановительных работ в закрепленных жилых помещениях за 3 детьми -сиротами и детьми, оставшихся без попечения родителей, капитального ремонта жилого помещения, закрепленного за 1 несовершеннолетней. Направлены ходатайства о признании жилых помещений пригодными (непригодными) для проживания, закрепленные за 6 детьми -сиротами и детьми, оставшихся без попечения родителей.    

          В 2018 году отделом социальной защиты населения, опеки и попечительства  23  детям- сиротам и  детям,  оставшимся  без  попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оказано содействие в сборе пакета документов для включения в список лиц, подлежащих обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда Калининградской области.        

         Также принимаются меры по сокращению задолженности по оплате коммунальных услуг за жилые помещения, закрепленные за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей. С данной целью запрашивается информация об имеющейся сумме задолженности по оплате за коммунальные  услуги  на  жилые помещения,   закрепленные    за  детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, которая в последствии доводится до опекунов, приемных родителей, с целью погашения образовавшейся задолженности.   Кроме этого, направляются ходатайства о перерасчете суммы задолженности по оплате коммунальных услуг за жилые помещения, закрепленные за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, которые находятся на полном государственном  обеспечении, либо под опекой (попечительством) в других районах (регионах) и по месту регистрации фактически не проживают. А также   ходатайства    о  подаче  исковых  заявлений   о  взыскании суммы задолженности по оплате за жилищно-коммунальные услуги в отношении родителей,  лишенных  родительских   прав,   иных   граждан, проживающих в жилых помещениях, закрепленных за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, которые не проживают по месту своей регистрации. 

           Ведется работа по уведомлению  нанимателей, собственников жилых помещений, опекунов, приемных родителей об образовавшейся сумме задолженности за коммунальные услуги, разъясняется ст. 30, 67 ЖК РФ  об обеспечении сохранности жилого помещения, своевременного произведения  оплаты за содержание жилого помещения и коммунальные услуги.

          В 2018 году заключены договора поднайма жилых помещений сроком на 11 месяцев, закрепленных за четырьмя детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей.   

         Применяются меры к должникам по взысканию алиментов с родителей, лишенных родительских прав в отношении несовершеннолетних детей находящихся под опекой (привлечение к административной ответственности), в приемной семье (привлечение к административной ответственности, осуществляется розыск должника, взыскиваются пособия по безработице, а также с заработной платы).  Направляются запросы в  суды   Калининградской области об оказании содействия в предоставлении информации куда направлялись исполнительные листы на родителей лишенных родительских прав.

В настоящее время число детей в отношении которых один или оба родителя лишены родительских прав находящихся под опекой (попечительством) составляет 21 человек, в приемной семье- 62 человека. Число родителей, лишенных родительских прав, обязанных выплачивать алименты несовершеннолетним детям находящихся под опекой (попечительством) составляет 23 человека, в приемной семье – 55 человек.        Число лиц, не выплачивающих алименты в отношении несовершеннолетних детей находящихся под опекой (попечительством) составляет 19 человек, в приемной семье- 41 человек.
           Представленные отделом полиции по Славскому городскому округу МО МВД России «Советский» данные свидетельствуют о том, что за анализируемый период времени на территории округа удалось стабилизировать ситуацию с подростковой преступностью, несовершеннолетними или с их участием совершено 2 преступления (в 2017 году - 5). В совершении преступлений приняло участие 3 подростков (в 2017 году - 7),  возраст несовершеннолетних, совершивших преступления составил 16-17 лет, все они не учатся, не работают. 
 На рассмотрение в Комиссию поступило 34 административных материала в отношении несовершеннолетних,  возвращены на доработку в орган составивший их - 3, Комиссией на основании ст. 24.5 КоАП РФ прекращен -1 материал. Из 30 несовершеннолетних, административные дела которых рассмотрены на заседаниях комиссии, 15 являются учащимися общеобразовательных организаций, т.е. 50 %, 13- учащимися организаций профессионального образования области, т.е. 43,3 % и 2 - не учатся и не работают, т.е. -6,7 %.

В отношении несовершеннолетних, совершивших правонарушения применены меры административного воздействия.   О назначении наказаний в виде предупреждения   вынесено 1 постановление /АППГ - 2/, о назначении наказаний в виде административного штрафа - 29 постановлений /АППГ-32/.  Количество постановлений по которым несовершеннолетними штраф уплачен добровольно составило 23 единицы. По шести постановлениям о назначении административных наказаний в виде штрафа, вынесенных в отношении несовершеннолетних  срок уплаты не истек.        

Анализ рассмотренных материалов показывает, что возросло количество правонарушений совершенных несовершеннолетними за нарушение запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и объектах, на 13,5% (с 9 до 12) и  за нарушение правил дорожного движения на 18% (с 3 до 8).

Самым распространенным видом административных правонарушений, совершенных несовершеннолетними остаются правонарушения, связанные с употреблением ими алкогольных напитков.  

         Данный вопрос был рассмотрен на заседании комиссии, разработан комплекс дополнительных мероприятий, направленный на профилактику употребления спиртных напитков несовершеннолетними, в том числе подростками младшей возрастной категории. 

Инспекторами ГПДН совместно с сотрудниками других служб, представителями КДН и ЗП, общественных молодежных организаций осуществлено 43 рейдовых мероприятия, в результате которых проверено 88 торговых точек, реализующих алкогольную и табачную продукцию. В ходе рейдов сотрудниками ГПДН выявлено и задокументировано 2 административных правонарушения, предусмотренных частью 2.1 статьи 14.16 КоАП РФ.   

Проводилась работа по выявлению и привлечению к ответственности взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение антиобщественных действий (употребление алкогольных напитков, наркотических веществ). Так, за отчетный период к административной ответственности  привлечено 12 взрослых лиц. 

             В июле 2018 года в период времени с 17.30 до 20.00 часов на спортивной площадке   г. Славска среди подростков распространялись буклеты на темы: "Проблемы подросткового алкоголизма", "Влияние алкоголя на детский организм".  А также проводились беседы с несовершеннолетними, направленные на отказ от употребления спиртных напитков, разъяснялась административная ответственность. 
  С целью укрепления здоровья, формирования и развития у детей представлений о здоровье, мотивации на здоровый образ жизни,   образовательными организациями округа  проведены акции: «Мы за здоровый образ жизни» (легкоатлетический пробег, веселые старты, соревнования по волейболу), «Полянка здоровья», «Я выбираю жизнь, потому что...».  Проведены дни здоровья, общешкольные соревнования по легкой атлетике, спортивные эстафеты «Сильные, смелые, ловкие», «Веселые старты», среди учащихся 1-4 классов. Изготовлены и распространены   памятки, агитлисты, листки здоровья на темы:  «Не продавайте алкоголь детям!», «Спасибо, не курю!», «Жизнь без вредных привычек». На базе ДЮСШ г. Славска 06 марта 2018 года проведен фестиваль «ГТО», в ходе которого  учащиеся 3-11 классов сдавали нормы ГТО.         

  Учреждениями культуры проведены 17 бесед, направленных на пропаганду ведения здорового образа жизни, 16 различных спортивных соревнований. В "Центре культуры Славского района" (ДК пос. Тимирязево) в августе 2018 года проведена интерактивная игра ("Привычки. Их влияние на организм").  С 04 июля по 08 августа 2018 года в библиотеках муниципального образования проведен цикл различных мероприятий, направленный на формирование у несовершеннолетних граждан мотивации к ведению здорового образа жизни.  
         В целях повышения эффективности работы в данном направлении  Комиссия приняла участие в проведении областной  акции  «Не спаивайте наших детей»,  выявлены 2 факта нарушения антиалкогольного законодательства, 7 фактов вовлечения несовершеннолетних в употребление табачных изделий и 9 фактов вовлечения подростков в употребление алкогольной продукции иными лицами. Все лица привлечены к административной ответственности, 1 лицо к уголовной ответственности.

          Проделанная работа позволила сократить удельный вес таких правонарушений, за отчетный период он сократился по сравнению с 2017 годом, на 24 %. Из общего количества вынесенных постановлений  о назначении наказания несовершеннолетним по данному основанию вынесено 7, что составляет 23% (АППГ- 16 или 47%). 
        Проводилась работа и по профилактике наркомании среди несовершеннолетних. Сотрудниками ГПДН отделения полиции по Славскому городскому округу совместно с Управлением федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков РФ по Калининградской области проводятся совместные мероприятия по взаимодействию в сфере профилактики потребления наркотических средств и психотропных веществ. В рамках запланированных мероприятий, и с целью выявления подростков, употребляющих наркотические средства и психотропные вещества, было проведено таких 12 рейдов, в ходе которых фактов потребления несовершеннолетними наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача не выявлено. В декабре 2018 года во всех общеобразовательных организациях проведено социально – психологическое тестирование, в котором приняли участие 337 обучающихся (7 - 11 классы). 
          В 2018 году в целях профилактики преступлений, антиобщественных действий среди несовершеннолетних ОП по Славскому городскому округу МО МВД России  «Советский» на территории муниципального образования проведены оперативно-профилактические мероприятия: ОПО «Дети России 2018», «Студенческий десант», ОПМ «Безопасные каникулы», ОПМ «Семья»,  информационная акция «Азбука безопасности», «Неделя мужества», «Опека», ОПМ «Группа», ОПМ «Условник», акции «Дружу с законом» и «Полицейский Дед мороз».

Выявлена и поставлена на учет 1 группа несовершеннолетних антиобщественной направленности в которую входят 3 несовершеннолетних лица. На 01 января 2019 г. на учете в ГПДН состоит 1 такая группа.

По местам массового сбора несовершеннолетних проведено 28 рейдов, в органы внутренних дел доставлено 2 подростков за совершение административного правонарушения до достижения возраста с которого наступает административная ответственность. Данные подростки были помещены в ЦВСНП УМВД России по Калининградской области. 

            В течение 2018 года проводилась  работа по выявлению и привлечению к уголовной ответственности взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий. Отделом полиции по Славскому городскому округу выявлено и задокументировано 2 преступления, предусмотренные ст. 151  УК РФ (в 2017 году -1).   

Одним из факторов, способных в перспективе оказать влияние на состояние подростковой преступности является уровень общественно опасных деяний (далее - ООД), совершенных несовершеннолетними до достижения возраста, с которого наступает уголовная ответственность. Так, за 12 месяцев 2018 года зарегистрировано и раскрыто 1 ООД.  

           На рассмотрение в Комиссию в соответствии с совместным приказом                            № 69/71/256/282/511-КДН от 10.11.2014 г. прокуратуры Калининградской области, СУ СК России по Калининградской области, УМВД России по Калининградской области, УФСКН РФ по Калининградской области, КДН и ЗП при Правительстве Калининградской области, поступило 5 поручений о рассмотрении  вопроса целесообразности направления несовершеннолетних в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа (СУВУ). По всем поручениям вынесены постановления «о нецелесообразности» направления подростков  в СУВУ. 

             На профилактический учет поставлено 36 несовершеннолетних, снято с учета 43 подростка, в том числе  по исправлению - 35 несовершеннолетних.   По состоянию на 31.12.2018 года на списочном учете в органах и учреждениях системы профилактики состоит 22 подростка.

             На учет в Комиссии с принятием постановления о постановке на учет и составлением комплексной программы реабилитации за 12 месяцев 2018 года поставлено 22 несовершеннолетних, снято -45, из них по исправлению - 37. По состоянию на 31.12.2018 года на учете в комиссии с заведением межведомственной индивидуальной программы реабилитации состоит 5 несовершеннолетних. 
              В 6 общеобразовательных организациях округа  с  несовершеннолетними состоящими на профилактических учетах индивидуальную профилактическую  работу осуществляют 6 заместителей директора по воспитательной работе, 3 социальных педагога и 3 педагога-психолога. 

     В соответствии со  ст. 11 Федерального Закона от 24.06.1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав обеспечивают оказание помощи в трудовом и бытовом устройстве несовершеннолетним лицам, освободившимся из учреждений уголовно-исполнительной системы, а также вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа. В  августе 2018 года на территорию округа в связи с окончанием срока отбывания наказания, прибыл один несовершеннолетний освободившийся из воспитательной колонии (несовершеннолетний Б.). Подготовка по возвращению несовершеннолетнего началась в марте 2018 года. По запросу ФКУ Колпинская ВК УФСИН  России  по г. Санкт  - Петербургу и Ленинградской  области  осуществлен выезд в семью его матери, проведено обследование жилищно-бытовых условий. В ходе обследования установлено, что условия  проживания по месту жительства  несовершеннолетнего хорошие, мать работает в ЗАО "ЭКОМОЛПРОДУКТ", младшие дети посещают МБДОУ детский сад "Ласточка". Взаимоотношения между членами семьи хорошие, с матерью  проведена беседа, направленная на повышение уровня родительской компетенции. Акт обследования и заключение с выводами об отсутствии препятствий для проживания несовершеннолетнего со своей матерью  после его  освобождения направлены в Колпинскую воспитательную колонию. После освобождения в семью подростка осуществлен повторный выезд в ходе которого установлено, что во время пребывания в колонии (согласно характеристики) несовершеннолетний зарекомендовал себя с положительной стороны, получил 5 поощрений, нарушений установленного порядка отбывания не допускал, меры взыскания не применялись. Получил аттестат об окончании 9 классов, обучался в профессиональном училище № 4 по специальности "Маляр", был трудоустроен в учебно-производственной мастерской. С 01 сентября 2018 года  зачислен на очное отделение в ГБУ КО ПОО "Гусевский агропромышленный колледж", ему предоставлено общежитие, в связи с чем он написал заявление, что отказывается от содействия помощи в трудовом устройстве. С 26 ноября 2018 года на основании личного заявления несовершеннолетний  отчислен по собственному желанию из образовательной организации. На основании поступившего заявления несовершеннолетнего об оказании содействия в трудовом устройстве, организована работа  по постановки подростка на учет в  Советский  отдел по содействию занятости в г. Славске ГКУ КО "ЦЗН Калининградской области" с целью предоставления ему государственной услуги по профессиональной ориентации и выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения, либо получения дополнительного профессионального образования.  Работа по оказанию помощи  несовершеннолетнему будет продолжена в 2019 году. 
    В 2018 году проводилась работа с двумя несовершеннолетними осужденными условно. В отношении подростков разработаны  межведомственные индивидуальные программы реабилитации. Один несовершеннолетний после окончания 9 класса продолжил обучение в учреждении среднего профессионального образования Калининградской области (г. Гусев).  Второму подростку оказана помощь в постановке на учет  в Советский отдел по содействию занятости в городе Славске. Получает пособие по безработице, 01.11.2018 г., 10.12.2018 г. оказана государственная услуга по информированию о положении на рынке труда. 09 ноября 2018 года предоставлена государственная услуга по профессиональной ориентации в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования. Оказана индивидуальная профориентационная консультация, определены возможные варианты прохождения профессионального обучения, предложено обучение по профессии "автослесарь".              
  Эффективной профилактике асоциального поведения несовершеннолетних способствует множество факторов, в том числе  организация досуга и вовлечение  несовершеннолетних в кружки, секции, клубы, оздоровление и занятость в каникулярное время. По состоянию на 31.12.2018 года в общеобразовательных организациях обучаются 1673 несовершеннолетних. Организована работа 73 кружков и спортивных секций, в которую вовлечены 979 обучающихся, что составляет 59% от общего числа обучающихся. Кроме того, на базе каждой общеобразовательной организации реализуют программы дополнительного образования МБУДО ДДТ «Радуга» и МБУДО «ДЮСШ». От организаций дополнительного образования на базе школ функционирует 29 кружков, которые посещают 475 обучающихся, что составляет 28% от общего числа.

В течение всего 2018 года на территории округа проводились различные мероприятия для подростков и молодежи.  Для участия в мероприятиях муниципального уровня осуществлялась доставка подростков и молодежи. 
С целью повышения эффективности межведомственного взаимодействия по вовлечению в досуговые и профилактические мероприятия ежеквартально в  МБУ «Центр культуры Славского района» и МБУ «Славская библиотечная система» направляются списки, состоящих на профилактическом учете.  Учреждения культуры, досуговых учреждений органов по делам молодежи ежеквартально предоставляют в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав, информацию о проделанной работе по вовлечению состоящих на различных видах учета несовершеннолетних в кружки, секции,  на постоянной основе, об участие их в проведенных мероприятиях, акциях.
           Были приняты  меры к максимальному охвату несовершеннолетних, состоящих на профилактическом  учете и принятию разнообразных форм оздоровления и занятости детей и подростков в летний период. 
          В период  летней оздоровительной кампании, в соответствии с региональным реестром организаций осуществляющих отдых детей и их оздоровление,  на территории МО «Славский городской округ» функционировали 7 лагерей с дневным пребыванием. Лагеря были созданы на базе общеобразовательных организаций округа с функционированием в 2 смены. Два малозатратных лагеря на базе МБУДО ДДТ «Радуга» и МБУДО «ДЮСШ».  В лагерях дневного пребывания и в малозатратных лагерях  отдохнуло 896 детей, из них в трудной жизненной ситуации 762 ребенка.
Деятельность лагерей и  тематических площадок была организована в соответствии с утвержденными программами, в рамках которых  проведены разнообразные мероприятия по экологическому, физкультурно-оздоровительному, духовно-нравственному, эстетическому и патриотическому воспитанию детей. В целях укрепления здоровья детей обязательным условием было максимальное по времени пребывание детей на воздухе, проведение подвижных игр. Большое внимание уделялось формированию здорового образа жизни, изучению правил дорожного движения, пожарной безопасности и т.д. Проведено более 120 физкультурно-оздоровительных и культурно – спортивных мероприятий, 80 мероприятий по духовно – нравственному и патриотическому воспитанию.  Наряду с развлекательными, познавательными мероприятиями проводились беседы и мероприятия, направленные на профилактику правонарушений, проведена акция «Агитационная акция за здоровый образ жизни», «Весёлые эстафеты».
           В рамках обеспечения контроля занятости каждого подростка, состоящего на профилактическом учете и разработки персонального плана-графика на весь летний период комиссией проведен анализ возрастного состава несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете.   В период с 01 июня по 15 июля 2018 года на базе общеобразовательных организаций работали лагеря с дневным пребыванием, в которых были заняты  3 несовершеннолетних в возрасте 13-14 лет. С 11 июля по 17 августа 2018 года в поселках округа работали тематические площадки, организованные МБУ «Центр культуры Славского района» и МБУ «Славская библиотечная система» ориентированные на подростков, состоящих на профилактическом учете в возрасте от 14 до 16 лет. Всего такими формами занятости охвачено 12 подростков. С 23 июля по 27 июля 2018 года  работал малозатратный лагерь МБУДО ДЮСШ  «Спорт - здоровье для всех», в котором в период времени с 19.00 до 22.00 часов были задействованы несовершеннолетние, состоящие на учете в возрасте 16-17 лет. С 31 июля по 10 августа 2018 года на территории      г. Славска работал малозатратный лагерь «Кислород», организованный  «ДДТ Радуга», ориентированный на детей в возрасте от 7 до 13 лет.  Пятеро несовершеннолетних состоящих на профилактическом учете в дневное время работали в трудовых бригадах, трое  из которых работали в трудовых бригадах по несколько раз.  Один  подросток  сам временно трудоустроился на летний период.
 В отделении Центра социальной помощи семье и детям работал летний оздоровительный лагерь дневного пребывания, с привлечением  детей в возрасте от 5 до 12 лет, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении, состоящих на профилактическом учете в отделе социальной защиты населения, опеки и попечительства.  
         В муниципальном образовании «Славский городской округ»  сложилась и функционирует система  мер содействия  временной занятости  (трудоустройство) подростков в возрасте 14-18 лет.

          Взаимодействие Советского отдела по содействию занятости в городе Славске с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации муниципального образования «Славский городской округ» осуществляется постоянно.   В 2018 году оказано государственных  услуг по организации профессиональной ориентации несовершеннолетних граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования 420 несовершеннолетним гражданам.

          В октябре 2018 года во всех школах округа проведена  профориентационная акция «Моя профессия - мое будущее», в которой приняло  участие  164 несовершеннолетних.

        Администрацией муниципального образования «Славский городской округ» в соответствии с  Постановлением  № 688 от 06.04.2018 года «Об организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в 2018 году»  выделено 100,0 тыс. рублей.

        За 12 месяцев 2018 года при софинансировании администрации муниципального образования и средств работодателей  заключено 10 договоров «Об организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет» в соответствии с которыми на временные рабочие места  трудоустроено 83 подростка, в том числе и состоящие на учете в органах и учреждениях системы профилактики. С целью соблюдения трудовых прав несовершеннолетних граждан, занятых временной работой на предприятиях, в организациях проведены проверки, нарушений не выявлено.

          Советским отделом по содействию занятости города Славска организована работа с женщинами, состоящими на учете в центре занятости населения и имеющих на иждивении несовершеннолетних детей. С ними регулярно проводятся групповые и индивидуальные беседы. 
  В целях совершенствования деятельности, направленной на профилактику суицида,  выявления детей подверженных негативному влиянию со стороны интернет -пространства, вовлечению их в экстремистские организации, информирования о возникающих опасностях в социальных сетях, в период с 27 по 29 марта 2018 года Комиссией организованы совещания с педагогическими коллективами общеобразовательных организаций муниципального округа. В ходе встреч психологом отделения Центра социальной помощи семье и детям педагогам даны рекомендации, а также предоставлены памятки по профилактики проявления суицидального поведения, аспектах детского и подросткового суицида.

         17 апреля 2018 года Комиссией проведено совместное совещание с учреждениями культуры, спорта, досуговых учреждений органов по делам молодежи по вопросу активизации  работы по вовлечению несовершеннолетних, находящимися в социально опасном положении и состоящих на профилактических учетах в органах и учреждениях системы профилактики к занятиям в  кружках, клубах и секциях.

        28 апреля 2018 года проведено совещание с общеобразовательными организациями и организациями дополнительного образования, учреждениями культуры и  досуговыми учреждениями органов по делам молодежи по вопросу  организации летнего отдыха несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах в органах и учреждениях системы профилактики.
         20 декабря 2018 года отделом по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав проведено совещание с органами социальной защиты населения, опеки и попечительства, отделения Центра социальной помощи семье и детям в МО «Славский городской округ»,  общеобразовательными организациями округа по вопросу практики реализации межведомственных индивидуальных программ реабилитации семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. 
  В средствах массовой информации - на страницах газеты «Славские новости», на страницах социальных сетей опубликовано 86 статей. Распространено 470 буклетов на различные  темы: «Каждый ребенок имеет право», «Я в мире прав и обязанностей», «Здоровая семья – залог будущего», «Как не «просмотреть» подростка», «Подросток и наркотики» и т.д. 

        III. Заключение
         Совместная работа всех органов и учреждений системы профилактики муниципального образования «Славский городской округ» позволила:  

- сократить  общее количество преступлений, совершенных несовершеннолетними на 60,0%  (с 5 до 2 преступлений);
    - сократить количество преступлений, совершенных подростками в состоянии опьянения на 100%  (с 1 до 0); 
          - сократить количество несовершеннолетних, принявших участия в совершении преступлений, на 57%  (с 7 до 3 лиц), в том  числе   учащихся, - в 5 раз;
-  сократить количество подростков, ранее совершавших преступления в 2 раза (с 2 до 0);     

- уменьшить количество правонарушений, совершенных несовершеннолетними на 12% (с 34 до 30);

- сократить удельный вес правонарушений совершенных несовершеннолетними, связанных с употреблением ими алкогольной продукции на 24 %  (с 16 до 7);
- сократить количество правонарушений, совершенных несовершеннолетними в возрасте до 16 лет связанных с употреблением алкогольной продукции,  на 50%  (с 20 до 10);
         - снизить число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей  (с 116 до 101);
         - не допустить отобраний детей при непосредственной угрозе их жизни и здоровью в порядке, предусмотренном статьей 77 Семейного кодекса РФ;

         - не допустить совершение повторных преступлений условно осужденными подростками в период испытательного срока.

Вместе с тем, проделанная работа органами и учреждениями системы профилактики не позволила сократить количество преступлений совершенных несовершеннолетними, которые нигде не учатся и не работают,  возросло количество правонарушений совершенных несовершеннолетними за нарушение запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и объектах, на 13,5% (с 9 до 12), за нарушение правил дорожного движения на 18% (с 3 до 8), выросло количество семей, находящихся в социально опасном положении на 50% (с 4 до 8). Увеличилось количество несовершеннолетних систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия  в образовательных организациях  в 1,5 раза (с 2 до 5).
         Учитывая вышеизложенное, в 2019 году комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Славский городской округ»  с учетом достигнутых результатов и просчетов в работе, определила  следующие приоритетные направления в своей деятельности:

        - обеспечение стабилизации подростковой преступности;

        - совершенствование воспитательной и профилактической работы в  общеобразовательных  организациях, в том числе с  несовершеннолетними, не посещающими или систематически пропускающими по неуважительным причинам занятия  и их родителями;
       - совершенствование работы по выявлению семейного и детского неблагополучия, реализации межведомственных индивидуальных программ реабилитации семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении;
      - совершенствование деятельности в сфере организации досуга и дополнительного образования детей, в том числе состоящих на профилактическом учете;

      - совершенствование деятельности по пропаганде здорового образа жизни, ранней профилактики употребления ими табачной продукции и сохранения здоровья детей;
      - принятие мер, направленных на трудоустройство либо профессиональное обучение несовершеннолетних  старше 16 лет,  не  работающих и не обучающихся.

Ответственный секретарь комиссии
по делам несовершеннолетних

 и защите их прав                                                                                                     А.Г. Никонова

