Протокол № 1/2021
проведения комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации МО «Славский городской округ»

от  26 февраля 2021 года                                                                            г.Славск

На заседании комиссии присутствуют:
- председатель комиссии;
- заместитель председателя комиссии.
 -   секретарь комиссии,
Члены комиссии: 
  


Повестка дня:
1. По проведению мониторинга деклараций конфликта интересов и принятых мер по руководителям муниципальных учреждений и предприятий муниципального образования «Славский городской округ».
2.  По рассмотрению  уведомления муниципального служащего о возникновении личной заинтересованности при исполнении обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
3. По рассмотрению уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу руководителя МАУ «Редакция газеты  «Славские НОВОСТИ».

   Открыла заседание секретарь комиссии.: В соответствии с антикоррупционными стандартами проведен ежегодный мониторинг деклараций конфликта интересов и принятых мер среди руководителей муниципальных учреждений и предприятий муниципального образования «Славский городской округ».
          Всего предоставлены и проверены декларации конфликта интересов руководителями муниципальных учреждений и предприятий  - 16 человек.
          Нарушения не выявлены. 
  
        2. По второму вопросу слушали секретаря комиссии: В адрес комиссии поступило уведомление муниципального служащего - председателя комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации МО «Славский городской округ» о возникновении личной заинтересованности при исполнении обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. Уважаемые члены комиссии, в связи с тем, что муниципальный служащий  является председателем комиссии, на время проведения комиссии, прошу Вас приостановить ее членство и вывести из состава комиссии. Кто за данное предложение, прошу голосовать?
Проголосовали единогласно.
Муниципальный служащий.  выведена из состава комиссии.
Комиссия продолжает работу.
Зачитывает уведомление  муниципального служащего (вход № 14 от 24.02.2021 года) о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей  муниципального  служащего, Муниципальный служащий в своем уведомлении указывает на обстоятельства, являющиеся основанием возникновения личной заинтересованности, а именно: заключение договоров оказания услуг и поставки товаров для нужд администрации МО «Славский городской округ», подведомственных учреждений, между администрацией, подведомственными учреждениями и., являющимся членом ее семьи, являющимся членом семьи (мужем) ее непосредственной подчиненной начальника отдела социальной защиты, опеки и попечительства.
Должностные обязанности, на исполнение которых влияет или может повлиять личная заинтересованность: 
-п.4.5 «подписание договоров с коммерческими организациями на поставку товаров, услуг, а также товарно-транспортные накладные и акты выполненных работ»; 
-п.4.10 «в соответствии с распоряжением временно исполнять обязанности главы администрации на время его отсутствия»
-п.4.2 «Осуществлять координацию и контроль финансово-хозяйственной деятельности подведомственных ему муниципальных предприятий»;
Предлагаемые меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов: 
-исключить из п.4.5 должностной инструкции функционал                     «подписание договоров с коммерческими организациями на поставку товаров, услуг», как несоответствующий полномочиям заместителя, так заместитель не является распорядителем бюджета от имени юридического лица. Исключить подписание актов и накладных, в случае, если договор заключен с ИП.
-в случае исполнения обязанностей главы администрации на время его отсутствия, исключить возможность подписания договоров  на поставку товаров, услуг с ИП 
-исключить из должностных обязанностей контроль финансово-хозяйственной деятельности подведомственных предприятий, т.к. это функционал МКУ «Финансовый отдел администрации МО «Славский ГО», заменив его на «рассмотрение и формирование предложений реагирования по актам, представленным МКУ «ФО» по итогам проверки финансово-хозяйственной деятельности подведомственных учреждений».
        В соответствии с данным обстоятельством до настоящего времени  Ирина Михайловна не включалась в согласование на договора с вышеуказанными предпринимателями. Ежегодно сдает акты мониторинга на выявление конфликта интересов, где муниципальный служащий указывала, что ИП является поставщиком товаров для нужд администрации и подведомственных учреждений.  Считаю исключение из согласования, и является обстоятельством, которое предотвращает конфликт интересов. Уважаемые члены  комиссии,  считаете ли вы, что при исполнении должностных обязанностей муниципального служащего имеется конфликт интересов?
Член комиссии: Рассмотрев все материалы, считаю, что при исполнении должностных обязанностей муниципального служащего конфликт интересов имеется. Принятые меры по предотвращению  или урегулированию конфликт являются достаточными. Предложение: Исключить подписание договоров  на поставку товаров для нужд администрации с субъектами ИП.
Секретарь комиссии:  Ставим вопрос на голосование. Кто за то, что установить, что муниципальный служащий соблюдает требования к служебному поведению (или) требования об урегулировании конфликта интересов. Принятые меры по предотвращению  или урегулированию конфликт являются достаточными. Предложение: Исключить подписание договоров  на поставку товаров для нужд администрации с субъектами ИП.
        Идет голосование. 
        Единогласно –  «за». 
 
Муниципальный служащий приступил к работе в комиссии.

       По третьему вопросу слушали секретаря комиссии: В адрес комиссии поступило уведомление о намерении выполнять иную оплачиваемую работу от руководителя  МАУ «Редакция газеты «Славские НОВОСТИ».
Уважаемые члены комиссии, в связи с тем, что руководитель МАУ, является членом  комиссии, на время проведения комиссии, прошу Вас приостановить ее членство и вывести из состава комиссии. Кто за данное предложение, прошу голосовать?
Проголосовали единогласно.
Руководитель МАУ выведена из состава комиссии.
Комиссия продолжает работу.
 Зачитывает уведомление. Уважаемые члены комиссии, у кого какие вопросы?   В соответствии с постановлением администрации МО «Славский городской округ» от 25.12.2018 года № 2494 «О порядке уведомления муниципальными служащими администрации муниципального образования «Славский городской округ»  о выполнении иной оплачиваемой работы». Оказание услуг координатора Славского местного отделения «Единая Россия» не  приведет к возникновению конфликта интересов и предполагаемый график иной работы не препятствует ему исполнению должностных обязанностей по замещаемой должности в течение установленной продолжительности служебного времени в рабочую неделю.
Председатель комиссии: Считаю, что конфликта интересов нет, так оказание услуг координатора Славского местного отделения Партии «Единая Россия» не связана с деятельностью газеты «Славские НОВОСТИ». Считаю, что необходимо разрешить руководителю МАУ в свободное от работы время осуществлять оказание услуг координатора и установить, что в рассматриваемом случае не содержится признаков личной заинтересованности муниципального служащего, которая может привести к конфликту интересов. Дать согласие на оказание услуг координатора  Славского местного отделения Партии «Единая Россия» Калининградского регионального отделения ВПП «Единая Россия с 17.02.2021 года по 31.12.2021 года.
Кто за данное предложение прошу голосовать? Вопрос ставится на голосование.
Единогласно – за.

          Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в администрации «Славский городской округ» 

РЕШИЛА:
1. Утвердить итоги проверки мониторинга деклараций конфликта интересов среди  руководителей муниципальных учреждений предприятий.
2. По итогам рассмотрения уведомления муниципального служащего:
        - установить, что муниципальный служащий соблюдает требования к служебному поведению (или) требования об урегулировании конфликта интересов. Принятые меры по предотвращению  или урегулированию конфликт являются достаточными. Исключить подписание договоров  на поставку товаров для нужд администрации с субъектами ИП. 
3. По итогам рассмотрения уведомления руководителя МАУ:
- установить, что в рассматриваемом случае не содержится признаков личной заинтересованности муниципального служащего, которая может привести к конфликту интересов;
Дать согласие на оказание услуг  координатора Славского местного отделения Партии «Единая Россия» Калининградского регионального отделения ВПП «Единая Россия с 17.02.2021 года по 31.12.2021 года.



Председатель комиссии:                          
Заместитель председателя комиссии:    
Секретарь комиссии:                              

Члены комиссии:                                     

