ОТЧЕТ 
по исполнению Плана противодействия коррупции по администрации МО «Славский муниципальный округ Калининградской области» за  3 квартал  2022 год
Согласно Плана противодействия коррупции вносились изменения в муниципальные нормативные правовые акты в соответствии с требованиями и нормами действующего законодательства:

- По п.2  Плана «Обеспечение информационной открытости»:

- на сайте администрации www: slavsk.info в разделе «Противодействие коррупции» нормативно-правовые акты опубликовываются своевременно. 
- опубликована информация по внесению изменений в отдельные законодательные акты в целях противодействия коррупции во вкладке «Прокуратура разъясняет».

- решения о проведении публичных слушаний и результаты публичных слушаний опубликовываются в газете «Славские НОВОСТИ».

- информация по бюджетному процессу опубликовывается в газете «Славские НОВОСТИ» (решения о внесении изменений в бюджет муниципального образования, публичные слушания по принятию бюджета, бюджет муниципального образования на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годы);

         - опубликован отчет о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа за 2021 год и их планируемых значениях на трехлетний период. Отчет опубликован на сайте администрации: www slavsk.info в вкладке «Администрация», «Отчеты»  
- по п.3 «Совершенствование кадровой политики в контексте антикоррупционных мер»:

- разъяснительная работа среди лиц, замещающих муниципальные должности муниципальной службы, должности в муниципальных учреждениях, муниципальных унитарных предприятиях о положениях законодательства РФ о противодействии коррупции проводится постоянно в соответствии с действующим законодательствам.

- при приеме на работу кандидатов на вакантные должности муниципальной службы проводится разъяснительная антикоррупционная работа в соответствии с действующим законодательством.
- нарушений соблюдений муниципальными служащими ограничений и запретов в 3 квартале 2022 году :
- рассмотрена информация главы муниципального образования «Славский муниципальный округ Калининградской области» о проведении комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации МО «Славский муниципальный округ Калининградской области» по возможным фактам нарушения закона о противодействии коррупции  муниципальным служащим - нарушений не выявлено.

- уведомления муниципальными служащими о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в комиссию по конфликту интересов – 7.

    - предоставлены на проверку сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации муниципального образования «Славский городской округ» за период с 1 января по 31 декабря 2021 года.
- сообщений граждан о фактах коррупции муниципальных служащих не поступали.
По п.4 Плана «Мероприятия по противодействию коррупции в сфере финансово-хозяйственной деятельности»:

- проведен анализ документов учетных дел молодых семей-участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей», входящих в состав ФЦП «Жилище». 
- причин отказов в выдаче разрешений на строительство и разрешений на ввод объектов в эксплуатации:
- в 3 квартале случаев отказа в выдаче разрешений на реконструкцию, в связи с нецелевым разрешенным использованием земельного участка не выявлены.

- Фактов неправомерного взимания денежных средств в муниципальных учреждениях не выявлены.

Все материалы указанные выше были размещены на сайте администрации  в разделе «Противодействие коррупции». 
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