Протокол № 5/2022
проведения комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации МО «Славский муниципальный округ Калининградской области»

от 03 ноября 2022 года                                                                            г.Славск

На заседании комиссии присутствуют:
- Председатель комиссии;
- Заместитель председателя комиссии.
 -  Секретарь комиссии;
Члены комиссии: 

Приглашенные: и.о. директора МБУ. 

Повестка дня:
      1.Рассмотрение уведомления о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов и.о. директора МБУ ХХХХХХ. 

     Открыла заседание секретарь:В адрес комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации МО «Славский муниципальный округ Калининградской области»  поступило уведомление     о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов и.о. директора МБУ ХХХХХХ. 
Зачитывает уведомление (вход № ххх от ххх года) о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов и.о. директора МБУ ХХХХХХ.
ХХХХХХ в своем уведомлении указывает, что основанием возникновения конфликта интересов является  возможное заключение договоров на оказание услуг в поставке товаров для нужд администрации,  между субъектами ХХХХХХ, являющаяся супругой ХХХХХХХ.
       И.о. директора МБУ ХХХХХХ назначен на должность ххххххх года,  В оперативном управлении МБУ ХХХХХ находится имущество.
      В настоящее время осуществляется реконструкция вышеуказанных объектов. 
     Разработчиком проектной документации  по имущества являлась ХХХХХХ, которая является супругой ХХХХХ. Ранее был заключен договор между МБУ и ХХХХ от хххххх года по оказанию услуг.
     ххххххх года договор на оказание услуг расторгнут, конфликт интересов не усматривается и не препятствует на работу директора МБУ ХХХХХХ. 
      Предлагаю: В целях предотвращения конфликта интересов исключить заключение договоров  на оказание с ХХХХХХ.
      Уважаемые члены комиссии, у кого есть еще вопросы. 
      Вопросов нет.
      Кто за данное предложение, прошу голосовать. 
      Идет голосование. 
      Единогласно –  «за». 
 
На этом  повестка дня исчерпана.

Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в администрации «Славский муниципальный округ Калининградской области»

РЕШИЛА:
По итогам рассмотрения  уведомления ХХХХХ.
- установить, что и.о. директора МБУ ХХХХХХХ соблюдает требования к служебному поведению (или) требования об урегулировании конфликта интересов. Принятые меры по предотвращению  или урегулированию конфликта интересов являются достаточными. 


Председатель комиссии:                        
Заместитель председателя комиссии:    
Секретарь комиссии:                              

Члены комиссии:                                     
