Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников состоялся по астрономии
20 ноября 2023
В олимпиаде по астрономии в 2023 году приняли участие 15 обучающихся 7-11 классов общеобразовательных организаций Славского муниципального округа, что на 7 обучающихся больше чем в 2022 году.
Олимпиада по астрономии представляет собой интеллектуальное соревнование, в котором участники демонстрируют знания по этой науке, а также умение решать задачи и выполнять практические задания. Участие в олимпиаде может стать стимулом для более глубокого изучения астрономии в будущем.

Олимпиада проводится в целях выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности, пропаганды научных знаний.  

Муниципальный этап олимпиады проводится по заданиям, разработанным для 7-11 классов в один тур. Участник каждого этапа олимпиады выполняет олимпиадные задания, разработанные для класса, программу которого он осваивает, или для более старших классов.

  Олимпиадные задания по астрономии были разработаны региональной предметно-методической комиссией, которую возглавляет кандидат физико-математических наук, доцент Образовательно-научного кластера “Институт высоких технологий” БФУ им. И. Канта Сергей Дмитриевич Верещагин.

Следующая олимпиада состоится 21 ноября 2023 года по праву.

 Желаем всем участникам олимпиады успехов!

Справочно: в олимпиаде по праву в 2022 году приняли участие 10 человек.

