Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников состоялся по праву

21 ноября 2023
В олимпиаде по праву приняли участие 19 обучающихся с 9 по 11 класс общеобразовательных организаций Славского муниципального округа, что на 9 участников больше, чем в прошлом году.

Олимпиада по праву – это отличная возможность проверить свои знания в данной области. Право является частью общешкольного предмета «обществознание», но для успешного прохождения олимпиадных заданий нужно показать не только школьные знания по данному предмету, но и применить логику и смекалку.

От участников олимпиады не требуется идеального владения юридическим языком, поэтому правильный по сути, но написанный небезупречным юридическим языком ответ на задание должен оцениваться максимальным количеством баллов. Подобный подход позволяет продемонстрировать гибкость системы оценивания и дает участникам стимул и дальше развивать свои навыки в данной сфере.   

Муниципальный этап олимпиады проводится по заданиям, разработанным для 7-11 классов в один тур. Участник каждого этапа олимпиады выполняет олимпиадные задания, разработанные для класса, программу которого он осваивает, или для более старших классов.

  Олимпиадные задания по праву были разработаны региональной предметно-методической комиссией, которую возглавляет кандидат юридических наук, доцент образовательно-научного кластера “Институт управления и территориального развития” БФУ им. И. Канта Панькина Инга Юрьевна.

Cследующая олимпиада состоится 22 ноября 2023 года по биологии

 Справочно: в 2022 в олимпиаде по биологии приняло участие  48 обучающихся.
