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В  олимпиаде по математике приняли участие 31 обучающийся с 7 по 11 класс общеобразовательных организаций Славского муниципального округа, что на 7 участника меньше, чем в прошлом году.
Олимпиадные задания по математике разработаны региональной предметно-методической комиссией, которую возглавляет Тя Глеба Мангусовича – доктор физико-математических наук, профессор Института физико-математических наук и информационных технологий БФУ им. И. Канта.
Олимпиада по математике направлена не только на популяризацию математики и математических знаний. Анализ ее результатов позволяет сравнивать качество работы с учащимися в различных школах, устанавливать уровень подготовки учащихся всего региона и определять направления работы с одаренными школьниками. 
Задания предполагают знакомство участников со спецификой олимпиадных задач по математике: умение строить цепочки логических  рассуждений, доказывать утверждения.
Продолжительность олимпиады для всех участников составляет 2 часа 35 минут.
Выполнение заданий математических олимпиад не предполагает использование каких-либо справочных материалов, средств связи и электронно-вычислительной техники.
Поэтому участникам во время проведения олимпиады запрещено иметь при себе любые электронные вычислительные устройства или средства связи (в том числе и в выключенном виде), учебники, справочные пособия.
25 ноября 2023 года пройдет олимпиада по ОБЖ  
Желаем всем участникам олимпиады успехов!
Справочно: в 2022 году в олимпиаде по ОБЖ приняли участие  39 обучающихся. 

