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Олимпиада по основам безопасности жизнедеятельности – это уникальная олимпиада! Для участия в ней необходимо знать не только теорию, но и обладать практическими навыками: уметь стрелять, разбирать автомат, вязать узлы и многое другое.
В муниципальном этапе приняли участие 38 обучающихся с 7 по 11 класс из школ Славского муниципального округа. 
Муниципальный этап олимпиады по основам безопасности жизнедеятельности проходит в два тура — теоретический и практический. Длительность теоретического тура составляет 2 академических часа (90 минут) для каждой возрастной группы. Все участники практического тура должны иметь допуск, заверенный медицинским работником, спортивную форму одежды.
Олимпиадные задания муниципального этапа олимпиады по ОБЖ разработаны председателем региональной предметно-методической комиссии, которую возглавляет заместитель директора по военной работе и режиму безопасности кадетской школы-интерната “Андрея Первозванного кадетский морской корпус”  Панасенко Александр Александрович. 
На сайте «Школьные олимпиады Калининградской области» можно будет ознакомиться с результатами муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ.
Следующая олимпиада состоится 27 ноября 2023 года по экологии. 
Желаем всем участникам олимпиады успехов! 
Справочно: в олимпиаде по экологии в 2022 году приняли участие 31 человек.

