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В олимпиаде приняли участие 44 обучающийся с 7 по 11 класс общеобразовательных организаций Славского муниципального округа, что на 8 участников больше, чем в прошлом году.
Согласно современным представлениям, экология включает ряд разделов: общая экология, социальная и прикладная экология, экология человека.
Вопросы олимпиады касались таких тем, как организм, популяция, экосистемы, биосфера, экосистемы, изменённые человеком или искусственно созданные, а также место и роль человека в окружающем мире, основные экологические проблемы современного мира, освоение нетрадиционных источников получения энергии и др.
Типы задач, применяемые на олимпиаде по экологии: задачи закрытого и открытого типа, добавление пропущенного слова, выбор одного правильного ответа из 4-х возможных, задание с требованием ответа на вопрос.
Олимпиадные задания муниципального этапа олимпиады по экологии разработаны председателем региональной предметно-методической комиссии, которую возглавляет кандидат биологических наук, доцент образовательно-научного кластера “Институт медицины и наук о жизни” (МЕДБИО) БФУ им. И. Канта Павел Владимирович Масленников. 
На сайте «Школьные олимпиады Калининградской области» можно будет ознакомиться с результатами муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по экологии.
Следующая олимпиада состоится 28 ноября 2023 года по литературе. Желаем всем участникам олимпиады успехов! 
Справочно: в олимпиаде по литературе в 2022 учебном году приняло участие 39 обучающихся. 




