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В олимпиаде приняли участие 44 обучающихся с 7 по 11 класс общеобразовательных Славского муниципального округа, что на 5 участников больше, чем в прошлом году.
Олимпиадные задания по литературе разработаны региональной предметно-методической комиссией, которую возглавляет Свиридов Станислав Витальевич – председатель жюри по литературе, кандидат филологических наук, доцент Института гуманитарных наук БФУ им. И. Канта.
Во время проведения письменного тура запрещается пользоваться принесенными с собой калькуляторами, справочными материалами, средствами связи и электронно-вычислительной техникой. Наличие в аудитории дополнительного материала (текстов художественной литературы, словарей разных видов, учебно-методической литературы, средств мобильной связи, компьютера – в случае, если он не используется для демонстрации компонентов задания, – и т.д.) не допускается. В случае нарушения этих условий учащийся исключается из состава участников олимпиады.
На сайте «Школьные олимпиады Калининградской области» можно будет ознакомиться с результатами муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по литературе. 
29 ноября 2023 года пройдут олимпиады по географии. Желаем всем участникам олимпиады успехов!
Справочно: в 2022 году в олимпиаде по географии приняло участие 40 человек.

